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EGYETERTES
POLITIKÁI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:
Budapest, IV, himzö-utcza 1, sz,

hova a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. - A küldemények 

csak bércientesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek visJZ ’

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcea 1, m.

hová az előfizetési pénzek kflldendik.

Az olvasóhoz.
Néhány nap múlva lapunk uj évne 

gyedbe lép.
Eddig kifejtett tevékenységünk jogot 

ad nekünk, hogy a tisztelt olvasó közönség 
nagybecsű támogatását továbbra is kérjük.

Az „Egyetértés“ múltja bizonyság 
arra- L°gy kötelességének telje­
sítését nem mulasztotta el soha. Ére- 
jükhöz és tehetségükhöz képest mások 
job ban teljesíthették, de hűségeseb­
ben nálánál nem teljesítette kötelességét 
senki. &

Az elvek küzdterén ott állunk inga­
dozás nélkül mindig, soha nem szűnő 
tevékenység között, mindent figyelő éber 
szemmel.

Nem tagadjuk, hogy nem könnyű a 
munka, mit végeznünk kell. Az igazi al­
kotmányosság jótevő melegét nem érezzük, 
de az alkotmányos élet kinövései irtózatos 
mérvben burjánoznak — rontva, fosztva 
pusztítva a nemzet testét. Saját választott 
képviselőkből alakult országgyűlés intézi a 
nemzet ügyeit — s mégis — most, midőn 
az ország sorsa, jövője saját gyermekeinek 
kezeben van. most midőn van joo-unk: 
tenni, szólni, tiltakozni az ellen, ami rósz, 
ami bűn, ami veszélyes, midőn van jogunk: 
kérni, tenni, követelni azt, ami jó, ami 
szükséges és jogos — mégis — mintha 
isten konyorületességét vógkép elfordította 
volna tolunk, mindenben mindig a nemzet 
legszentebb érdekei ellen cselekszünk.

De az ámítás nem lehet örök. A nem­
zet ébredésének meg kell jönni. A politikai 
ledérseg es erkölcsi romlottság ellen inté- 
zett küzdelem, ha komoly és hazafias 
ereíyjyeJ kitartóan iolytattatik, meghozza si-
korét múlhatatlanul. Es az „Egyetértés“- 
nek „kitartó munkásság1- a jelszava. Az 
„Egyetértés lankadni nem tud. csüo-ge- 
dést nem ismer s rendületlenül hisz,6re­
mei és bízik nemzetünk boldogulásában.

Mi megálljuk a helyet minden körül­
mény között — erről biztosíthatjuk az 
olvasót — megálljuk a helyet, melyet a ha­
zafias kötelesség kérlelhetlen teljesítésének 
tiszta öntudata számunkra kijelölt, akkor 
midőn az „Egyetértés“ első száma megje 
lent. S mert öntudatosan jelöltük ki" a 
ezélt, mit elérni óhajtunk, s mert mellék­
érdekek kizárásával választjuk meg min­
dig az utat, melyen a ezélt elérni akarjuk, 
nálunk a politikai tétovázás, az ide oda 
kapkodás minden lehetősége megszűnt, 

Hazánk teljes önálló állami 
i pndelkezésének jogai védelmére fogtunk 
tollat, emeltünk szót. Kezünkben e tollat, 
ajkunkon a szót el nem némithatja sgnki, 
mig a jogok teljes birtokában nem leszünk!

Meggyőződés, ész, szív egyaránt azt 
sugalják, hogy Magyarországra nézve ön­
álló állami jogaink teljes mértékben való 
megszerzése nélkül nincs üdv, nincs jövő. S 
amint eddig,úgy ezután is állami önállóságunk 
x isszaszerzésének munkássága lesz minden­
napi ^ kenyerünk. Es a soha meg nem 
szűnő munkásság között várjuk — bár 
nehezen várjuk - de várjuk a serdülő 

ajnalt, mely nemzetünk jobb jövőjét hir­
deti. Hogy elérkezend, hitünk oly szilárd, 
mint a föld, melyen állunk. E hit egyfelől! 
másrészt a folyton növekedő bizalom, mely- 
lyel lapunkat a közönség körülveszi, erőt 
ad nekünk a további küzdelemre.

Csávolszky Lajos, 
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

kapunk mint eddig, ezután is minden nap. 
tehát ünnep- es vasárnapok után következő napo­
kon is megjelen.

_ Mint eddig, ezentúl is, ha közleményeink so­
kasaga megkívánja, folyton mellékletekkel 
lógjuk lapunk terét nagyobbitani.

Tárczánkban legközelebb Kazár Emil ki 
tűnő toüaböl közlünk egy eredeti beszélyt. Egy­
idejűleg megkezdjük egy roppant érdekes franclia 
regény fordításának közlését.

Legfőbb törekvéseink egyike leend a köz- 
gazdaság, ipar- és kereskedelem érde­
keit folyton kiváló figyelemmel kisérni, minél fogva 
hlt^jnlt98^1 rova^un^a*; ütemesen megnagyob-

Lapunk előfizetési ára:
vtilms—decz. (félévre) — io frt — kr.
Julius—szept. (negyedévre^ — 5 frt — kr
Julms hóra _ j frt 80 kr‘
, Az ,,előÉZej6 ,nevének. ezimének, lakhelyének s az

„ • ^hzetöink legezéiszerübben cselekszenek ha
a kMóhivatofnak. p0StaUtalvány szélére ragasztva beküldik

előfizetési pénzele és postai utal- 
™JWk £udaPestre a* »Egyetértés“ kiadóhiva­
tal aba (hímző utcea 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó hivatala.

Megtették!...
Jolt telkük megtenni!...

1...,Asem szólalt föl lelkiismeretük, midőn 
ejott a válságos pillanat, hogy határozza- 

a egy oly kérdésben, mely Magyaror- 
szágnak nem csupán zseb, - de becsület- 
Kerdese is, a nem emelkedett kebelükben

' szózat, mely eszükbe jutatta volna, hogy 
hisz ők hazájuknak, nem pedig hazáink el­
lenségeinek megbízottai az ország há­
zában.

Tudva, előre készülve, hideg vérrel, 
számítással szavazták meg azt az adóssá­
got, mely nem csupán teher, de bélve«- a 
nemzeten. 1

Igen jól tudták ők, mire volt fölvéve 
az a 80 millió, melyből ők mai szavaza­
tukkal Magyarországra róttak 24 milliót. 
Nem lehetett előttük titok, hogy ezt az 
adósságot egy oly rendszer, a Baehsys! 
téma fönntartásara vette föl az absolut 
Ausztria, melynek ezélja Magyarországnak 
az országok, a magyar nemzetnek a nem­
zetek sorából kitörlése volt, melynek be­
főtt törekvése abban áll, hogy Szent Ist­
ván, Nagy Lajos és világverő Mátyás ha- 
zaja ne maradjon egyéb, mint történeti 
emlék s gyarmata, provincziája, leigázott, 
meghódított és beleolvasztott része tegyen 
az egységes ausztriai császárságnak min­
den megkülönböztető nemzeti és állami 
jelleg és attribútum nélkül.

Ezt a mi ellenünk, elnyomásunkra 
megsemmisítésünkre fölvett kölcsönt szen­
tesítette, mint jogosat, mai szavazatával 
Magyarország törvényhozásának többsége.

, Ls, — habár az elvállalt uj teher, hozzá 
léve a már eddig elvállalt többihez, már már 
a földig roskasztja az idegen érdekek ked- 
veert dolgozó nemzetet, melynek munkája 
gyümölcsét magának élveznie nem lehet, 
mert mig az övé csak a szántás és a ve­
tés, másoké az aratás, — még sem ez 
az, taQyagi oldal az, a mi a legkétségbeej- 
tobb a magyar parlament mai határozatá­
ban, hanem az az erkölcsi eltompultság 
mely nem éri föl, minő megalázás rejlik 
eSy ily szavazásban minden államra, mely­
nek fiaiban él még az az érzet, hogy ha­
zájuk — állam.

; Hiszen arra elég példát látunk a tör­
ténelemben, hogy valamely ország egy sze­
rencsétlen hadjárat után" kénytelen elvál- 
lalni oly föltételeket, melyekről tudja, hogy 
terhesek és nyomasztók: de arra nincs 
hogyha leginkább letiprott állam is ne igye­
keznék az ellenfél követeléseinek végre ha­
tart szabni s ha azokat elvállalni kénysze­
rült, rajtok enyhíteni, tőlök szabadulni.

A mi hazánk az egyetlen, mely le sem 
verve le sem győzve, sőt épen ellenfele 
megvetésével egy oly korszakot inaugurált, 
melyben minden politikai actus olyan volt 
mint egy-egy békeszerződés elfogadása, me! 
lyet a legyőzött országnak a diadalmas 
ellenség diktál.

A porig volt lesújtva Ausztria 1866- 
ban s Magyarország, teljes függetlenségét el­
ismernie nem tartotta volna lehetetlennek 
akkor, -- ha van egy olyan Magyaror­
szág, mely ezt követeli.

,^e.nne™, Magyarország akkori 
vezető államferfiai egy második .,vitám et 
sangumemet“ rendezve áldozatul hozták az 
ország legsarkalatosabb állami jogait, ál­
dozatul hozták önkényt, szabad akaratból 
annak az Ausztriának, mely azt akkor kö­
vetelni se merte, elfoglalni meg épen 
keptelen lett volna. E „nagy lelküséget“ 
a nemzet rovására, jövőjének, állami meg- 
állhatasának koczkáztatásával egy tehetet­
len ellenfél irányában gyakorolták az or­
szág providencziális államférfim.

- r?ZOn>! ,nem kellett az a na§y látnoki 
erő Kossuthban, belátni, hogy azok az em-
berek, kikben ekkora az engedékenység 
ily körülmények között is, - mily enge­
dékenyek esznek még később, ha majd az 
az ellenfel visszanyeri torkára fojtott lé- 
lekzetet, s talán erőhöz jut, követelni kezd 
fenyeget s érvényesíteni is képes leend 
fenyegetései. Elmondhatta volna bízvást 
mai akkor minden józan eszü ember a 
nagy látnok szavait: „Lejtőre léptetek,me­
lyen megállani nem lehet s alatta tátong 
az örvény.

Szomorú ridegséggel valósult a jóslat 
azóta minden lépten-nyomon. Tizenegy év 
óta nem volt egyetlen vitás kérdésünk 
Ausztraval, mely nem a magyar nemzet 
karaval jutott volna megoldásra.
... A legmagasabb állambölcseség abban 
állott, hogy állandóan, következetesen, min­
denben engedjünk, semmit megtagadni ne 
merjünk, hunyászkodjunk meg fölrúgott
-I ía a? olJmPusi összeránczolt szem­
öldökök előtt és kérjünk engedelmet, hogy 
még bátorkodunk élni.

És eljutottunk lassankint odáig, a hol 
a nemzet képviseietébő! minden erkölcsi 
bátorság kiveszett, — hogy az igazságta- 
lansagra nem meri rá mondani: „ez igaz­
ságtalanság“, — s ha valami tárgy fölme- 
ri!' nefn vizsgálja, árt-e az nekünk, csu­
pán azt nézi, használ-e Ausztriának.

Mit nem tett meg, mit tagadott meg 
Magyarorszag a közösügyes alku óta azok­
ból, a miket Ausztria komolyan követelt? 
Semmit.

Hogy aztán a követelés teljesítése a 
a nemzet életgyökerébe vágott be, az iné«- 
mellékes kérdés se volt.

Mert az uj „alkotmányos aerá“-nak 
egy lelket emelő nagyszerű dogmája volt 
melyet csak e napokban tolmácsolt az or-’ 
szágházi többség evangéliumának egy fő-fő 
apostola: „Többe kerülne a por, mint ke­
rül az egyezség.“

Soha még ennél gyávább doktrínát 
nem kötöttek föl egy nemzet nyakára, pa­
lástul a bűnös politika eltakarására. Egy 
oly doktrína ez, melyet ha Anglia 
t rancziaország, Németország vagy bármiig 
allam elfogad és követ: egy-két évtized 
múlva az lesz belőle, a mit nem ő maga 
de ellenfelei akartak belőle csinálni.

Mert a természet törvényeinek vas- 
következetessége van. Nem tűrnek azok 
kivételt. A természetnek pedig egyik alap­
törvénye az, hogy mindennek csak addig 
van létele, mig van benne ellenállási erő 
molylyel az ellenséges befolyásokkal daczol! 
hu, fa, virág, állat, ember és — állam 
egyaránt csak addig élhet bizton, mig ezt 
az ellenállási erejét el nem vesztette 
s le nem mondott a küzdelemről a létért.

Félő, hogy mi már e desperátus ál- 
lapotnak állunk a párkányán. Nem akar­
juk kimondani azt a kétségbeejtő szót, 
íogy a magyar nemzet immár elvesztette 

minden ellenállási erejét: de elég az el­
múlt tiz évre hivatkoznunk, hogy minden 
ember meggyőződjék arról, hogy ha van 
is a nemzetben még erő a létét biztositó 
existeneziára, — annak Magyarország tör­
vényhozása ez egész idő alatt nem adta 
jelet.

Ls ez kortünetnek elég szomoritó s 
lehetetlen, hogy mély aggodalommal ne 
töltsön el mindenkit, a ki a magyar nem­
zetnek még jövőt, erőt, fölvirágzást re­
mélt ...

Odáig jutottunk már, hogy elég tő­
lünk követelni valamit s mi odadjuk, 
elég valamit ránk parancsolni s mi meg­
tesszük, csupán azért, mert „a por sokba 
kerülne.“

Az mar eszünkbe se jut, hogy van­
nak dolgok, melyek pör tárgyát nem is 
képezhetik, melyeket vitává tenni nem is 
szabad, mert isteni es emberi törvények 
védik s azon felől egy jóra való nemzet 
egesz ereje, mely azt inkább latba vetni 
kész, mintsem abdikáljon s megkímélje el­
lenfelet attól a faradságtól, hogy az ölje meg.

Nem tudjuk, melyik sarkalatos jogunk 
az, melyet még nem tettünk volna közös 
hgygyé s melybe a magunkénál nagyobb 
befolyást ne engedtünk volna idegen érdé 
keknek.

Azt azonban mégis remélhettük, hogy 
nemzeti életünk ellen intézett merénylete­
ket hazánk törvényhozása szentesíteni nern 
fog s nem szolgáltat biztató példát hason 
lók elkövetésére.

Ma megtörtént az is.
Mehetnek a képviselők és eldicseked 

hetnek vele választóiknak.

Budapest, június 22.
A miniszterelnök a tegnapi ülésben ismét 

előhozta, refiectálva Mocsáry beszédére, hogy a 
törvényhozás másik felét a képviselőházban sérte­
getni nem szabad, helyeselvén az e miatt tett el­
nöki rendreutasítást.

Erre meg kell jegyeznünk először is azt, 
hogy sértegetésről szó sem volt; Mocsáry a kor-’
mány irányában való szolgálatkészségéért rótta meg
a felsőházat, mely azon megalázó szerepet vállalta, 
hogy a bécsi módosításokat főrendiházi üzenetek 
formájában behozza. Ghyczy elnök ur még ferdí­
teni is méltóztatott, mert szolgálatkészség és „szol- 
galelküsóg“ nem ugyanazon egy dolog. Az utóbbi 
cathegoriába tartozik a ház elnök urnák azon el­
járása például, hogy se minisztert, se felsőházat 
— s a mi legjellemzőbb — „a másik tör­
vényhozást“, t. i. a Eeichsrathot se szabad 
megtámadni a nélkül, hogy a szólót rendreuta- 
sitsa. Az ő rendreutasításaival az ember persze 
nem gondol semmit, épen mert ily alkalmakkor 
szokta használni, holott a házszabályok szerint 
csak akkor volna szabad neki valakit rendre- 
utasitani, ha a szóló a kölerkölcsiséget és 
illemet. sértő vagy a ház tekintélyével össze 
nem férő kifejezést használ.“ Hanem az már 
restellni való dolog, hogy mind a kormány, 
mind a képviselőház elnökei oly járatlanok
Izraelben miszerint ismeretlen előttük a po­
zsonyi országgyűlések gyakorlata, melyeken az al- 
sótáblai vitáknak igen nagy részét a főrendi üze­
netek, illetőleg a méltóságos főrendeknek szapulta- 
tása képezte. A vitatkozásnak afféle önkénytes kor­
látozására egyátalában nincs is semmi ok; mint 
viszonzással élni a felsőháznak; a parlamenti vi­
táknak szabad folyása mindenesetre üdvösebb vala­
mi, mint a spanyol ettiqnette oknélküli behozása a 
parlamenti gyakorlatba.

A bírói függetlenség kérdéséhez.
Az 1875. évi XXXVI. törvényezikk a, 

tw venyszékek veductiójának szempontjából 
a bírói függetlenséget felfüggesztette. He­
lyes volt-e ez, opportunus volt-e ez? — 
arról mostan nem beszélek, tagadó néze­
temet elégszer kifejtettem indokoltan a 
kép viselőházban.

Több Ízben sürgettem a bírói függet­
lenség visszaállítását, és sajátságos dolog, 
de tény, hogy annak felfüggesztése csak a 
mi padjainkról elleneztetett, s annak visz- 
szaállitása csak a mi padjainkról sürget­
tetek. A múlt évi October hó 21-én inter­
pelláltam^ az igazságügyminiszter urat ide- 
vonatkozólag s az igazságügy-miniszter ur, 
babái kissé késón is, a bírói fiiggetlensé«- 
visszaállításáról szóló törvényjavaslat be­
nyújtásával telelt interpellátiomra.

Ezen törvényjavaslatnak habár több 
pontját helyeseltem is, de némely pont­
ival, különösen pedig a 10-ik §-al 
nem voltam s nem lehettem megelégedve, 
nert ezen 10-ik § semmi egyebet nem je- 
entett, mint azt, hogy a bírói független­

ség. mely eddig 3 évre volt felfüggesztve, 
ezután in aeternum felfüggesztve marad. 
Azt tartalmazta ugyanis ezen szakasz, 
hogy a biró, ha fontos okok kívánják, ad­
ministrativ utón is áthelyezhető, természe­
tesen a miniszter felelőssége mellett. Hogy 
azonban, ezen cautela mit sem biztosit, 
tudja mindenki, aki ösmeri parlamentáris 
viszonyainkat s a ki érzékével bír annak, 
hogy egy párt, egy egyszerű bíróért, nem 
buktatja meg soha ministerét s esetleg 
minisztériumát s ezzel együtt talán magá 
is. így tehát azon törvényjavaslatot, mely 
a bírói függetlenség visszaállítását akarta 
látszólag czélozni, helyesebben és találó- 
abban lehetett volna czimezni a bírói füg­
getlenség ideiglenes felfüggesztésének vég­
leges meghosszabbításáról szóló törvényja­
vaslatnak.

Az igazságügyi bizottság azonban azt 
meglehetősen reparálta, csakhogy jelentését 
máig sem terjesztette be, és igy, ha a 
közeli napokban beterjesztené is, már 
aligha lenne idő a ház ülésezésének jelen 
elohaladott stádiumában annak tárgyalására.

Mostan tehát azon kérdés merül föl : 
hogyan állunk szemben a bírói független­
seggel?

Az 1875. évi XXXVI. t. ez. 4. §-a igy 
szol: „Az 1869. évi IV-ik, továbbá az 

IX-ik törvényezikkeknek a bírák 
áthelyezése, valamint a birák s a királyi 
ügyészek nyugdíjazására vonatkozó rendel­
kezései — az uj szervezés be­
fejezésével ismét teljes hatályba lép­
nek, az uj szervezés pedig a jelen tör­
vény életbe léptetésétől szá­
mítandó^ év alatt befejezendő.“
E. szerint világos, hogy a bírói független- 
seg csak az uj szervezés befejezéséig, az 
az legfölebb az 1875. évi XXXVI. törvény- 
czik életbeléptetésétől számítandó 3 évre 
lett felfüggesztve.

Miután pedig az említett törvényezikk 
a főrendiházban az 1875. évi május 19-én 
lnrdettetett ki, s mintán külön intézke­
dést a hatályba lépés időpontjáról a tör- 
venyezikk nem tartalmaz, azon törvény­
ezikk törvényeink szerint a kihirdetéstől 
számított 15 nap múlva, az az: az 1875 
évi junius hó 3-án lépett hatályba; és mi! 
után ezen naptól számítandó 3 év alatt az 
uj szervezés be volt fejezendő, a bírói füg­
getlenség is csak addig, t. i. af. 1878. évi 
junius hó 3-ig lett, felfüggesztve.
Ezen határidő pedig a nélkül, hogy az tvhozási 
utón meghosszabbittatott volna, már lejár­
ván, a bírói függetlenség a f. 
évi junius hó 3-án teljes kiter­
jedésében újra hatályba lépett; 
minélfogva az igazságügyminiszternek sem 
ezen nap óta nem volt joga — s hiszem 
Gyen jogot nem is vindicált magának, — 
sem jövőben nem lesz joga arra, hogy va­
lamely bírót akaratja nélkül áthelyezhes­
sen, vagy valamely birót és királyi ügyészt 
a törvényben meghatározott eseteken kívül 
nyugdíjazhasson.

Arra nézve ezek szerint, hogy a bírói 
függetlenség visszaállítására nézve törvé­
nyes intézkedés tétessék, többé szükség 
fönn nem forog, mert a felfüggesztési ha­
táridő leteltével a bírói függetlenség in- 
tacte viszsz érvénybe lépett. Nincs szük­
ség tehát a fennebb említett törvényjavas­
lat idevonatkozó részének tárgyalására többé, 
mert az idejét haladta és ratióját vesztette.

Igaz, tartalmaz azon törvényjavaslat 
intézkedéseket a fegyelmi eljárás módosí­
tására vonatkozolag is; ha ezeket törvény­
erőre akarja emeltetni az igazságügymi­
niszter ur, ezen részt egy uj javaslatba 
foglalva, majdan előterjesztheti az uj tör­
vényhozásnak, ez nekie teljesen tetszésé­
ül függ.

Hanem fekszik kötelezettség is vállain,

azon kötelezettség nevezetesen, hogy az 
1S75. évi XXXVI. törvényezikk 4. §-ának 
2-ik almeája szerint az uj szervezést kö- 
xeto b hó alatt, az az, a folyó évi sepiem- 
ber h° 3-áig, vagy ha eddig az uj ország- 
gyűlés nem ül össze, a háznak megalaku­
lása utáni legelső ülésében a törvényszé- 
kek és járásbíróságok ügyforgalmáról szóló 
sta.istikai adatokkal felszerelt javaslatot 
tartozik a ház elé terjeszteni, hogy a ház 
véglegesen megállapíthassa törvényhozási­
ig a bíróságok létszámát, a területi be­
osztást, a székhelyek meghatározását és a 
bírói létszámot.

Jól tudom, hogy ez óriás munkával 
es adatgyűjtéssel jár, de hiszem azt is 
hogy miután az 1871. évi XXXI. törvény­
ezikk szerint az előbbi igazságügyminisz- 
termmnak is kötelességévé volt téve a 
szükséges adatgyűjtés, megkezdetett az már 
ezen időben, s miután ugyan erre volt 
utalva . a jelen igazságügyminiszter ur is, 
bizonyara o is gyűjtötte 1875 óta az 
adatokat.. S épen ezért, bár megvallom, 
h°gy nemi aggályra szolgáltat okul az. 
íogy utoljára az 1874-iki igazságügy állá­
sáról . szóló statistikai kimutatás osztatott 
vi meg az 1876. év őszén a képviselőház 
agjamak, azóta pedig épen semmi, még 

ls szeretem hinni, hogy törvényes kötele­
zettségének az igazságügyminiszterur meg- 
felelend s ezt el is várja a törvény nevé­
ben tőle velem együtt hazánk jogász kö­
zönségé. Hegy esi Márton.

Mozgósítás.
A részleges mozgósítás kivitele kettőt két­

ségtelenül kitüntetett: az egyik, hogy mindazon 
ezopf, mindazon zavar, mely egy csatával elkésetté 
és egy vereséggel gazdagabbá tette az osztrák had- 
sereget, az átalános védkőtelezettség mai állása 
me lett is fenáll, zavart, késedelmes, fejvesztett e 
hadseregnek egész vezetése; a másik, hogy a sol- 
dateska minden hibájával és bűnével biró hadsereg 
vezerkorei csak törvénytelenségekre, de hadképe! 
szervezésre nem képesek, s valójában összes ma. 
kodesók egyetlen bravourral hir ma is, hogy nem 
tanulva es nem feledre, az alkotmányos viszonyok 
M^Msroetszltségei,«1 ellentétes iré„/bl„

Demoralise, vaskalapos, tudatlan, népelleues 
m<g f0,íri8t a

A törvénytelenség, szervezetlenség egész zür-
17: Se7 í ™ostanVész,eses -wí
ban a L tv’ mi Je emZŐ ÍDkább 6 ivar­
ban. a kapkodás, a rendetlenség, a magvar

M,7r6 V r°SZ at“1' 1 jfratlantóSlMert Mn miiKlegyithöl benne jókor. ,dag s l.t,a
a történteket csaknem szerencsének kell fartanunk
beliem rUStr egJv negIep0 gy°rS mozdulattal!
zérM és W ’ m6rt h°gy a mostani ve­
zérlet es katonai szervezet mellett elverné rajtunk

port az oly bizonyos, mint kétszer kettő íégv
Ennek igazolásául álljon itt a következő tu!

dositás, melyet Kecskemétről kaptunk:

Kecskemét, jun. 21.
} »Egyetértésnek“ a mozgósításról hozott 

köziemen,«, e, erélyes felszólalásai a legórrende- 
esebb sensatiot keltették a , ben,kioltatott sza- 

badságosak“ kozott, miután ez a lap egyedül az 
a mely elég bátorsággal bírt kikelni a mozgósi-’ 
tással űzött politikai és katonai szédelgés ellen • 
miután ez a lap egyedül védi e szédelgéssel szem! 
ben a családi es gazdasági érdekeket, s szólal fel 
a ezeltalanul zaklatott magyar nép s ma»var 
katonaság mellett, a kiket," mint magát íife- 
jezte, az eke, szerszám és Íróasztal mellől von­
nak el hogy keresztül vitessék vegy időveszteség 
es pénzáldozat árán velők azt, a mit, mint polgá­
rok elítéltek. Engedje meg ennélfogva, hogy becses 
lapjában szolgálják nehány adattal én is e mozgó­
sításnál követett visszaélésekhez és zavarokhoz.

A legelső visszaélés és zavar hadsereg le­
génységi, altiszti és tiszti kereteinek beosztásánál 
támadt. A véderőről szóló törvény gondoskodott 
intelligens elemekről, meg is szabta, ez elemek 
beosztásának módját törzsezredeikhez béke idejére- 
de a „magas katonai körök“ nem értek rá a műn-’ 
dur színeinek és a gombok alakjának tanácskozá­
sai között e beosztást végrehajtani, s a hol végre­
hajtottak is, ott nem akarnak tudni semmit e vég­
rehajtás törvényes és kötelező voltáról.

így történt az, hogy a Mollinary ezred moz­
gósításával mindazok mozgósítva és illetőleg bfc- 
hiva, lettek, a kiknek már évek óta saját törzsez- 
redukhöz kellett volna beosztva lenniük. Ennek 
következménye az volt, hogy a behívások által a 
Molhnáry ezred század kereteinek létszáma a nem 
ezen ered hadikiegészitŐ kerületéhez tartozó őn- 
kenytesek behúzásával, a hadiláb teljes lét­
számát is felülmúlja. S az, hogy felül- 
muja, még talán kevesebb árnyat vetne a katonai 
szervezésre, bár ily esetnek csakis kedvezőbb 
egészségi és sorozás! viszonyok következtében 
szabad volna más ezredek létszámához mérve 
történnie; de már az a legnagyobb árnyat 
veti a szervezésre, hogy az idején törzsez- 
redükhöz be nem osztott tartalékosoknak behívása 
által a sok évig Budapesten állomásozott Mollináry 
ezred tartalekszázadaiban csaknem több az altiszt



mint a közlegény. E behívás árnyoldala mindjárt 
ott vehető észre, hogy lehetetlen ez altiszteket en­
nél az ezrednél jól beosztani, alkalmazni és tovább 
képezni.

Nem kell magyarázat hozzá, a leglaikussabb 
ember is fogalmat nyerhet azonnal az osztrák ár­
mádia hadképtelenségéről, mihelyt olyannak tűnik 
ki a mozgósításnál a szervezete, hogy daezára az 
egész hadseregben érezhető nagy hiánynak az al­
tisztekben, a meglevő altisztek legkiképezhetőbb ele­
meit, a hadképesités ellenére mind együvé 
halmozzák oly ezredekben, a hol törvény biz­
tosította kedvezményűkkel élve, csakis kivé­
telesen az önkénytes egy évi szolgálat időt 
töltötték. Állanánk csak most komoly háború 
előestéjén, minő nagy rendetlenség és vereség 
alapjává lenne ez az egy hiánv.

A kecskeméti tartalékparancsnokság az ide 
özönlő altisztek sokasága miatt az első pillanatban 
mindjárt oly zavarba jött, hogy a rendszeres lét­
szám betöltése után száz és nehány behívott al­
tisztet hazaküldött. Mikor már hazaküldte őket, s 
ezt a maga rendje szerint jelenté a budai General- 
Comandónak, onnan hosszú orr mellett a hazabo­
csátottak újbóli behívását parancsolják meg, s a 
tartalékparancsnokság most a már hazaküldütteket 
nyakra-főre hijja újból be.

Ez azon felől, hogy kettős visszaélés, vissza- 
lés először a más ezredek törzséhez tartozók behí­
vása által, visszaélés a már egyszer foglalkozásaik­
tól elzavartak újbóli kizavarása által, még hozzá 
pazarlás az állam pénzével, mert az egymásután 
kétszer behivottakért kétszer kell a vasútnak meg­
téríteni a menetdijat.

A visszalés, rendetlenség és törvénytelenség 
ezzel még nem szűnt be. Hozzá járul, hogy a tul- 
fölösleg létszámú altiszteket a General Commando 
katonai fegyelmet sértő parancsa következtében köz­
legény gyanánt osztják be a sorba, a mivel egyébtől 
eltekintve a további kiképzés van megakasztva. Ez el­
járás olyan, melyet nem lehet máskép megítélni, 
annyira ellenkezik a hadképesités minden alapel­
vével, mint úgy, ha felteszszük, hogy az osztrák 
hadsereg ics-vics körei készakarva muszka Sado- 
vára készítik elő a vezényletükre bízott anyagot.

A mozgósítás intézkedései különben a ma­
gyarság elleni katonai ellenszenv világos nyomait 
viselik magukon.

Nemcsak a tisztán magyar gazdasági és ér­
telmi életet sújtó mozgósításban észlelhetők e nyo­
mok, hanem az egész eljárásban, a melyet egy 
jól szervezett nemzeti hadseregben aranyakat érő 
katona-anyag irányában követnek.

A behívott altisztek napi zsoldul nem a csil­
lagaik számának megfelelő illetéket kapják, hanem 
csak a közkatona zsoldját. — ítéljék meg ez eljá­
rást, mert az példa nélkül áll a hadseregek törté­
netében, hogy a magasabb kiképzést, magasabb hasz­
nálhatóságot egy vonalba helyezzék a kevésbé 
alkalmazhatvval, s még ez oldalról is sújtsák azo­
kat, a kik úgyis tömérdeket áldoznak a zászló alá 
állással egy ellenséges katonai politikának.

Ezzel azonban még nincs kimerítve a szeka-

jeszti a ház elé, hogy miután ez ügyeket még a 
vámbizottság sem tárgyalta, a bizottság nem véli 
azokat még a jelen országgyűlés alatt elíntézhetők- 
nek, azonban óhajtja, hogy a szerződések termé­
szetével bíró előterjesztések minden késedelem nél­
kül tárgyalás alá vétessenek. A bélyegnovellára 
nézve kijelenti a bizottság, hogy azt jelen alakjá­
ban nem kívánja a pénzügyminiszter tárgyaltatni, a 
petroleum megadóztatása iránti javaslatra nézve 
pedig, hogy az az újabb kiegyezési megállapodá­
sok folytán visszavonatott. Az alsó-tiszai érdekel­
teknek a Tiszavölgyi társulatok által felveendő köl­
csön iránti kérvényére nézve a bizottság kijelenti, 
hogy miután a pénzügyminiszter ez ügyben a tőle 
kért jelentést még nem terjeszté elő, a bizottság 
nem vehette a kérvényt érdemleges tárgyalás alá. 
A Ferenez csatorna segélyezése iránti javaslatot a 
bizottság szintén nem tartá ezúttal tárgyalandónak, 
miután a miniszterelnöknek a ház által elfogadott 
előterjesztése szerint a javaslat úgy sem volna most 
a házban felvehető.

Ezek után Zs e dé ny i elnök a bizottság 
utolsó ülésének befejeztével köszönetét mondott a 
bizottság tagjainak az irányában mindig tanúsított 
jó akaratú támogatásáért, elismerését fejezte ki 
mindnyájuknak, különösen pedig a jegyzőnek s a 
miniszteri tárczák előadóinak buzgó fáradozásaikért, 
s magát továbbra is a bizottság tagjainak barát­
ságába ajánlotta.

Somssich a bizottság nevében viszont kö­
szönetét mondott az elnöknek a tanácskozások ve­
zetésében tanúsított kitartó, szorgalmas és lelkiis­
meretes eljárásáért, s azon óhajtását fejezte ki, hogy 
a jövő országgyűlésen ugyancsak ő jobb sikerrel 
— vezethesse a pénzügyi bizottság működését. „Él­
jen az elnök“ kiáltások közt ért ezzel véget a bi­
zottság utolsó ülése.

A képviselő ház igazságügyi bizettsága 
mai ülésében folytatta a büntető s rendőri törvé­
nyek életbeléptetése iránti tjavaslat részletes tár­
gyalását.

A G. §. Panier előadó indítványára követ­
kezőleg állapíttatott: „Hatályban marad a törvé­
nyesen bevett keresztény vallásfelekezetek viszonos­
ságáról szoló 1868. 53. t. ez. 10. §-a s az abban 
meghatározott cselekmény vétséget képez.“

Elhatározta továbbá a bizottság az átalános 
rendelkezés felvételét: „Hatályban maradnak mind 
azon törvények, melyek a büntető s rendőri codex 
tárgyait nem képező cselekvényre vagy mulasztásra 
büntetést határoznak, a mennyiben a büntetés al­
kalmazása nem bírói, hanem közigazgatási eljárás 
tárgyát képezi.“

A 8-ik §. azon intézkedését, mely szerint a 
pénzügyi törvények és szabályok megsértése foly­
tán kiszabott pénzbüntetéseknek szabadság vesztés 
büntetésekre való átváltoztatása esetében — ha a 
szabadságvesztés büntetése 200 irtot túlhaladó 
pénzbüntetés helyett mondatik ki fogház — ha 
pedig annál kisebb összeg helyett mondatik ki: 
elzárás leend“, Chor in indítványára töröltetett. 
Ezzel az ülés véget ért.

Budapest, junius 22.
A hírlapok és a közönség vesztik tü­

relmüket, hogy a congressus határozataiból semmi 
bizonyos hir nem hat ki, ezeket Bismarck herczeg 
mind zárva tartja egy nagy bőröndben, melynek 
kulcsához senki sem férhet. De hát csak türelem­
mel kell lenniük, és valóban az újság szerkeztük 
igen elárulják játékukat, hogy annyira sopánkod­
nak hírek után, mert ezzel csak azt valják be, 

\ hogy az eddigiek nagy részét saját szakállukra 
Most tehát nincs mit tcnniök, mint is-

ország sorsa nem csak nem javulna, de való­
színűleg rosszabbá alakulna. Hogy Tö­
rökországot ily fenyegetésekkel ijesztgetik, az 
megfogható, mert hiszen érthető, hogy a ke­
selyük, melyek feltették magukban, hogy lako­
mát fognak csapni a török oroszlán hulláján, addig 
még sem mehetnek neki, mig ez életben van és 
azért akarják rábeszélni, hogy magát általuk agyon 
orvosoltassa. Törökország állapota már roszabbra 
nem fordulhat akkor sem, ha a congressus szét 
lenne robbantva és még akkor sem, ha az egyik 
angol delegatus megint*— és pedig harmadik íz­
ben — gazságát és árulását, mint egykor Péter, 
mielőtt a kakas kukorikolt—akarná bebizonyítani, 
mert Anglia, mely Kelet Indiában, Af­
ghan i s z t a n b a n és K a b u 11 s z t á n b a n fel­
zaklatta a kedélyeket a mahomedanismus mellett, 
igen nagy fába vágná fejszéjét, ha most a török 
birodalom romlására összeesküdnék a többi euró­
pai hatalmakkal. Lehet ugyan meg fogni, hogy 
egyes angol államiéi fiú éppen azon mértékbau 
buta, aminőben áruló, de hogy az egész angol mi­
nisztérium és az angol nemzőt annyira elvesztette 
fejét, hogy közreműködjön azon óriási fal lerombo­
lásán, mely Oroszországot meggátolta egész Ázsia 
meghódításában, azt ugyan alig lehet feltételezni.

Egyébiránt Konstantinápolyból uj 
meg uj aggasztó hírek érkeznek, melyek újabb ta­
nulságul szolgálnak, mennyire vesztette el a szul­
tán eszét, és hogy már egészen megérett akár az 
őrültek tornyába, akár olyanféle ollóra, mint a mi­
nő Abdul Aziz szégyenteljes életének véget vetett. 
Most szerencsétlen livére ellen dühöng és V. M li­
ra dot haditörvényszék ebbe akarja hurczoltatni a 
cserágán palotabeli Ali Zuavi féle putsért s már 
eziránt kérdést is intézett elébb a minisztertanács­
hoz, nem lehétne-e őt a C h er i a t értelménél (a 
musulmán törvény) fogva mint Ali Zuavi bűntár­
sát vizsgálat alá venni, de Muni E ff e n d i, ki a 
vizsgálatot vezeti, azt válaszolta, hogy ez csak úgy 
történhetnék, ha minden kétségen kívül be lenne bizo­
nyítva az ő bünrészessége. Utóbb a szultán Said 
Effendihez a vizsgálati elnökbez ugyan azon kér­
dést intézte, de ez is úgy válaszolt, mint Muni 
effendi, mi maga után vonta ez utóbbinak B r u s- 
s z á b a száműzetését.

Ép oly kevéssé, mint Törökország, ép úgy 
nem hiszik a muszkák sem a békét a congres­
sus által biztosítva és kivált déli Oroszor­
szágban a legnagyobb mérvű fegyverkezések 
folytattatnak.

A „Times“' szerint Anglia, Ausztria- 
M agyar ország és Muszka ország a kö­
vetkezőkben egyezett volna meg a bolgár kérdést 
illetőleg: Bulgária a Balkánnál végződik. A 
törökök szabadságukban áll a Balkán szoro­
sokat megerősíteni és az erődített helye­
ket megszállani. Sofia Bumeliához, Varna 
Bulgáriához fogna tartozni. A törökök megtartják 
Burgas z’t. Montenegro északi határai vala­
mint Szerbiáé is megszükitettnek, de délfelé nyer­
nek kárpótlást.

Londonban a lord mayoruál 20 eonzer- 
vativ parlamenti tag jelent meg, kik a Globe által 
közzé tett angol-orosz egyezmény ellen tiltakoznak, 
ez is bizonyítja hát, hogy valamint egy fecske nem 
csinál nyarat, úgy egy Salisbury sem képviseli 
Anglia politikáját.

( költötték.
túrák és méltatlanságok egész hajszája. Ilyen mél- 1 mételniök azon örvendetes jelenséget, melynél lógva 
tatlanság » többi kM, h„g, a f.l,s„g miatt „ó- j »U T* “ ”,fiR

szőr haza bocsátottakat nem látták el utalványnyal. j szövetség nemcsak az európai kérdésekre 
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csak teste és lelke, hanem utolsó garasa is le le­
gyen kötve?? S ha elfogy utolsó garasa, menjen 
koldulva és bitangóivá, mig haza érhet ?

A szekatúrák is nagyon rávallanak az osztrák 
katonai ezopfra. A legénységet kora reggel kiállít­
ják a raktár elé. A forró nyári napon ott állanak 
délig, mig kikapják a csizmát; délután megint ki­
áltanak és este hétig kapnak egy nadrágot, s igy 
tovább, ezt nevezik hiánytatan felszerelésnek, s gyors 
mozgósításnak, hogy csapna a nyakuk közé a 
muszka.

Szerencsére most még nincs kilátás, hogy 
ránk csapjon. A tényleges szolgálatban levő tisztek 
mosolyognak a bajuszuk alá a veszélytelen hetzre. 
Katonai köröknek ez igen mulatságos és jövedel- 
mes mozgósítás. Minek is sietnének, s hogy ne 
dupláznák a költségeket ? Jó világ igy a katonvi- 
lág mozgósítva ellenség nélkül, áldozatva a népet, 
itatva a polgár katonával a mérget.

De jól is vannak lakva vele, mert ez a leg- |
miintelligensebb és iegmagyarabb ezred, látva 

czéiból hitták be, tapasztalva a bánásmódot, kato­
nailag teljesen demoralisálva van. Altiszt altiszttel 
szidja e rendet, a közlegény altiszt, az altiszt köz­
legény, a tartalékos tiszt lenézve, ez a Mollináry 
ezred behívása Kecskeméten. Szavamra mondom, 
ha ilyen a részleges mozgósítás a többi 12 ezred­
ben is, akkor imádkozzanak, hogy vérszemet ne 
kapjon a muszka, mert az osztrák hadseregben a 
jelenleg fenálló rendszer és merénylet mellett, de- 
moralisált, fegyelmében, szellemében 
katona ledobja a fegyvert és elfut.

Budapest, junius 22.
A képviselőház pénzügyi bi­

zottságának mai ülésében Z s e d é n y i el­
nök előtérj észté, hogy a bizottsághoz utasított 
ügyek közül még a következők nincsenek elintézve : 
1. Javaslat a pósta és távirda-intézetek egyesíté­
séről., 2. A körmöczbányai papírgyár és három- 
szléesi uradalom eladásáról. 3. A déli vasút meg­
osztásáról. 4. A bélyeg-illetéki szabályok módosí­
tásáról. 5. A Ferencz-csatorna segélyzéséről. 6. A 
petroleum megadóztatásáról. 7. Az első magyar 
gácsországi vasútra vonatkozó törvényezikkek né­
mely határozatainak módosításáról szóló törvény- 
javaslatok. 8. A tiszavölgyi társulatok által fel­
veendő kölcsön iránti kérvény.

Az elsőre nézve Trefort miniszter jelenté, 
hogy némely kisebb posta és távirda hivatalok 
egyesítése már megtörtént, s a központban való 
egyesítés is a minisztériumban tanulmányozás 
alatt áll; szóló azonban, mint a tárcza ideiglenes 
vezetője, nem érezhette magát hivatva e fontos 

keresztül vitelére. A másodikra

gyarországnak védeni Angliát, hol marad akkor 
azon magasztalt békére való kilátás?

Ha még tovább megyünk az osztrák- 
magyar-angol újdonsült szövetség taglalásában és 
a fegyveres kölcsönös védelmet komolyan vesszük, 
nemde azon következtetésre kell jutnunk, hogy ily 
eshetőség nem lehetetlen és hogy Orosz­
ország azon területeket, melyeket a törököktől el­
foglalt és még el akar foglalni, minden ellenkező 
állítás daczára is nem igen fogja oly könnyen 
kiereszteni karmai közül és csakugyan szükség 
lenne egy pár puskát elsütni, hogy martalékát el­
bocsássa, mert medve természeténél fogva nagyon 
is bele csimpaszkodott, a mit tőle el akarnak 
perelni.

Azt mondják, hogy Francziaország 
szerepe a congressuson sem oly jelentéktelen, mint 
azt eleinte hitték : mindenekelőtt erősen ragaszko­
dik a status quo fenntartásához a közép ten­
geren, a többire nézve pedig az eddigi régi 
szerződésekhez és e tekintetben ugyan azon 
álláspontot foglalja el, mint Anglia és Ausztria- 
Magyarország, s hogy erre nézve hallani sem akar 
transactióról.

Azok, kik optimistikus reményeikbe ka­
paszkodnak és a bolgár kérdésnek eddig nem tör­
tént befejezése által optiraismusukban eléggé meg 
lehetnének rendítve, azon mentséget találták ezen 
kérdés meg nem oldhatására, hogy katonai 

I egyéniségekre van szükségük, kik szakér- 
i tőleg szólhatnának a tárgyhoz. Addig csak biz- 
j tátják magukat és a világot, hogy majd ez is 
j meglesz.

Lembergből azon hir érkezett, hogy 
i egész G ács országban egy kérvényt kö- 
í röznek, melyben a lengyelek tömegesen írják alá 
\ magukat, és melyet a congrossusnak fognak be- 

elkeseritett ! nyújtani, azon kérelemmel, hogy Lengyelor- 
I szág nemzetjogai Oroszországban érvényre 
1 juttassanak. Ezen kérvényt két főrangú gécsországi 
i egyéniség fogná benyújtani a congressus elnö- 
I kének.

Egy másik hir szerint az olasz kül- 
l ti g y é r C o r t i, kormányától azon utasítást kapta, 
I hogy Bolgárországnak a muszka csapatok által 
• történendő rögtöni kiürítésére nézve, csatlakoz­
nék Angliához és A uszt ria-Ma g y a r o r- 
I sz á gh oz.
í A „V o ss is che Ztg.“ azt írja, hogy a 
! „Globe“ közlései óta Muszkaországnak állása 

a congressuson egészen elszigeteltté lett, a 
helyett, hogy sikerült volna neki Ausztriát Angliá­
tól elidegeníteni, ezen államokat még közelebb 
hozta egymáshoz.

Nagy megütközés uralkodik a congres­
sus tagok közt a felett, hogy Olaszország 
még eddig épen nem nyilatkozott, mi a legkülön­
félébb magyarázatokra ad okot, némelyek még azt is 
hiszik, hogy arra várakozik, mig a hatalmasságok 
egyike megvásárolja.

Még nem egészen bizonyos, vájjon a török 
meghatalmazottak ott maradnak e a con­
gressus végéig Berlinben, mert őket oly utasitá-

gCongressusi bajok.
Bulgária kérdése még mindig nagy nehézsé­

geket okoz. E kérdés képezné az első lépcsőt a 
béke felé, s még ez első lépcsőt sem haladták túl. 
A hatalmak egyike azon megjegyzést tette volna, 
hogy Bulgária tervben levő uj szervezése semmi 
biztosítékot nem nyújt Oroszország praeponderan- 
tiája ellen. Utalnak Románia s Szerbia sorsára. — 
Nem volt-e Románia független szövetségtársa az 
orosznak — a papíron, a valóságban mégis 
mint rabszolgával bánt vele Oroszország. 
Az uj Bulgária vasallusi viszonya a portához sem 
lesz egyéb, mint puszta játék, káprázat — valójá­
ban az orosztól fog függeni. — Ha a dunai várak 
leromboltatnak, Várnát és Sumlát pedig a törökök 
elhagyják, ha a Balkán déli részén autonom állam 
keletkezik — úgy ez mind csere, Oroszország ja­
vára szolgál. El lesznek távolitva azon akadályok, 
melyek eddig Konstantinápolytól útját elzárták. 
Szabad lesz számára a Duna s a Balkán hegység.

A második nehézséget Thessalia, Macedonia, 
Epirus, Herczegovina s Bosznia sorsának eldöntése 
fogja képezni. — Karatheodori pasa Berlinbe 
utazta előtt kormányától a következő utasítást 
vette :

„Önöknek állhatatosan ellenezniük kell a 
congressus minden oly lépését, mely a san-stefa- 
noi békekötés föltételeit a főnebb említett álla­
mokra nézve megnehezítené. Sem Görögországnak 
nem kell azokat átengedni, sem pedig Herczego - 
vinát és Boszniát Ausztriának. Ha akaratukat a 
congressuson kivinni nem bírnák, hagyják el a 
congressust.“

Oroszország katonai állása különben ma ko­
rántsem kedvező. A san-stefanói táborba érkezett 
jelentések szerint a hó közepén körülbelől 53,000 
ember feküdt betegágyon; ezek közül 31,000 a 
Balkán túli, 5000 a Balkánon inneni, 7000 a du­
nai hadseregből való.

A halálozás percentje 5 a százhoz. S ez még 
nem minden. A török felkelők ellen működő orosz 
csapatok kimerültek és desorganisáltak. — Ily kö­
rülmények között, Oroszország jónak látta titkos 
utasításokat küldeni Cettinje és Belgrádba, melyek 
már közel állnak kivitelükhöz. Nikita és Milán az 
első intésre készen állnak világra szóló se­
regeik mozgósításával, hogy az orosz rab­
lónak rögtön segélyére lehessenek. Törökország 
minderről értesülve van; tudja körülbelől az ellen­
ség nagyságát, melylyel talán még egyszer far­
kasszemet kell néznie. Annyi bizonyosnak látszik, 
hogy a jelenben legalább ei van rá hatá­
rozva, hogy inkább kiteszi magát még egyszer a 
harcz esélyeinek, semhogy káros egyességnek vesse 
magát alá, még ha egész Európa akarná is szen­
tesíteni azt. — Hogy e szándék Törökország ré­
szén létezik, az kétségtelen. De hogy lesz e elég 
ereje hozzá e szándékát a döntő perezben érvé­
nyesíteni — ezt csak a jövő mutatja meg.

S majdnem egész bizonyossággal mondhatni, 
hogy erre a lenyűgözött, elhagyatott, gyönge és 
lelkiismeretlen kormányu Törökország nem képes. 
— Bármi maradjon is meg Törökországnak a bé­
kekötés után, sohasem fog fejlődhetni, boldogabb 
korszakra virradni, mig kormánya, szelleme meg 
nem változik. Ki ne érezne együtt ama nagy mű­
veltségű és hazafias szellemű férfiakkal, kik hazá­
jukat szétszaggatva látják, kikben volna erő és te­
hetség a szerencsétlen háború káros eredményeit 
megszüntetni, de a kik képtelenek ama sorssal 
küzdeni, melyet hazájukra a szerencsétlen török 
kormányok lelkiismeretlen eljárása hoz.

reform keresztül vneiere. a másom kra nezve \ „__ ____ 0 0
ugyancsak Trefort miniszter azon előterjesztést i sok kötik, melyek által távozásuk Berlinből rnajd- 
íette, hogy a törvényjavaslat által érintett ügyet \ nem valószínűvé lesz, azon esetre, ha látják, hogy
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más formában szándékozott előterjeszteni, de a bi- : területükkel miként gazdálkodnak az 
egyezés! tárgyalások által el leven foglalva, erre ; talmak. A többi congressusbi 
nem volt ideje. A bizottságé nyilatkozatokat jelenté- í tus ugyan értésükre adta, hogy ha elmenetelük 
aébe felveendőnek határozta. A 3-ik s 7-ik számú j által a congressus együttmaradhatása lehetetlenné, 
ügyekre nézve a bizottság azon véleményét tér- * vagy csak kérdésessé is tétetnék, akkor Török-
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— Lapunk mellékletének tartalma: 

Országgyűlési tudósítás, választási moz­
galmak hivatalos lapbdli kivonat stl>,

— Személyi hírek. Szögyény-Ma- 
ric h László és b. Fiáth Ferenez főispánok teg­
nap este a fővárosba érkeztek.

— Hymen. Du sár dy József, egri főjegyző 
eljegyezte Krausz Irma kisasszonyt. G a j z á g ó 
Samyl némái birtokos eljegyezte Mihályi Krisz­
tina kisasszonyt.

Lloyd és a várna-ruscsuki vasút között szerződés 
jött létre, a menetrend üsszegyeztetését illetőleg. 
Ezen ut által a legrövidebb szárazföldi ut, a leg­
rövidebb tengeri úttal kapcsoltatik össze.

— A bon védegyletek központi vá­
lasztmányát Gáspár tábornok még az or­
szággyűlés leloszlatása előtt össze fogja hívni, 
hogy a képviselő tagok is részt vehessenek az 
ülésen.

— A „Bolond Istók“ a magyar közön­
ségnek rövid félév alatt legkedveltebbé vált élcz- 
lapja, — mely élezés tartalma, kitűnő képei és a 
különösen megkedvelt „Mám e luk o k albuma“ 
czimii állandó rovatával a közönséget teljesen meg­
hódította, ma a kormánypárt groteszk alakját M ó- 
ricz P ált hozza, még pedig színezett .kép­
pel, a megszólásig híven találva, s Don Fedrő 
humoros tollából oly szatirikus verssel kommentálva, 
hogy ha már azon oláh kerületeket meg nem hódítja 
nemzeti kékszinü divatos öltönyével, tudvalevőleg a 
kormánypárt megbízásából a közelgő választások vé­
gett küldetett, de a kmnorisztikus képeket és ol­
vasmányokat kedvelő közönséget általa „Bolond 
Istók“ bizonyosan meghódítja. Egyéb mulattató 
tartalma s kitűnő képei miatt is bátran ajánlhat­
juk ezen ellenzéki élczlapot olvasóink pártfogásába, 
melynek a közelgő választásoknál még 
tágabb tere nyílik eddigi életrevalóságát megmu­
tatni. Előfizetési ára évnegyedre 2 írt., félévre 4 
fit., mely a kiadóhivatalba himző-utcza 
1. sz. küldendő.

— Öngyilkosság. Múlt éjjel 11 órakor 
a lánczhid közepéről egy férfi a Dunába ugrott, a 
vízben elmerült s többé nem is jött a felszínre. Az 
öngyilkos a Iádon hagyta kabátját. A zsebében 
talált irományok szerint a szerencsétlen Kollár 
Jakab kőfaragó volt, s a kender-uteza 8. sz. a. 
lakott. Az iratokon kiyül 1 és fél kr volt egyik 
zsebében.

Rövid hírek. Soldosné asszony Kolozsvá­
rott egy kis farkast kapott ajándékba, s ő azt a 
budapesti állatkertnek engedte át. Titkos szö­
vetséget fedezett fel a prágai rendőrség, mely­
nek tagjai fiatal ticzkók voltak. Ez ideig 26-ot 
fogtak el közülök. — A királyhágón túli ref. 
egyház kerület püspökévé a kerületi közgyű­
lés Szász Domokos kolozsvári lelkészt 
választotta. — Guttenberg ünnepély 
lesz f. hó 29-én a lipótmezei nagyvendéglöben. 
Szőllősy Mihály fog alkalmi beszédet mondani. 
— Az újpesti gyilkosság áldozatául esett 
Pajor házaspár hagyatéka f. hó 26-án fog elár- 
vereztetni. — Fül őp István, a főváros legelső 
posztókereskedője végeladást rendez. — A buda­
pesti kir. zálogházban a ruhanemüek árve­
rése jul. 8. és a következő napokon, az éksze­
rek árverése pedig jövő hó 22-én, s azt követő 
napokon fog lenni. — Eltűnt egyének 
a r v a y János, 30 éves, szent-benedeki lakosról 
nem tudni hol van. Orra alatt, jobbfelől sebhely 
látható, jobb kezének mutató ujja merev. — 
Laczkovics János, szolnokmegyei fényszarui 
lakos, 78 éves, múlt évi jul. 22-én eltávozott Bu­
dapestre, azóta semmi nyoma. — Tóth Ferenez 
csiszmadia inas Miskolczon február 10-én tűnt el 
gazdájától nyomtalanul. Mészáros János, bor- 
sodmegyei emődi lakos 12 éves fia Ferenez 
május havában a lóőrzés mellől eltávozott és 
azóta nem került vissza. A fiú szeplős, és vörös 
haja van.

Nyilatkozat. Lón ka y Antal, a „Magyar Al- 
lam-Idők Tanúja“ szerkesztője, lapja f. évi l:H., 185., 
136. és 137. számaiban a Szent-István-Társulat nagyér­
demű, jelenleg távollevő a lel nőkét, T á r k á n y i Béla apát- 

— A longchampsi katonai szemle. ; kanonok urat es vele együtt a társulat egész magistratu- 
A tartós eső már nagy ; ggodaimakat okozott a j sát súlyos vádakkal illette. Alulírottak, mint a Szent-lst-
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katonai szemle megtartása miatt. Szerencsére szer 
dán elállt az eső, csütörtökön a mezők már 
jes pompájukban ragyogtak a nap fényén, hogy 
a nagyszerű látványnak ép oly pompás szín­
helye lehessen. — A mezőn 57 zászlóalj gya­
logság, 18 üteg és 55 század lovasság volt.
Aymord tábornok vezérlete alatt felállítva. Oly

Halálozás. Vörös Mihály, szent Be- : 
nedek rendi áldozár junius hó 20-án meghalt éle­
tének 31. évében.

— A hon védme n háznak ismét ha­
lottja van. Petz Ferenez 48-iki közhonved 
balt. meg 78 éves korában. Petz grátzi születésű 
volt, s Magyarországon telepedvén le; a szabad­
ságban^ kitörésekor kötelességének ismerte uj ha­
zájáért fegyvert ragadni. Temetése vasárnap 4 óra­
kor lesz a Rókus kórházból, honnan bajtársai rész­
véte temetteti el. Áldás poraira.

— Kápolna a Margitszigeten. Mar 
a fürdőtelep tervezésekor volt szó róla, hogy a ro­
mok Közelében egy csinos, stylszerü kápolna épít­
tessék. Van ily kápolna minden fürdőtelepen. Ké­
sőbb azonban az építkezés sokba került, a fürdő 
aránylag keveset jövedelmezett, — egyelőre tehát 
elhalasztók a kápolnaépitést, mig végre a dolog égé ■ 
szén feledésbe ment. Most, hogy a belgák király­
néja mulat a Margitszigeten, ki a tegnapelőtti ün­
nepnapon kénytelen volt a vízivárosi plébániatem­
plomban misét hallgatni, minthogy a szigeten se 
pap, se oltár nincs, — ismét felmerült a kápolna- 
építés eszméje s ezúttal a kivitel is serényen fogja 
az eszmét megtestesiteni.

— Mint Kecskemétről Írják la­
punknak, az ott összpontosított Mollináry ez­
red csak f. hó 29-én log onnan Vin kovezéra 
indulni. Meggondolatlanság volt két héttel az 
indulás előtt behívni a tartalékosokat. Kiváncsiak 
vagyunk, vájjon el tudják-e az önkénytesek Kecs­
kémé ten az állam által utalványozott 6 azaz 
hat krajezárt költeni ?

— Fiatal művésznő. A színi tanoda 
helyiségében egy kis svájezi tájkép vau kiállítva, 
melyet egy futal kezdő festett minden mester nél­
kül olajba. A képet Dömjén Rózsa kisasszony, a 
színi képezde 3-ik osztályának növendéke festette. 
A fiatal hölgy magas, nyúlánk alak, szép szőke 
bajjal, ép oly buzgó tanulásában mint szinésztano- 
dai növendék, mint a mily szorgalmas ecsetjével. 
Ki tudja melyik pályán vár reá szebb jövő, mert 
az bizonyos, hogy mindkettőre van elegendő te­
hetsége.

— A királyi tábla, mint a „Pester 
Journal“ iija, tegnap elfogatott valakit, kinek 
nevét azonban a fenti lap, — tekintve annak tár­
sadalmi állását, nem hozza nyilvánosságra. Az il­
lető, egyike volt azon számos élősdinek, kik, —- 
mükifejezés szerint, — informálni szoktak 
járni. Ez egyszer azonban rajta vesztett. Bizo­
nyos T. ugyanis két fórumon megnyerte már perét, 
s felebbezés utján a királyi curiára került. Ekkor 
egy ügynök kereste fel, s azon ajánlatot tette neki, 
hogy adjon 100 irtot, mert különben elveszti pe­
rét ; az előadó ugyanis igen sokat ad egy bizo­
nyos ur informatióira. T. feljelentette ez 
esetet, s a kir. tábla, jóllehet szorosan véve ez nem 
képez bűntényt, mégis elfogatta az ügynököt és 
megbízóját. Jó is lesz már, ha a zugprokátorko- 
dásnak gyökeresen véget vetnek.

— Séta hangverseny Szolnokon. 
A szolnoki dalegylet f. hó 20-án az úgynevezett 
„Scheftsik kert“-ben séta hangversenyt adott, me­
lyet igen számosán látogattak. A dalárda, mely a 
közönség teljes megelégedését nyerte ki, a leg­
szebb s legújabb darabokat igen sikerültén adta 
elő. Különös tetszésben részesült az „Étlap“ czimü 
dal, mely a szűnni nem akaró tapsok s éljenzések 
között, igazán jó hírnevet szerzett a szolnoki dal­
egyletnek. A tiszta jövedelem körülbelül hetven
forintra rúg.

nagy néptömeg gyűlt a látványhoz, hogy azon 
nap Paris egészen üresnek látszott. Az egész vá­
rosban kocsit nem lehetett kapni: nem az első 
ilyen eset a világkiállítás megnyitása óta. — Az 
emelvények oly telve voltak, hogy még egy gom­
bostű sem érhetett volna a földre. A disz tribuneön a 
marschall felesége foglalt helyet s mellette a perzsa 
sah, az aostai herczeg, Ferdinánd portugál! király, 
Izabella királyné, azonkívül miniszterek, diplomaták 
stb. 21/,. órakor a Marschall is lóra szállott, s 
fényes kíséretével 21 ágyú lövés közt Longekamps 
felé tartott. Itt Aymand tábornok üdvözölte, majd 
a főemelvény előtt megállott, hogy a csapatok 
elvonulását szemlélje. A lovasság lépést, a tüzér­
ség s lovasság ügetve haladt el előtte. A csapatok 
tartása kitűnő volt, a közönség mégis hideg ma­
radt; láthatólag sok volt közötte az idegen elem. 
4 órára a szemle véget ért. A marschall kíséreté­
ben volt mintegy 40 idegen tiszt, közöttük a né­
met nagykövet fia is.

— Borzasztó szerencsétlenség. 
Szepsi-Szent-Györgyön egy 13 éves leányka Szász 
Mari, múlt szombaton nehány társával kiment a 
szemerjai erdőre játszani. Két kisebb játszótársát 
alant á pusztán hagyva, maga felment az erdőbe. 
A két kis gyermek egész estefeléig várta, de nem 
jött. Már hazaindultak, midőn észre vették, hogy 
a hegy ormon feléjük szalad. Azon reményben, hogy 
amúgy is utoléri őket, hazasiettek. Itthon a sze­
gény özvegy asszony, ki kézimunkájából nagy ne­
hezen tarthatá gyermekét, sokáig várt eltávozott

ván-Társulat választmányi tagjai, erkölcsileg hivatva érez- 
, , . zük magunkat e vádak ellen ünnepélyesen tiltakozni, még

1 pedig azon okból is, minthogy Lonkay Antal ur, Ki tár­
sulatunknak szintén választmányi tagja, a legközelebb le­
folyt tárgyalásokból meggyőződhetett, miszerint felhozott 
vádjai az igazságnak meg nem felelők; ennélfogva azok 
személyes indokokra vezetendők vissza Miért is ezennel a 
legutóbbi közgyűlés kifejezett osztatlan bizalmát állítjuk 
e vádakkal szembe, és magunk részéről is újra bizalmat 
szavazunk Tarkanyi Béla alelnök urnák és a társulat 
többi tisztviselőinek. Amennyiben pedig Lonkay ur vád­
jai netán a Szent-István-Társulat választmányára is lenné­
nek irányozva: gyanúsításai ellen tiltakozunk és megvár­
juk, hogy a legközelebbi választmányi gyűlésben eljárását 
igazolni fogja, Budapest, 1878. junius 17. Gróf A p p o- 
n y i Albert, B a r t a Béla, Bornemisza Antal, Bos- 
s á n y i László, Braun Feremez, B u b i c s Ziigmond, 
C s e 1 k a Nándor, Dr. G z o b o r Béla, Degen Titusz, 
D o s z t á 1 Gaudentius, F r a k n ó i Vilmos, H i d a s y 
Kornél, Dr. K 1 i n g e r István, K u r e z Vilmos, K ü r c z 
Antal, Lipovniczky Vilmos, L ip t h a y Kornél, N o- 
vák Lajos, Oszváld Sándor, Pásztélyi János, 
P e 1 le 11 József, Piry Czirjék, Pór Antal, B á t h Jó­
zsef, ífostaliázy Kálmán, Sckwendtner Mik'ly, 
Dr. S t a n e z e 1 Ferenez, Dr. Való Simon, a Szent-Ist- 
ván-Társulat alapitó és választmányi tagjai.

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király J n ri­
se v i c s János Oborova község nyugalmazott jegyzőjének 
koronás ezüst érdemkeresztet adományozott.

Kinevezések. K a in p i s Iván győri türvszéki al­
jegyző, jegyzővé ; dr. Vasdényey Géza joggyakornok és 
Leménji Pompil ügyvédjelölt aljegyzőkké ; végre dr. 
Markgraf Vilmos jászberényi törvényszéki orvossá ne­
veztettek ki.

Áthelyezés, Orbók Hugó lugosi törvszéki iroda­
tiszt Fehértemplomra, S c h i m m e r József nezsideri jbí­
rósági írnok pedig Magyaróvárra helyeztettek át.

Vásár áthelyezés. A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy Szepesmegye területéhez tartozó 
Gölniczbányán évenként február és április hóban 
tartatni szokott országos vásárok határnapjai, még pedig a 
februáriusi minden év „fekete vasárnap“ utáni keddre, az 
áprilisi pedig a keresztelő Sz.-János (junius 24.) előtti 
keddre helyeztessék át.

I r o dal o in.
őskora czimü mii 

i c k Sándor. Ára 2 írt.
leánya után, s midőn az a szürkület beálltával sem .
jött meg: keresésére indult. - Mekkora lön azon- I . { x d SchJic|
ban fájdalma, midőn kedves gyermekét véres arcz- í, ... mef4 f
?a’ lett,elful a egyszerre maga előtt heverni. higszü> bővebb nem \s kelL Bekülde­
ni holttest hazaszalhttatott s az ottani kir járás- tett az alsó lendvai polgári fiúiskola Vl-ik 
bírósághoz jelentes tetetve^ az a hivatalos bonczo- | Értesitője az i877-78. tanévről 
latot azonnal elrendelte. A végrehajtott bonczolat- j „ Előfizetési felhívás.
VvAl LUíinf linrrv a c'/ooran v rrvArmolr prn<27nlrn<z hn. _„ ... ........................ . , .ból kitűnt, hogy a szegény gyermek erőszakos ha­
lállal múlt ki. Koponyáján több erős ütés nyo­
mai látszottak. Az alap és ikcsont teljesen össze 
voltak zúzva, mig a fejbőr sértetlen vala. Másnap 
a hivatal részéről egy bizottság ment ki a hely­
színére, a helyet, hol az eset történt, megvizsgálni. 
Azonban nem konstatáltak semmi oly körülményt, 
mely a véletlen halál mellett bizonyítana. — A 
leányka 13 éves volt, egészséges testalkatú és 
szorgalmas tanuló.

— Tűzvészek. Csütörtökön Csöllén, Püs­
pöki közelében nagy tiiz támadt, mely 24 házat 
elhamvasztott mellék-épületeivel egyetemben. A 
keleti erős szél a meleg pörnyét viharos szárnyán 
egész Pozsonyig hordotta, hol azon általános rém­
hír terjedt el, hogy egész So mórja lángban áll. 
Vencsellőn Szabolcsmegyében is nagy tűz volt jú­
nius 13-án, mely 30 házat elhamvasztott.

— Pestmegye ezimere. Nagy nehezen 
majd két évi töprengés után meg lön állapítva 
Pestmegye uj ezimere. Kékben, hármas zöld hal­
mon arany oroszlán, mely jobbjában arany koronát, 
baljában arany almát tart. ‘ A középső halom kúp­
jában ezüst csücsös beoltásban áll a kiskun vitéz, 
jobbjában kivont karddal. A pecsét fölirata meg 
ez „Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun megye pecsétje. 1876.“ 
Hogy a czimer és pecsét használható legyen, a 
megyének még szükséges fölirni a belügyminiszter­
hez, hogy ez a királyi jóváhagyást eszközölje ki, 
illetőleg, hogy az uj czimer adományozása iránt ő 
felségéhez ajánló előterjesztést tegjen. A megye 
e föliratot a napokban juttatta illető helyére.

— A legrövidebb ut Konstan ti ná­
polyba. A dunagőzhajózási társulat, & triesti

A Légrádi 
testvérek előfizetési felhívást hirdetnek: K o s s u th 
Lajos „Törvényhatósági tudósítása“- 
ra. — A mü az 1836/37. évet őlelendi magába; 
ára 2 frt, s a tiszta jövedelem az 1848/49-ki hon­
védek segélyezésére fog fordittatni. Előfizetési pén­
zek Légrádi testvérekhez küldendők. (V. kerület 
nádor-uteza 6.)

— A Pét őfi-társaság junius havi föl­
olvasó ülését vasárnap e hó 23-án d. e. 10 órakor 
fogja megtartani az uj posta-épület 2-ik emeled 
dísztermében. Tárgyai lesznek: Kár mán József, 
(irodalomtörténeti tanúimén;') Bodnár Zsig- 
mondtól. - Török költemények, dr. E r ő d i Bé­
lától. — Elbeszélés. Balázs Sándortól. — A 
társaság alapszabályainak értelmében két havi 
szünidőt tart s legközelebbi nyilvános fölolvasó 
ülése szeptember hó második napján lesz.

Színház, művészet.
— Gerőfy Andor színtársulata már kö­

rülbelől öt hét óta mulattatja Gyöngyös város kö­
zönségét. A társulat a vidék igényeinek teljesen 
megfelel, mert 42 tagból áll, s minden egyes sze­
replő igyekszik megállni helyét.

— A nemzeti színház műsora: Junius23. 
Ifj. Fromont és id. Risler. 24. Egy kis szeszély, Ne fogadj 
fel soha semmit (2-or.) Jón. 25. Lalla Roukh, Coppélia. 
Jun. 26. Színésznő, Hárem gyertyatartó. A isszatérés Japán­
ból Jun. 27. Teli Vilmos. Jun. 28. Aszalai uram leánya. 
(1-ör.) Jun. 29. Ilka (Uj átdolgozás és betanulás szerint 
1-ör.) Jun. 30. Aszalai uram leányai t2-ör.)

— Magyar művészek Stuttgart­
ban. Mint a „St. Z.“ Írja f. hó 19-én lépett lel 
az ottani Berger-fele nyári színházban Bogyó



Alajos és Várhalmy k. a. és előadásukat a nagy­
számú közönség jós tapsokkal jutalmazta. A né­
met lap igeu előnyösen ir a művész-párról, kiemeli, 
hogy valódi magyar dalokat, s oly elragadólag 
énekelnek; s Kiemeli még a művész pár hangját, 
mely szerinte, teljesen friss és ment minden mes­
terkéltségtől. Ezen kívül még egyszer léptek fel 
Stuttgartban.

Népnevelés.
— A kir. József-mflegyetemi egye­

temes osztály tanártestülete e napokban Ítélte oda 
az 1877—78. tanévre vonatkozólag a Kauser- 
E i g 9 1 f é 1e 2 „szorgalmi dijat“ és a 2 „col- 
loquimi dijat,“ melyek ez osztályban a legkiválóbb 
szorgalmú és előmenetelő, illetőleg a colloquiumo- 
kon a tanév folytán leginkább kitűnő hallgatók ju­
talmazására rendelvék. — A Kauser-Eigel féle szor­
galmi dijt (300—300 írtjával) nyerték: Toper- 
czer Kálmán és Rothschild Lipót, a collo- 
quiumi dijt pedig (50—50 írtjával) Vaj kay Ká­
roly és Silberstein Salamon. A kitüntetett 
hallgatók e jutalmi dijakat a dékán és rector által 
láttamozott nyugta mellett a kir. József műegye­
tem questorától átvehetik.

Fővárosi ügyek.
— A közraktárak ügyében a fővárosi 

közgyűlési határozat elleni felfoiyamodást tegnap 
nyújtotta át Éles Henrik a belügyminiszternek. 
A felfolyamodványt több száz városi képviselő irta 
alá, kérik a belügyért, hogy ne hagyja jóvá a fő­
városi közgyűlés határozatát.

— Budapest főváros köztörvényhatósági 
bizottsága 1878. évi junius hó 26-án d. u. 4 óra­
kor rendes közgyűlést tart. Különleges tágy­
sorozata: Pénzügyi bizottmány! s tanácsi elő­
terjesztés a vigadói termek és sorház helyiségek 
bérbeadása czéljából tartott ajánlati tárgyalás ered­
ményéről, — b) az Erzsébet téri kioszk bérbeadása 
iránt tartott ajánlati tárgyalás eredményéről, — c) 
az V. kér. váczi-ut melletti fa lerakó helyül szol­
gáló telkek haszonbérbeadása iránt, — d) Az I. 
kér. Széchenyi hegy délkeleti oldalán fekvő parlag 
főid bérbeadása tárgyában. — 2. Tanácsi előter­
jesztés a) a ktiérberekben létező vadászlak bérbe­
adása, — b) a Duna jobb parti város majori épü­
letben egy nyári lakás kiadása iránt.

— Rendes t árgy. A pénzügyi bizottmány 
és tanács jelentése Budapest főváros 1877. évi 
zárszámadása, és vagyon leltára érdemében.

TÁVIRATOK,
A congressus.

Berlin, jun. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Nat. Ztg.“ a congressusról 
igen pessimistikus módon nyilatko­
zik, a congressus most, úgymond, az el- 
iszapolás szakába lépett és megjegyzi, 
hogy most még egy provisoriumot 
is igen elfogadhatónak lehetne tartani, mely 
által a háborútól! aggályok, noha csak bi­
zonytalan időre is, elodázhatok lehetnének.

Berlin, junius 22. A mai congressus ülés 2 
órakor kezdődött és 4% órakor végződött. Vala­
mennyi congressus meghatalmazott jelen volt.

Berlin, jun. 22. A „Pol. Corr.“ Ber­
linből jelenti, hogy a törökök szabatkozá- 
sának Sumla és Varna kiürítésére nézve 
nem tulajdonítanak fontoságot. Ezen kiürí­
tés be fog áljani, mihelyt az oroszok el­
hagyják Ruméliát. Miután Románia kíván­
ságai a congressuson reménytelenek, Ro­
mánia mindinkább közeledést keres Ausz­
triához. A congressus feladatának leglé­
nyegesebb része abban áll, hogy az 
orosz, angol és osztrák delegátusok 
egyezkedést eszközöljenek. — Anglia és 
Ausztria a bolgár kérdésben egyhan­
gúlag működnek, ennél fogva tehát 
Oroszország a szorosabb tárgyalások kö­
rében némileg elszigetelve áll. A mai con­
gressus ülésben a keleti ügy és a bolgár 
kérdés által kevésbé érdekelt hatalmak vi­
szonyai tisztulása váratik.
■ Berlin, jun. 22. Hiteles forrásból eredő hir 
zerint, a mai congressus ülés azon benyo­

mást tette, mely átallánosan kielégítő. A congres­
sus munkák nem jelentéktelenül haladtak előre.

Berlin, jun. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A congressus helyzete német kö­
rökben komolyabbnak tűnik fel. Nagyon 
tartanak a porta határozott ellent­
mondásától a congressus végzései el­
len és nem találnak eszközt azok kivitelé­
re. Egy szakadás lehető esetére nézve á 1- 
talános európai interventiót 
pengetnek, úgy hogy majdnem úgy látszik, 
mintha ezt tekintenék utolsó segédesz­
köznek.

Berlin, jun. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Thömel alezredes Berlinbe 
hivatott meg, hogy Szerbia, Montenegro 
és Bulgária határainak megállapításában 
Ausztria részéről közreműködjék. Orosz 
körökben azon nézet uralkodik, hogy az 
angol-orosz egyességbe harmadiknak most 
Ausztria-Magyarország is belépett.

Berlin, jun. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata). Görögország a mai con- 
gressusi ülésre még nem volt meghiva. 
Valószinö, hogy a legközelebbin már részt 
veend. Bizonyos, hogy Thesszalia, Epirus 
és Candia Görögországhoz csatoltatik. A 
határt valószínűleg a Bist r ica folyó 
fogja képezni. Vilmos császár balkarjáról 
ma vették le a kötést.

Páris, jun. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Memorial diplotimat.“ Írja : Bár 
a „Globe“ memoranduma szövegezése nem 
pontos és tartalma nem teljes, az angol 
parlamentben ez ügyre nézve mégis 
interpellatióra készülnek, Ha a congressus 
hosszabb ideig tartana, Beaconsfieldnek 
időről időre Londonba kell visszatérnie. 
Anglia Besszarábiát Batum fejében Orosz­
országnak hagyja. — Az angol kormány 
Bulgáriára nézve azon határokat fogadta el, 
melyeket Midhat pasa jelölt meg.

Becs, jun. 22. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Ragusából 22-ről. Egy a herczegovinai fő­
nökök által Cettinjében tartatott gyűlésben 
elhatároztatott valamennyi rájáknak fegy­
verbe szóllitása. Alsó-Herczegovina minden 
részvétet erre nézve megtagadott, mivel

mérvadó egyéniségek Ausztriához ragasz­
kodnak. Tegnapelőtt óta minden összeüt­
közések Skutarinál be lettek állítva. Mon­
tenegróba barátságos részről hírek érkez­
tek, melyekben a montenegróiaknak javasol- 
tatik, hogy hagynának fel erélyes fellépésük­
kel és messze menő követeléseikkel.

Madrid, jun. 22. A király gyomor lázba esett.
Bécs. jun. 22. A „Poi. Corr.« jelenti 

Konstantinápolyból: Az oroszok San- 
Stefasió és Rodosto közt torpedókat 
raknak le. 19 torpedo naszád érkezett 
meg Csekinedse számára.

Páris, jun. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Journal des Debats“ Írja: Mi­
vel Francziaország főleg Európa érdekeit 
segiti elő, Ausztriának ide vágó kivánatait 
is támogatni fogja,

Szentpétervár, jun. 22. (Az „Egyet­
értés távirata) A „Golos“ közli franczia 
nyelven a porta azon tiltakozását, melyet 
Bulgária határai ellen etnographiai szem­
pontokból emel.

Páris, jun. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A X. osztályban Magyarország 
nyert sikert. A főiparosokon, Smith és 
Meynier, Fiume és Posneren kívül, kiknek 
nevei nagy beesülésben részesülnek, még 
nyolez magyar kiállító nyert kitüntetést. 
Ezenkívül Posner még a nagy „aeademie- 
nationale - agricole - manufaeturiére“ nagy 
arany érmet nyert el.

London, jun. 22. A „Times“ jelenti, misze­
rint az orosz meghatalmazottak tegnap megkapták 
a választ Pétervárból, melyben Beaconsfield köve­
telése Rumélia déli határaira és a Balkán vonal­
nak török őrizetek általi megszállására nézve elfo- 
gadtatik. Beaconsfield lord a congressus tovább 
tartását ezen teltétel elfogadásától függesztette fel. 
Azt hiszik, hogy a mai congressus ülés eredménye 
kielégítő lesz.

Pétervár, jun. 22. Görögországnak a con- 
gressushoz bocsáttatására nézve a „Journ. de Pét.* 
kiemeli: miszerint most fognak a nehézségek mu­
tatkozni Görögországra nézve, hogy azok nem Musz- 
kaországtól származnak. Muszkaország nem ellenzi 
a hellen elem túlsúlyát a törökkel szemközt, sem 
a görögök felszabadulását török iga alól. Nincs olv 
felszabaditási törekvés, oly reform a keleten, mely­
nek Oroszország ne kölcsönözné szívesen támo­
gatását.

Becs, jun. 22. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Athénből 22-ről. Némely berlini híreknél 
fogva, melyek a congressusnak Görögor­
szágra nézve hozott nem kedvező határo­
zatokról szólnak, itt páni rettegés uralko­
dik. A kormány erélyesen folytatja a fegy­
verzést. Delijannis elutazása óta a kabinet 
azt határozta, hogy Görögország csak ta­
nácskozási szavazattal való bebocsáttatását a 
congressusba nem akarja elfogadni, de 
azért a berlini görög követ jelen lesz a 
congressus tárgyalásoknál, ellenben a gö­
rög küliigyér vissza fog térni Athénbe. 
Epirusban és Teszszaliában a felkelés nö­
vekedőben van, számos felkelő vezér szer­
vezi azt. Krétában legújabb időben több 
rendbeli véres összeütközés volt a felke­
lők és törökök közt.

Becs, jun. 22. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Belgrádból 21-ről. A felkelő vezérek Mila- 
novic és Widowic Berlinbe utaztak, hogy 
a congressusnak egy emlékiratot nyújtsa­
nak be a Boszniában lakó orthodox szerb 
lakosok követeléseiről.

Becs, jun. 22. A „Pol. óorr.“ jelenti 
Konstantinápolyból 21-ről: Bratianu De­
metert ma íogadja a szultán, ezután Bra­
tianu Bukarestbe utazik vissza; igen meg 
van elégedve fogadtatásával a portánál. A 
hadifoglyok kicserélése iránti kérdés el 
van intézve.

_ Becs, jun. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Délben minisztertanács tartatott, 
melyben a kiegyezés keresztülvitelére szük­
séges törvények lettek megbízva. A ma­
gyar parlamenti vita befejezte után, az 
ausztriai birodalmi tanács is elnapoltatik.

Berlin, jun. 22. Ausztria, Muszka­
ország és Anglia képviselőinek előzetes 
értekezletei még ma sem értek véget, ezek 
ma fognak folytattatni. Még eddig csak 
odáig jutottak, hogy Bulgária határául a 
Balkán van kijelölve, úgy hogy a Balkán­
szorosok a törökök kezeiben maradnak. Az 
igaznak bizonyul, hogy a Pétervárról a 
czár beleegyezését várják. Az antivarii 
kérdés még eddig nem tárgyaltatott, mert 
még minden Bulgária körül forog, mire 
nézve még sok szabályozni való van hátra. 
Montenegró és Szerbia csak későbbi idő­
szakra maradnak a congressusnak és az 
előzetes megbeszéléseknek fenntartva, ez 
utóbbiakra különös súlyt fektetnek, mint­
hogy ezeknél szoktak a főnehézségek a 
külön váló nézetekben elhárittatni.

Dresda, jun. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „h alad ópárt“ és a na­
tional liber a 1 o k a tartományi gyű­
lésen megegyeztek abban, hogy a közeledő 
birodalmi gyűlésekre való választá­
soknál Szászországban össze fognak tar­
tani s egymást kölcsönösen támogatják.

London, jun. 22. A Berlinből 20-án 
vett táviratok, miket a Times közöl, nem 
valók, sőt az egész utolsó részben téve­
sek. Igaz az, hogy elvileg el van ismerve, 
hogy Bulgária a Balkánnál végződik, hogy 
a Balkán szorosok a törökök által meg­
szállva maradnak, mig Varna Bulgária 
egy részének védelmézését képezi. De Ru- 
meliára, Montenegróra és Szerbiára nézve 
még a meghatalmazottak közt nem folytak 
tárgyalások, sőt ezek még hosszabb időt 
fognak igénybe venni.

London, jun. 28. (Az „Egye t- 
értés“ távirata.) A „Daily Telegraph“ 
berlini levelezője a török meghatalmazot­
tak állását a congressuson — a ren­
des hírekkel szemben nagyon kedvezőknek 
mondja. A meghatalmazottak tökéletesen 
elégedettek a congressus eddigi eljárásá­
val. — Egészen hozzájárulnak azon szem­

pontokhoz, melyeket eddig az angol meg­
hatalmazottak követtek.

KÖZGAZDASÁG,
Üzleti heti szemle.

— junius 22.
(I-ső rész.)

Csak a tegnapi nappal ért véget a tavasz 
uralnia, habár nyári hőség terjedt már hosszabb 
idő óta a .városra, vidékre. A hőség ily gyors 
fokozódása okozza, hogy aggálylyal tekint a gazda 
az eső után sovárgó vetésekre, a kártékony rova­
rok és hernyók már ma is különös nagy mennyi­
ségben lépnek fel és rendkívüli szaporodásuk még 
ezutánra is elvárható. A repczecséplés eredményé­
ről naponta kedvezőtlenebb hírek szállongnak, 
melyek az eleintén adott véleményt — a jó kö­
zéptermés várhatását illetve — lényegesen meg­
változtatják ; mennyiségre nézve aligha éri el a 
gyenge középtermésíi elnevezést.

Búzára vonatkozó, jelentések oly lényegesen 
eltérők, — hogy részint igen kedvező, részint 
pedig teljesen kedvezőtlen tudósítások érkeznek 
be e gabona állásáról. A rozs állását tulnyomólag 
kedvezőnek jelzik — s csak egyes Tisza és felső 
vidéken középszerűnek nevezik a termést. Zab és 
árpa jónak — kapások és takarmányfélék igen 
jónak, gyümölcs és bor kitűnőnek neveztetik el. — 
Természetesen sok függ a mezei termények — 
(főleg minőség tekintetében) — eredményére nézve 
a jövő időjárástól. Még elválik, nem változnak-e 
a panaszok örvendetes megelégedésre, vagy pedig 
az eddigi, átlag meglehetős kedvező aratási kilá­
tások egészben szomorú változást nem vesznek-e 
és teljesen tönkre nem tehetnek-e. Minnenekelőtt 
bő és elégséges esőnek hiányában szenvedünk, 
ha ez nem jön a közel napokon igen sok tönk­
re megy.

Az üzletforgalomban ismét csendes hangulat 
vett irányt, miután az első emelkedést okozó moz­
gósítás, mely az üzérkedést — rendkívüli hadi­
szükségletek reményében felelevenítette. — ismét 
csak részletesnek bizonyul.

Gabona szilárd tartásban nyitott vásárt élénk 
vételkedv mellett, úgy hogy valamenyi gabonafaj 
árai — a tengeriét kivéve felemelkedtek. A köz­
beeső ünnepnap félbeszakító azonban a forgalmat, 
mely a hét második felében, az árak változatlan­
sága mellett bár igen szűk keretek között mozgott.

Búza kedvező ajánlatok mellett különösen 
jobb minőségben élénken volt keresve és 10—15 
krral jobban fizetve, mig rosszabb minőségű figye­
lemre nem talált. Mintegy 70,000 métermázsa 
heti forgalom konstatálható, — zárjegyzése a kész 
árunak : Bánsági 74—78 kig. hectoliterként 10.10 
—11.35 kr., tiszavidéki 74—79 klg. hectoliterként
10.50—11.85 kr., pestvidéki 74—70 klg. [hectoli­
terként 10.20—11.75 kr., fehérmegyei 74—79 klg. 
hectoliterként 10.40—11.75 kr., magyar északvi­
déki 74—77 klg. hectoliterként 9.65—10.55 kr.

Határidőre alkudott búza szept.—októberre 
szállítva nehány krajczárral drágább 10.30—40 kr.

Rozs 15 krrai feljebb ment gyenge forgalom 
mellett 7.10—7.40.

Árpa csekély szállítás 25 kr. áremelkedést 
okozott. Takarmány árpa 7.30—60 kr., égetni 
való 8.25—8.85.

Zabot 30 krajczárral magasabb áron kínálták 
6.35—6.55, jegyez, szept—októberre 6.35—6.40.

Tengeri csendes üzlet mellett változatlan, 
bánsági 6.60—6.70, másnemű 6.35—6.50, május 
—júniuskor szállítva 6.95—7.

Káposztarepcze augusz tus—szeptemberkor 
szállítva 154/s—15%. Bánáti repeze junius—au­
gusztuskor szállítva 14%—147/s-

Repczeolaj a kedvezőtlen repezearatás kö­
vetkeztében szilárdabb hangulat állt be. Finomított 
40—41, őszi kétszerfinomitott 41—42 frt.

Szesz. Csekély forgalom daczára is az árak 
szilárdan és emelkedőén álltak. A gyárosok tartóz­
kodnak az eladástól, mivel azon véleményben van­
nak, hogy a közel aratás alkalmával nagyobbodik 
a szükséglet, és további áremelkedés is befog kö­
vetkezni. A kivitel igen csekély volt; nevezetesen 
a keletről hir érkezik, hogy ott nagy készletek 
vannak, ennélfogva onnét uj megrendelés nem 
várható. Kész áru és júliuskor szállítandó 32% frt. 
októberkor szállítva 33 frt.

Liszt. Az ország legtöbb vidékéről hallható 
kedvezőtlen aratási kilátások a búzaárak szilárdulá- 
sát vonták maguk után, mi által a lisztüzletben 
élénkség állt be. A belföldi fogyasztása fekete lisz­
tekre szorul, külföldre csak kevés lett eladva. Az 
e heti átlagos árjegyzés következő: dara 25.10.
0 sz. 24.30, 1 sz. 23.70, 2 sz. 22.50, 3 sz. 21.70,
4 sz. 20.60, 5 sz. 18.60, 6 sz. 17.10, 7 sz. 15.2o!
8 sz. 13.40, 8% sz. 11.40, finom korpa 4.50—5., 
durva korpa 4 frt. Rozsliszt I. 15 forint II. 
14 frt, 111. 12 frt.

Hüvelyes vetemények és egyébb ter­
mények. A lefolyt héten hüvelyesek üzletviszo­
nya kissé kielégítőbb fordulatot vett, mindazonál­
tal nagyobb kiterjedést nem nyert mivel esupán 
belföldi fogyasztásra voltunk utalva, mely a mezei 
munkák kezdetével meglehetősen növekedett,

Bab a szaporodó kereslet folytán árban emel­
kedett 11—11 % írtjával meglehetős mennyiségben 
kelt el. Dunavidóki áru : színes bab 7%— 8 írtjával 
kináltatott; de vevőre alig talált. Aprószemü 12 frt.

Borsó igen csekély készletben van 71—13 
frt tg kelt, hámozott, belföldi 17 frt., külföldi 23 frt,

Lencséből kevés kelt el, ez is nem legjobb 
minőségű volt 6—12, volt az ára. Stokeraui 20 
—22 írtig.

Köles ismét jobban keresték több mennyiség 
6.90—7 írtjával adatott el, hibás árut 6 forintért 
is adták.

A budapesti gabna és értéktőzsde jun. SS.
Gabnatőzsde. Gyér kínálat mellett igen 

gyenge üzlet volt, csak kis mennyiségek adattak 
el változatlan tegnapi árakon. Hivatalos jegy­
zések nem történtek.

A határidőüzletben a forgalom csekély volt; 
búza 10 krajczárral olcsóbb, tengeri, zab’ 
repeze változatlan.

Usance-buza szeptember—octóberre 10.30 
pénz, 10.40 áru.

Tengeri júniusra 6.95 pénz, 7 áru.
Zab szept.-octóberre 6.35 pénz, 6.40 áru. 
Káposzta repeze augusztus—szeptemberre

154/s pénz, 15% áru.
Bánáti repeze juli— augusztusra 14% pénz, 

15 áru.
Értéktőzsde. A tőzsde ma határozottan job­

ban volt hangúivá, mert az értékek meglehetős 
emelkedést, a valuták pedig fél százalékos csök­
kenést értek el. A kedvező' hangulatváltozás, a kül­
földi szilárdabb árfolyamok, és a „Times“ azon 
hire folytán jött létre, hogy a bolgár kérdés ked­
vező fordulatot vett. Nem jelentéktelenül emelke­
dett a magyar arany rente, mely tegnap óta % 
%-al javult.

Az előtőzsdén. Osztrák hitel-részvények
238.50—239.70. magyar hitelrészvények 221.50— 
222, magyar aranyjáradók 90.40—90.50.

Adéli tőzsde igen kedvező hangulatban 
folyt le, annál inkább, minthogy Bécsből is lénye­
gesen magasabb árfolyamok jelezi ettek, oszt. hitel 
részvény 240.50—241.50-ig, magyar hitel részv.

223—224-ig, magy. aranyjáradék ' 90.70—91-ig 
vásároltatott.

Magy. északkeleti vasút részv. 115.25—
115.50-en, főv. tak.-pénzt. részv. 357-en, pesti 
keresk. bank részv. 546, pesti bizt. int. részvények 
75-ön voltak forgalomban.

A valuta lényegesen ellanyhuit; Lon­
don 117.20-on, 20 frankos aranyak 9.41-ig, mark­
jegyek 58-ra hanyatlottak.

Zárlatkor osztrák hitel részvények 241.50 
magyar hitel 224.—221.50.

Bécsi tőzsde.
Bécs, jun. 22. (Az „Egyetértés* távirata). 

Az üzérkedés a párisi boulevard árak emelkedése 
folytán, okot talált arra, hogy az üzletet jobb 
hangulattal kezdje meg, azunban mégis kevés lel­
kesedést mutatott a transactiókban, melyek külön­
ben is csak a coulissa-értékekre szorítkoztak. Az 
egyes tételek tegnaphoz képest jelentékenyen 
javultak, a hangulat azonban csak akkor csa­
pott át a baussera, midőn megérkezett a „Times“ 
tudósítása, hogy Ausztria, Anglia és Oroszország 
között kölcsönös megállapodás jött létre. Ekkor 
élénkülni kezdett a forgalom a coulissákban, s azok 
zárlata a legmagasabb árak mellett történt. A két 
gőzhajózási részvény igen keresett volt, a valuták 
inkább kináltattak, s változók. — Az ellátás ke­
vesebb nehézséggel járt mint előre hitték, a repor- 
tok mérsékeltek voltak, csakis a valutákra nézve maga­
sak, s nem mentek 6%-nál alább. A földhitelrészvé­
nyek kamatlába zálogügyietnél 6%-ra emelkedett.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 237.75 
239.70, Anglőbank 106.70—108.25. Unió bank 66.80 
—67.25, bankegylet 89.75, magy. hitelbank 221.25 
—223.50, gőzhajórészvények 450—452, Lloydrész- 
vények 494 496, államvasut 259, Károly Lajos 
vasút 252.75, rente 63.70—6402%, arany renté 
74.35—74.60, magy. arany rente 90.50—90.85, 
török sorsjegyek 23.25—23.80, magy. államkincs­
tári másod kibocsájtvány 112.50, 20 frankos arany 
9.44—9.42, birodalmi márka 58.17%——58.07 % 
ezüst 102.50—102.40.

A tizenegyórai zárlatkor. Hitelrész- 
vények 239.50, Angié bank 108.—, magyar hitel­
bank 223.40, Károly Lajos vasút 253.—, renté 
64.02%, magyar arany renté 90.90, 20 frankos 
arany 9.41%.

Déli tőzsdén a hausse irány az üzérke­
dés terén folytatódott. Jegyeztettek: Hitelrészv. 
240.20, Anglo bank 109.25, Unió bank 68.—, ál­
lamvasut 259.75, Károly Lajos vasút 253.50, renté 
64.02%, arany renté 74.65, magy. arany rente 
90.90, 20 frankos arany 9.40%, birodalmi márka 
57.97%.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 240.—, 
Angló bank 109.25, Unió bank 67.75, bankegylet
90.50, bankrészvények 843, magyar hitel bank
223.75, alföldi vasút 119.75, Károly Lajos vasút
253.50, LembergzCzernovitz-jassy-i vasút 122.—, 
gőzhajórészvények 452, Lloydrészvények 500.—, 
Erzsébet vasút 173 50, Ferencz-József pálya 135, 
kassa-oderbergi vasút 106.—, északkeleti vasút 
109.25, Rudolf pálya 117.75, lombardok 76.50, 
államvasut 259.50, Tramway 152, észak-nyugati
114.50, renté 63.95, ezüst renté 65.80, arany renté
74.60, magy. arany renté 90.90, 20 frankos arany 
9.40%, ezüst 102.40, bir. márka 57.97%, London 
117.3Ó 117.65.

Az árak megtartották magukat az előbbeni 
magasságukon; s az árfolyamok is alig észrevehe­
tőig gyengültek, jól lehet mindig több árut hoz­
tak a piaczra. A sorompókban a vasúti papírok 
észrevehetőig emelkedtek; befektetési értékek job­
ban jegyeztettek; valuták és devisek olcsóbbá 
lettek.

Egy óra 30 perczkor: Hitelrészvények 
240.—, Angló bank 109.—, Unió bank 67.50, 
magy. hit. bank 224.50, bankegylet 90, bank- 
részvények 843, lombardok 76.75, államvasut
258.75, Erzsébet pálya 173.50, Ferencz-józsef vasút 
135,—, alföldi vasút 120.50, kassa-oderbergi vasút 
106.—, észak-keleti vasút 109.50, Rudolf pálya
117.50, tiszai vasút 192, magy. észak-nyugoti 
vasút 114.50, magy. galicziai vasút 84.50, Gőz­
hajó részvények 451, Lloyd részv. 502, Tramway 
152, papír renté 63 95, arany renté 74.60, ezüst 
renté 65.90, 1860-iki sorsjegyek 113.50, 1864-iki 
sorsjegyek 138.50, Török sorsjegyek 23.75, Lon­
don 117.50, Páris 46.85. bir. márka 58, ezüst
102.60, 20 frankos arany 9.41, rubel 1.19%. Ál­
landóan szilárd.

Bécsi és külföldi üzleti tudósítások.
Hamburg, jun. 22. (Az „Egyetértés* 

távirata.) Petroleum helyben 20.60, júniusra 10.60, 
auguszt-deczemberre 11.30. Csendes.

Bréma, jun. 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Hangulat kedvezőbb, árak szilárdak. Első rendű 
magyar búza 31.

Antwerpen, jun. 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Petroleum helyben 25%. Lanyha.

Trieszt, jun. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (E s ti -1 ő zs d e.) Napoleon 9.45, rögtön, 
9.46%—9.47 ultimora, Papir-rente 63%—63%, 
hit. részv. 237%, Mailand napoleon 21.68, de­
visek Londonra Mailanbau 27.02.

Páris. jun. 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(Boulevardi forgalom.) 3%-os rente 75.90, 5%-os 
112.83, olasz 76.80, török consulok 14.60, otto- 
máni bank 439, uj 6%-os egyptomi kölcsön 267, 
arany-rente 64'/4, török sorsjegyek 53, szilárd.

London, jun. 21, (Az „Egyetértés“ távirata). 
(Gabnapiacz). Búza csendes, hajlandóbb, a többi 
nyugodt, változatlan. Repeze olaj helyben 32.25 
meter.

Liverpool, jun. 21. (Az „Egyetértés* távirata). 
(Gabnatőzsde). Búza állandó, liszt változatlan, 
tengeri 6 penczével emelkedett.

Bécs, jun. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) A hangulat ma is hatá­
rozottan szilárd, mert a tulajdonosok magasabb 
árra várakoznak, nem tekintve arra, hogy a vétel­
kedv nem javult s kivitel után tudakozódás nem 
történik. Búza ajánltatik s teljesen jegyeztetik. 
Rozs szilárd, daczára a rósz üzletnek. Árpa 
nincs forgalomban, tavai a régebbi árak mel­
lett könnyen megy. Zab szinte. Liszt kevés 
szükségeltetik, árak szilárd.

Pétervár, jun. 21. (Az „Egyetértés távirata). 
(Gabnatőzsde.) Rozs helyben 8.—. Vidám.

Manchester, jun. 21. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) (Értéktőzsde.) 36-iki Warpcorps Gres­
ham 9.%, Rowland 9%, Wellington 10.50, 42-es 
Pincops 0. W. 9%, 60-iki Pincops 11%, 16—24 
Water Ringston 9.75, Micholls 9-—, 32-iki 
Mock Towuhead 9%, 40-iki Mulle ívlagal 9%, 
Kingston 10%, Wilkinson 11%, 40-ikiek doubli- 
rozva 11%, 60-ikiak doublirozva 13%. A pia ez 
nyugodt.

Vidéki-piaczok.
Kecskemét, jun. 21. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) Szomorú nap volt a folyó hó 14-ki Kecs­
kemét _ lakosainak nagy részére nézve, Egy hatá­
lyos jégzivatar szellőben, gyümölcsben, vetésben 
és állatokban óriási kárt okozott, különösen Uri- 
hegy, Széktói dűlő Kerekegyház, Csődöri puszta, 
Ágas-Egyház, Béréi puszta egy-egy részét, Balló- 
szeget s Szarkási szellőt egészen elverte a jég. A 
szomorúság képzelhető. A mai hetivásáron kelt - 
tiszta búza 76—78 kil. 9.50—10.40, elegves búza 
mm. 73—75 kil. 6.76—8, rozs 70—72 kil 6 40 
6.55, árpa 6.76—7.40, zab 6-6.30, kukoricza 7- 
8 írtig, köles 7—7.40, burgonya 2—2.80.

Sepsiszentgyőrgy, jun. 17. (Piaczi árak.)
Tiszta búza 9.20, 8.60, 8.—, vegyes búza 
7. , rozs 6,50, 6.—, árpa 5.—, 450, zab 
3.20, tőrök búza 5.50.

Brassó, jun. 14, (Piaczi árak.) Tiszta 
búza 9.90, 9.—, 8.20, vegyes búza 7.60, 
rozs 6.20. 6.-, árpa 5 80, 5.60, zab 3.30, 
3.10, török búza 5.60.

Temesvár, jun. 21. (Piaczi árjegyzék.) 
Búza bánsági 10.40, 9.60, 8.75, rozs 7.10, 
zab 5.40, kukoricza 7.— hectoliterenként.

Arad, jun. 19. (A—d.) A héten egy jóté­
kony eső megnyugtatta a vetések állása miatt ag­
godé kedélyeket, s most már általában jó búza 
aratást várhatunk. A repeze ára emelkedő­
ben van, s e héten nagyobb tétel lett eladva 14 
frt 5 krjával mázsánként. A tegnapi u j a r a d i 
hetivásárra körülbelől 1200 mm. bánáti rep­
eze tett beszállítva, s ára 14 írtig ment fel. A 
káposzta repeze aratása folyamatban van, s 
jövő héten a behozatal is megkezdődik. A ká­
poszta repeze ára ma 14 frt 50 kr. m. 
mázsánként. Szeszüzlet. Az üzlet élénkebb keres­
let mellett szilárdabb. Készáru nagyban 31 frt 50 
kr. hordó nélkül. Részletben 32 frt hordó nélkül, 
33 frt 75 kr. hordóstól pr. 100 liter %.

Boglár, jun. 14. (Gabona-árak.) Búza
10.25— 10.60 kr., Rozs 7.50—7.75 kr., Kuko­
ricza 7.90—8.20—8.60 kr., Hajdina 10.20 
kr., fehér bab 11.50—11.80 kr. Időjárás 
derült meleg, folytonos száraz. Kínálat gyenge, 
kivánalom hasonlóképen.

Zala-Egerszeg, jun. 17. 100 kiló Búza 11 
írt 50 kr. Rozs 6 frt 20 kr. Árpa 6 frt 30 kr. 
Zab 6 frt 75 kr. Kukoricza 8 forint 80 kr.

Győr. jun. 17. (A győri Lloyd üzlet jelen­
tése.) Gabona-árak: győri búza 10.10— 
10.20 kr., bácskai 10.25—10.50 kr., bánáti
11.25— 11.40 kr., készen átvéve s fizetve. Rozs 
D10—7.25 kr., zab 6.30—6.35 kr., csekélyebb 
minőségű 6.20—6.25 kr., Kukoricza bácskai 
6.70-6.85 kr., bánáti 6.90—7.10 kr.

Vegyes közlemények.
A magyar aranyjáradók júliusi szelvényének 

beváltási árfolyama. A Budapesti Közlöny“ mai 
vasárnapi száma, miként értesülünk, a magy. kir. 
pénzügyminisztériumnak egy közzétételét tartal­
mazza, mely szerint a hat százalékos magy. arany­
járadék szelvényeinek beváltásával megbízott pénz­
tárak, illetőleg bankházak azon utasítást vették, 
hogy a folyó évi Julius 1-én esedékes szelvény 
beváltásánál az egész beváltási időtartam alatt 
Magyarországon, Ausztriában és Németor­
szágban 1 font sterling — annak jelenlegi berlini 
ártolyamának megfelelően — 20 mark 37 fillérrel 
számíttassák, továbbá hogy Parisban az ottani lon­
doni váltóárfolyamnak megfelelően 1 sterl. 25 fre 
12 cmts-sal számíttassák.

Ezen intézkedés által az aranyjáradék kötvé­
nyek belföldi tulajdonosai oly előnyben részesülnek, 
melyet nélkülözniök kellene, ha az átszámítás 
márkra a járadékkötvények és szelvények szövegé­
hez megállapított értékarányok is nem a ma tény­
leg fennálló váítóárfolyamok szerint történik. A 
belföldi beváltó helyek a fennemlitett átszámítás 
lolytán a szelvénytulajdonosoknak járó márkössze- 
geket kívánság szerint az időnkénti napi árfolyam­
nak megfelelően o. é. papírpénzben fogják fizetni.

E szerint például a tegnapi — szombati — 
árfolyamok alapul vétele mellett névértékű 1000 
frt aranyjáradéknak félévi kamata tenne 30 irtot 
aranyban st. 61 márk 12% fillért, a ml a márk- 
nak tegnapi árfolyama szerint, azaz 58 frt 5 krral 
számítva tesz o. é. 35 frt 48 krt papírpénzben, a 
mig 30 frt aranyban, 8 frt aranynak tegnapi árfo­
lyama szerint, azar 9 frt 41 krral számítva csak 
o. é. 35 frt 28 krt tenne papírpénzben.

Az osztr. nemz. bank hetikimutatása jun. 
19. Bankjegyforgalom 258.035,000 forint — kr 
(— 293.760 frt — kr.) Giró-betétek 1.728,679 frt 
2 kr. Gf- 280,038 frt 69 kr.) Beváltandó bank- 
utalványok és más esedékes passivák 2.203,433 frt 
80r' kr. (-f- 131.417 forint 625 kr.) Fedezet: Érez
alap 137.453,633 forint 80 kr. (— — forint __
kr.) Erczben_ fizetendő váltók 11.522,743 forint 25 
kr. f-j- 64,371 frt 4 kr.) Államjegyek, melyek a
bank tulajdonában vannak 2.286,347 frt _ kr.
(— 250.942 frt — kr.) Leszámítolás 85,511 794 
frt 90« kr. (— 4.034,216 frt 73> kr.) Kölcsönök 
25.258.900 frt — kr. (-f 119,400 frt — kr.) 
Földtehermentesitési kötvénye k beváltott szelvényei 
65,354 frt 74 kr. (%- 16,184 frt 72r' kr.) Beváltott 
és börzeszerüieg vásárolt záloglevelek 3.662,000 írt 
á 66%% 2.441,333 frt — kr. (-j- 464,533 frt 33 
kr.) Összesen 264.540,107 frt 25 kr. A hónap vé­
gén a banknak készpénzben kiegyenlítendő köve­
telése a jelzálog utalványüzlet bizományi ellátásá­
ból (az alapszabályok 32. §.) 5.082,054 frt — kr 
(-j- 3.367,297 frt — kr.)

Az orsz. magyar iparegyesülettől. Az orsz, 
magyar iparegyesület által a párisi és erfurti ki­
állítások tanulmányozására küldendő iparosok se­
gélyére megindított gyűjtések folvtán újabban 
következő adományok érkeztek: To'pits József 
özvegye Budapesten 20 frt. — Kői bér testvérek 
25 frt. — Blum János 1 frt, — Spitzer Miksa 1 
drb cs. arany. — Osszesen46 frt és 1 drb csász. 
arany, — ehez a kimutatva volt 271 frt — tehát 
begyült összeg 315 frt és 1 drb cs. arany. Ezzel 
kapcsolatban felkérjük azon tiszt, ivtartókat, kik 
gyüjtőivíiket még be nem küldötték, hogy azt a 
gyűjtött összeggel avagy üresen mielőbb beküldeni 
szíveskedjenek.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara a
budapesti (ó-budai) 2-ik számú katonai ruhátári 
bizottság által értesittetett, hogy folyó hó 24-dikén 
d. e. 9 órakor a nevezett bizottságnak ó-budai hi­
vatalos helyiségében tárgyslás fog megejtetni irat­
tartó szekrények , konyhai szekrények, jégtartó 
szekrények, jégverők, hűsítő észközök, mosdó asz­
talok, étkező asztalok, szemetes ládák, köpő ládák, 
fali bolezok, függönyök és függőntartók, fali tük­
rök, hordók, tölcsérek, hordótartók, vágódeszkák, 
vas takaréktüzhelyek, szenes ládák, szenes lapátoké 
szűrő készülékek, kaszárnya! asztalok, padok és 
székek szállításának biztosítására. Oly iparosok, 
kik a szállítást elvállalni kívánják, a tárgyalásban 
a mondott helyen és időben résztvehetnek.

Beküldetett szerkesztőségünkhöz Az „osz­
trák-magyar bank alapszabályai*, melyek a 
szabadalmazott osztrák nemzeti bank f. hó 26-án 
tartandó közgyűlés elé fognak tenjesztetni.

Naptar. Vasarnap. Kath.: Szid. szűz. Protest : Vazul Gö- 
rog-orosz: Junius 11. Mindsz. - Napkél 4 óra 3 
perczkor. - Nyugszik 8 órakor.

Képviselőház ülést tart d. e. 11 órakor.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d e 9 árától 

du.l óráig. '
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Honvédelmi miniszter fogad elóleges bejelentés mfllett 

d. e. 10 órától d. u. 2 óráig.
Terézvárosiul II. kér. választó polgárainak gyűlése A e.

Magyar tisztviselők orsz. egyletének választmányi ülése 
d. e. 11 orakor.

Fov. népnevelők egyletének ülése d. e. 10 órakor. 
Kereskedő ifj. társulatnak ülése d. e. 11 órakor.
Nyári táncz estély a sós-fürdőben a budai Erzsébet for­

rásnál.
Petöfi-társaság felolvasó ülést tart d. e. 10 órakor az uj 

pósta épületben.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. n. 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. ti 

2—4 órák közt nyitva.
Állatkert nyitva egész nap.



Brogfle J". Sz n^Exlller
gyárno kok Budapest, Mary Uhut közeiében.

ajánlják a már közelgő idényre honunk több gazdasági kiállításán versenyképességért első dijjal jutalmazott.
TlMPIII* ioll/ot ('konkolyt bükköny, zabot stb. választó rosta), mely gépnek szapora és tiszta munka-eredménye minden más .
I I ■ vili “JCIlVCI efféle gyártmánynyal versenyez, valamint tisztitó rostált Backer mintájára. Kostáink az elismert leg- ■ *'■ mintájára)

jobb, Backer rendszere szerint készitvék az eredetitől semmiben sem térnek el, s ennélfogva munka-eredményük is azonos marad az eredetiével.
Ajánlják továbbá tisztító-rostákhoz és cséplőgépekhez való rostalemezeiket mindennemű minta és nagyság szerint, a legjutányosabb áron.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Bécsi ígérvények fri 2.50 
Hitel-ígérvények frt 4.50
A kettő együtt csak frt 6.50 és bélyeg.

Húzás julius l-én.
Főnyeremény 400.000 frt.

^Tyitrai és társa,
Budapest, váczi-utcza 27. sz.

Msllbetegek figyelmébe.
A Hoff-féle maláta-készítmények az egész világon legkel­

lemesebb és leggyorsabban ható orvosszereknek bizonyultak 
hurut,sőt idült köhögés, valamint rekedtség, mell-, gyomor- és 
torok-bántalmak eMen ; úgy szintén mindig erösitöleg és vérjavi- 
tolag hatnak üdülők, elgyengült és vérszegény egyéneknél is.

Köszön ő-i r a t.
Elvitathatlan tény, miszerint az ön maláta-készítményei úgy 

igen megtámadott idegrendszerem, valamint heves gyomorbajomra 
a legkedvezőbb eiedménynyel hatódtak. — Ezen rendkívüli erejű 
gyógyhatás arra készt, miszerint felkérjem a tekintetes urat, hogy 
nekem a mellékelt 30 forinton az ön kitűnő malátakivonat-söréböl 
30 palaezkkal, s erősítő maláta-e-gészségi csokoládéját 2 kilót 
küldeni szíveskedjék.

Theresiensfeld, a déli vaspáilyamentén, 1877. október 3.
Wagner, alezredes.

Fő- és gyári raktár:
Béos, I., Brännerstrasse 8.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-utcza 10- szám.

Kész egész öltözetek . . . 1(1 írttól
Lustre öltözet..................... 16
Vászon öltözet valódi angol 

vászonból ..................... 20
Orosz vászon öltözet . . . 14
Lustre Saccos.................... 5 n
Kips Jaquets selyem béléssel 12
Nyári nadrágok .... 5 n
Piquet mellények .... 4 r
Papi felöltök........................... 25 v
Porköpenyek orosz vászonból 12

„ öltözetek . . 25
Fia-gyermek öltözetek . . 10 n

(Téli áruk valódi 10% rabatt szabott árból.)
Mindez legújabb divat szerint kitűnő tartósan 

dolgozva, a legjutányosb határozott árakon (a körül­
ményeket figyelembe véve, kaphatók egyedül

ROTHBERGER JASAR
cs. és kir. udvari szállítónál:

Kristóf-tér 2. sz. 1. emelet
a „Nagy Kristóféhoz.

Az ár minden darabon kitéve van.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

8
X
X
XX
X
X
o
X
X
8
X

Főnyeremény
400,000 frt I

Húzás julius l-én. X

1854-iki ígérvények frt \
és 60 kr bélyeg.

WelktiU 13. A ,MERCUR‘ WoHzeiíelS. 
igazgatóságának váltóüzlete.

Ch. Chon.

lomooooooaxxxxxxxx
5 Besenbek,
^ különleges orvos,
X gyógyít gyökeresen, fényes siker biztosítása mel- 

lett, mindennemű

X titkos betegségeket,
aK önfertőzésnek minden következményeit, u. m. 
magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, te­
hetetlenséget (elgyengmt férfierőt), húgycsófo- 
lyásokat, a nemzőrészek bujakóros és búj a sen- Q 
vés fekélyeit, húgycsőszüküléseket, nőknél az X 
úgynevezett fehérfolyást, bőrkiütéseket, a húgy- X 

hólyag betegségeit, vizelési nehézségeket.
Rendel naponkint reggel 9—4-ig és este S 

7—8 óráig. Lakik: Budapest, belváros, „Fe- y 
rencziek hazára,“ I-sö emelet a Il-ik lépcsőn Ö 
3 ajtó. Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz X 

» adatik és a gyógyszerek megküldetnek. X
Q A gyógyítási díj mérsékelt.. X

<xxxxxxxxxoxxxxxxxx>

olie^

Budapest, i llői-ut 1. szám.
állandóan nagy készletet tartanak a legczélszerübbnek ismert

kaszáló- és aratógépekből,
angol és amerikai

legolcsóbb árak mellett, s ajánlják egyúttal legnagyobb munkáké 
pességgel bird hires

gőzglpeiket, gőzcséplőgépeiket
magánetető szerkezettel vagy a nélkül.

gap- Kívánatra nagy képes árjegyzékek ingyen küldetnek.

^xxxxxxxxxxxxpooocxxxxxxx
Miien sorsjegynek tetőm izalm ill!

1878. deczember I én lesz az utolsó sorozathuzása
a cs. kir. osztrák

melyeknek 1879-iki niAi ez. 1-lkl húzásnál valamennyinek nyend keü. ^ Az összes 
nyeremények 9 millld forintot tesznek, melyek kozott vannak 800.000 toriul, 
75.000 frt, 20,000 frt stb. nyeremények. .... ,, ,

Ilyen húzás, mint ez, melynél minden sor sjegynek nyerni kell • valósá­
gos unieum, azért senki se mulassza el az alkalmat abban részt venni. Hogy egy ily sors­
jegy megszerzését mindenki részére lehetővé tegyük és megkönnyítsük, elhatároztuk azokat 
igen apró havi-részletfizetések mellett eladni, amint az alábbi jegyzék mutatja :

Kitlino szerkezetű es bámulatos olcsó
és tisztitó rosták.

A rosta két rendbeli: Szóró és tisztitó 
rosta. A szóró-rosta 3 láb és 4 hüvelyk át­
mérőjű szél-dobbal s 18 hüvelyk átmérőjű 
magas kerékkel, mely a szél-kaminban belől 
a piszkitástól fedezve van. Minden gabona­
nemhez szükséges rosta szövetekkel el van látva. 
A rosta elején, a szövetek elhelyezésére, láda 
ran alkalmazva. Könnyű hajtású és erős szele 
van. A garadjábau garmada piszkáló készü­
lékkel van ellátva. A szilárd és csinos ké­
szül etü mii Ära 55 frí.

A tisztitó-rosta épen olyan, mint a 
szóró-rosta ajsó-rázóval és rosta-rámákkal 
van ellátva. Ára 60 frt.

A fentebbi rosták jóságát és czélszerii- 
ségét az alábbi bizonyítvány is igazolja.

Bizonyítvány. Mi alólirottak bizonyítjuk, hogy Simon István mező-túri lakos, okleveles gépész, asz­
talos mester és birtokos már 17 éve foglalkozik szóró és tisztító rosta készítéssel, miket mi mint terménykereskedők és 
földbirtokosok, mind a Budapestre szállított termények megrostálásánál, mind a gazdálkodásban szórásnál és tisztításnál 
sikeresen használunk, ugy hogy azokat mint szilárd, jdkészülctü, helyes és czélszerii szerkezetiteket, tartóssá­
guk és olcsóságuknál fogva, ugy a kereskedőknek mint a gazdálkodóknak melegen ajánlhatjuk.

Mező-Túron 1878. május 2-án Holländer Károly, Blei er Salamon, Selmeer Leopold, Csillag 
Károly, I.utzcr József kereskedők, Bddi István, Csald Bálint, Virág Sándor gazdálkodik.

A megrendelések egyenesen alólirtlioz Mező-Turra intézeinlők. A meg­
rendelt rosták a mező-túri vasúti (tíszavidéki vasút állomásköz ingyen szál- 
liíatnak, minden díj nélkül

1 egész sorsjegy 
K 1 ütöd 
J\ 1 fél 
SZ 1 negyedrész 
^3 1 ttzedrész 
f\ 1 huszadrész

ÍOO - 
20.- 
10- 

7.50 
3 — 
2.20

frtoel
Ugyanezen sorsjegyek a legkisebb n\

j menyek lehúzása mellett.
1 egész sorsjegy 10 57.50 fitos

1 2 § 1 ötöd 10 fi 50
1 fél 9 6- „

1 -•-* 1 negyedrész 9 4.10
1 1 tízedrész 7 2.15 „

1 huszadrész 7 J.20 „

Sí C
® -a

Az első részlet beküldése után a bélyeggel ellátott okmány a sorsjegy sorozata és 
száma följegyzésével azonnal megküldetik. Több sorsjegy megrendelésénél kívánat! a külön­
böző sorozatok küldetnek. Megbízható ügynökök a vidéken elfogadtatnak.

A kettő együtt
csak 6 frt 50 és bélyeg.

Htizás már jut. 1-én. 
főnyeremény 400.00© frt

v HécsI ígérvények
X 2 frt 50 és bélyeg

X ! XX
X
X
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7 Utolsó hét JJ5

ÍGÉRVÉNYEK
Bitul-sorsíiyeüre Bécsi sorwlrt w
csak 4' 2 írt és bélyeg, csak 2V2 frt és bélyeg.
Mindkettő együtt csak 613 frt és bélyeg, jj^

A szegedi országos kiállításon érdeméremmel és a III. országos 
tüzoltógyülésen aradon a nagy arany és ezüst éremmel kitüntetve.

xxxxáK*xxmnnx*
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XX

WALSER FERENCZl#
első magyar

gép- és tüzoltószergyár, harang- és érezöntődéje.
ajánlja szabadalmazott uj szerkezetit fecskendőit, 
tüzoltd-egyletek legénységi felszereléseit, vállalko­
zik Untak, "szivattyúk és harangok készítésére jótállás

mellett
a, leg'ju.tá.n.yosa'to'b áraljon..

Különösen figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gazdaUdzönség- 
uek, saját-készltményü és transatlantia szivattyús 
Untait és gyárának vízvezetékek teljes felszerel- 
betésére nagy figyelemmel külön felállított vizmiitészeti osztályát.
Mintaszerelések, képes árlapok kívánatra rendelkezésre jállanak.

Minden eddigi világtárlaton, haladás, jó ízlés és 
versenyképességéért első dijakkal jutalmazva.

Fióktelep: Erdély és Románia részre: Kolozsvárit, belsőmonostor-uteza
XXXXXXXXX ~
XXXXXXXXX
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SACHS H.
BUDAPESTEN, ország-ut, Károly-kaszárnya épületben.

(A párisi ódondászhoz.)
Amerikai nagyobb megbízások folytán folyton legmagasb árban veszek és jutányosán el­

adok ■ használt bárminemű postai levélbélyegeket, kománybélyegeket, regi fegyve­
rek és hadi felszereléseket, régi tájt és más szivarszopdkákat, pipákat, bvonz és 
másnemű kiásásokat, képeket, aczél- és rézmetszetek valamint drágább es értéke­
sebb olajfestményeket is, gyöngyház, alabástrom, email es más régiségeket Kegi 
érezek és pénzeket, bogarak, rovarok, pillangók és tömött állatokat. Por- 
ezelláuokat és minden az ásvány és régiség! üzleti szakmába vágó tárgyakat._

Becses látogatást kérve teljes tisztelettel
12,U t«»l illtftl.

SACHS H.

ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek az általa képviselt Hornsby & Sons (Grantham) angol gazd.
oseknak újonnan javított és országszerte elismerésnek örvendő „Springbalance“ araio és „Fa­

ragon“ kaszáló gépeit, valamint:
, . Holingsworth ugy szintén Sloddart amerikai gépgyárosok „Sulky“ kézi emeltyűvel
es Tiger önlerakó szerkezettel ellátott szénagyiijtő gépeit és gereblyéit.

Baktár, kiállítási csarnok, iroda és javito-mühely:
BIDAPESTEA BECSBEN

Ullői-ut 12 sz ni, Pragerstrasse 13.
„Köztele Je.“ ______ Ilo t e t Hw nyári a a

Csalt 4 Irt o. v.
ára az alól leirt majdnem egész bolti készletnek.

1 ékszer-szekrény, melyre eg 
pompás virágbokréta szárított 
virágokból van ragasztva, a 
virágok közepén egy papagály 
állvány emelkedik ki, melyen 
egy természet után képzett 
csinos papagáj ül.

1 pompás remontoir - zsebóra, 
kulcs nélkül fölhúzható, igen 
szép aranyozott lánczczal gé­
pezett nélkül, mint diszitmény.

2 valóban gyönyörű asztali-gyer- 
tyatartó uj ezüstből.

1 legújabb szabadalm. petroleu- 
mos éjjelilámpa,golyóval és szá­
razon s tengerentúli égetővel. 

5 különféle pomgás szivar-szip­
ka szép metszésekkel.

__ Mind ezen fenn említett 32 tárgy, melyek egy bolt­
készlet maradékát képezik, mindössze kerülnek 4 írtba. Ki te­
hát ezen gyűjteményhez kedvet érez, az rendelje meg ezt men­
nél elébb, mert ezen czikkeket szükség eladni a helyiség kiürí­
tése előtt.

Látható és kapható a

disz ur u-üzletben
Becsben. Praterstrasse 16.

Ha valaki ezen árakat vidékre kívánja, akkor még a cso­
magolásért és ládáért 45 kr számittatik.

1 finom czukor-szelencze fából, 
becsukható.

12 jó uj szabadalmazott czira- 
czél-kanál.

1 pompás jól járó pakfong-óra 
hosszú lánczczal, felhúzható 
jó járásáért felelősség.

2 kitűnő, gyönyörű virág-edény 
művészi festéssel.

1 gyönyörű szép varró-gép, osz­
tályzattal varrótűk számára és 
fiók gombós-tükre aranyozott 
bronzból.

4 finomul kidolgozott olajnyo- 
matu-kép, hozzá illő arany 
kerettel.

1 szép fal-tükör aranyozott ke­
rettel.

Cs. kir. szabad., az időjárás viszonyoknak ellenálló

Platin-mázaiiyag.
Gyárhelyiség: Bées, Getreidemarkt 15.

Főraktárhelyiség :
Budapest: Hubert Fülöp-nél, sugárút 42.
az egyediül időjárási viszonyoknak eBentállő 
festék - anyag mindenféle szín változatokban, 
a falak, homlokzatok stb. megóvására, a záporesők és idő­
járási viszonyok befolyása ellen, a nyirkos-falak kiszárítá­
sára a vasat, pléhet stb. megóvja a rozsda ellen, a fát a rotha­
dás stb. ellen. — Számithatlan ház homlokzatokon, 
vashldakon, egész házakon, nyaralókon, pályaudvarokon 
tett munkálatok fényesen tanúskodnak ezen anyagunk ellentál- 
lási képessége mellett. Ezek között az uj közfürdő inté­
zet Bécsben, (40,000 négyszög méter) mintegy 40 vaskid 
és dunai összekötő hid. Az osztrák, és magyar vasutak nagy ré­
sze használja a mi anyagunkat. Átnézetek, bizonyítványok, és 

értesítések kívánatra megküldetnek.
Mázolási munkálatok jótállás mellett elvállaltalak s végre­

hajtatnak.

Guaco preparate.
Ezen az orvosi kar által Oroszországra szabadalmazott és általános eladásra 

engedélyezett felülmúlhatatlan Dr. Schmitt G.-féle Guaco Praeparate 
melegen ajánltatnak orvosi tekintélyek által Parisban, Londonban, Szt.- 
Péterváron, Bécsben stb. Megvizsgáltatott és kitüntetett Boroszld- 
ban az elemző dolgozda igazgatósága által, & hites vegyész Dr. Werner T. 
által; Szentpétervárott pedig a titkos tanácsos Drapp tanár által, és Dr. 
Weinberg A. valóságos államtanácsos és lovag által; Lásd az 1877. bécsi or­
vosi hetiközlöny 49. számát, melyben a Guaco Praeparate 
gyögybatásáröl van sző; Dr. Heifelder valóságos államtaná­
csosnak a Szentpétervári Siemni kőrházrdl 1875. évi tudd- 
sitását; a Szentpétervári „Golos“ 1875. évi számát: a kölni 
újság 1868. julius 9, a berlini „Fremden és Anz. Blatt“ 1878. 
oetóber 27. és november 14-ről, és majd minden európai és indiai la­
pok legjobban ajánlják a Dr. Schmitt G.-féle Guaco Praeparate-t.

Teljesen ártalmatlan, gyors hatással működő és fájda­
lomcsillapító készítmény „IJngventum Guaco". külsőleg bedör- 
zsőlésre basznál tátik mell és tüdőbajoknál, idült és közön­
séges köhögéseknél, rekedtségnél (prédikátoroknak, énekeseknek ki 
pótolhatatlan), gyomor és májfájdalmak s azoknak megkeményedései 
ellen, a nyirkmirigyek megdagadása ellen, rhenmatismus, ke­
resztcsontfájdalmak, hátgerincz gyöngeség, méli fáj dalmak és 
gyengeségeknél, gyermekágyasoknál előforduló tejesomdknál 
nyomatékosan ajánltatik, gyomorgörcsöknél, emésztési hibáknál 
és* a csecsemők nyughatatlanságakor. Oly egyéneknek, kiknek igen 
finom bőrük van, igen hasznos ezen szer, mert minden zsírlerakódást és foltokat 
elmulaszt.

Gnaco tapasz hasznos rákmlrigyck, bőrfarkas, csontszd, 
izületbántalmak. sipolyok, körömméreg, égési és metszési se­
beknél, s kiválókig mindennemű sebek és sérüléseknél.

Guaco Tinctura (belső használatra) minden veszélyes vérve­
gyek és vérromlások ellen, továbbá minden emésztési szervek meg­
rekedésénél, mint dispepsiánál, gyomorbélhurut s bőrbajok­
nál stb.

Magyarázat a Guaco készítmény hatásáról, orvosi véleményadással egye­
temben. Kortörténet kívánat szerint ingyen küldetik Koródáknak, gyógyszerészeknek 
stb. tetemes árleszállítás. Kapható a kül- és belföld minden nagyobb gyógyszertárai­
ban. Bécsben Haubner C. arany angyalhoz uzimzett gyógytárában am Hoff. Budapes­
ten Török József, gyógytárában, Prágába Fürst J. gyógytárában. Boroszlóba Fiebach 
B. gyógytárába, Ágostéiban Berger J. N. udvari gyógytárában, Szentpétervárott Me­
dern gyógytárában, Párisban, Londonban, New-York-ban valamennyi gyógytárakbau.
Bővebb utasításokat ad Dr. (í. Schmitt, Moszkvában,

Oroszországban.
Jegyzet. Dr. Schmitt G. 12 évig volt Indiában, — hol a braminoktól

azon orvosi titkokat eltanulta, a melyek különben sohasem jutnak el Európába. Lásd 
Dr. Schmitt G. önéletírását arczképpel a párizsi L’unívers illustré 1868. november 
18-iki számában.

%

rTTI Hydraul, meszel, portlandi-eementet, 
fedélpapirokat és porti, cement lemezeket
(saját találmány) ajánl és árjegyzéket felhívásra ingyen küld

Weisz Ignátz irodája
Nádor-utcza IS. szám alatt.Budapest, V. __________________ ______________

Gummi- és halhólyagokat
a legújabb gyártmányt, tuczatját 1 Írtől 4 írtig, 

valamint

tdizatját 3 forintjával, utánvétel mellett szállít a
GnmmI-kttlönlegességek gyára Bécsben

(Wien, Mariahilferstrasse 114.)

Dorottya- 
uteza 

12.

JAULUS GYULA

HAASENSTEIN és VÖGLE»"
(vezérügynöke)

hirdetések felvételi irodájában
Budapesten, Borottya-uteza 12. sz.
ugyanott mindenkinek lelkiismeretesen tanács adatik, me­
lyek minden egyes esetnél a legezélszerübb hírlapok, és a hirde­
tésnek ára ott ugyanaz, melyet minden egyes hírlap közvetlenül számit.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, (Bostély-uteza, Károly-kaszárnya.)



Az „Egyetértés“ melléklete
— 172-ik számához. —

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A bank-adósság javaslata fölötti vita 
lezajlott. A szavazás eredményét más he­
lyen részesítjük a kellő méltatásban, itt 
csak annyit említünk fel, hogy a mai vitá­
ban igen derekas beszédet tartottak: H e 1 f y, 
Bereczky és Csanády. Bereczky a régi 
ellenzék embereit, Jókait, Hegedűst, Hor­
váth Gyulát egyenkint elófogta s saját mü­
veikből olvasta fejükre az ítéletet.

Jókai és Hegedűs néhány év előtti 
röpirataiból kimutatta, hogy ők akkor elí­
télték amit most üdvösnek tartanak, kimu­
tatta, hogy vagy akkor nem tudták mit 
beszélnek, vagy most ámítják a közönsé­
get. Önérzetes emberek elbújnak, ha ve­
lők ilyen dolog történik, Jókai és Hege­
dűs csak nevettek.

Helfy beszédét, mely ép oly határo­
zott, mint éles volt, alább adjuk. •— A 
vita végén Márkus előadó hozta éretlen, 
léha beszédével méltó indignatióra a házat. 
Oly kifejezéseket használt, melyek az elnök 
rendre utasítását is maguk után vonták. 
Tiszáé volt a végszó. Fáradtan, kifeje­
zéstelenül és üresen beszélt. Beszéde méltó 
volt az ilyen javaslathoz. Saját pártján is 
csak gyér él jeneket kapott.

II.
A UépviselőhAz ttlése június 22-ikén.

Elnök: Ghyczy Kálmán.
Jegyzők: Beöthy Algernon, Molnár Ala­

dár, Orbán Balázs.
Jelen van valamennyi miniszter.
Az ülés kezdődik d. e. 10 órakor.
A múlt illés jegyzőkönyve felolvastatván, 

észrevétel nélkül hitelesíttetik.
Elnök: bemutatja Kolozsvár sz. kir. város 

feliratát a brassó-plojesti és temesvár-orsovai vas­
utak megnyitása tárgyában; a budapesti keresk. 
és iparkamra kérvényét a bélyeg- és illetékszabá­
lyok módosítása iránt.

A kérvény! bizottsághoz utasittatnak.
Szapáry Géza gr., a nemrég Fűimében 

megválasztott képviselő ezen állásáról lemond.
Tudomásul vétetik s az elnökség felhatal- 

maztatik az uj választásokhoz szükséges intézke­
dések megtételére.

Füzesséry Sándor királyhelmeczi képviselő 
végleg igazoltatik.

Szapáry Gyula gr. bemutatja a pénzügyi bi­
zottság jelentését s Lukács Béla különvéleményét 
a kassa-oderbergi vasút függőben lévő ügyeinek 
elintézéséről s nevezett vasútnak az eperjes-tarnowi 
vasúttal való egyesítése tárgyában.

Kinyomatik, szétosztatik.
Ordódy Pál előadó a pénzügyi bizottságnak 

a gyártott borok eltiltásáról szóló törvényjavaslatra 
vonatkozó jelentését nyújtja be.

Közvetlen a házban fog tárgyaltatni.
Pulay Kornél előadó bemutatja a közigaz­

gatási bizottság jelentését a verseczi választó pol­
gárok névjegyzékének kivételes összeállítása tár­
gyában.

Az osztályok mellőzésével fog tárgy altatni.
Sem az indítvány-, sem az interpellates 

könyvben bejegyzés nem lévén, folytattatik a 80 
milliós adósságról szóló törvényjavaslat általános 
tárgyalása.

Bereczky Sándor rövid „figyelemmel hallga­
tott beszédében a törvényjavaslat ellen nyilatkozik.
A kormánynak szemére veti, hogy sok ígérete ál­
tal megingatta a nemzetben a bizalmat. Hite tun­
dorodik a népnek már az ellenzékben is. Mily 
hazafiasán Írtak a mai kormánypárt nehány jelesei 
mig ellenzékiek voltak, vagy a fusiót előkészítek, 
íme Jókai, ki egy programm-imivében következő­
leg szól: „Ha az ellenzék többségre jutna, kor­
mány a többek közt ő felsége előtt ezeket is mon­
daná : tétessék pénzügyünk önállóvá, s Budapesten 
állítassák fel magyar nemzeti bank. Gyámolitsuk 
lehetőleg minden erővel a rnagjar kereskedelem 
és ipart, hogy az idegen m omás alól felszabadhas­
sák és tiszteletben tartassák.“ Mae párt kormányra 
jutott, de ilyen törvényjavaslatot nem nyutott be. 
Szóló e könyvet melyben ez Írva van, megőrizte, 
de szerzője ez eszméket úgy látszik feledé.

A második volt ellenzéki nagy tekintély, 
Hegedűs Sándor „A baloldal törekvése“ czimü 
könyvecskében igy ír: „A vám- és kereskedelmi 
politikában az 1867. évi 16. t.-cz. köti le kezünket. 
Magyarország gyári ipartermékeire, — továbbá 
komló-, bor- s több kiviteli czikkre magas vámok 
vannak vetve, minek következménye íőn, hogy 
minden közelebbi bőrpiaezot elvesztettünk, sze­
szünket kiszorította Németország és gabonánkat 
mindennünnen kiszórhattuk. Ezek nem üres állí­
tások, hanem a statistika kérlelhetlen számokkal 
bizonyítja igaz voltukat.“ Hegedűs Sándor ugyan-e 
müvében re aktionariusnak nevezi az ak­
kori többséget, kérdezi, mit keresnik padjain 
az Apponyiak, Széchényiek, Cziraky-ak, Simorok ? 
Ez ellenmondásnak és önmegtagadásnak részükről 
ára van, — folytatja e könyv — melyet az ország 
fizet meg a jelenben a reactionarius törvények — 
és félreiormokkal, a jövőben még nagyobb áldo­
zatokkal sőt talán veszedelemmel. — Venio nunc 
ad fortissimum! mondja szónok s Horváth Gyulára 
tér. 1874-ben megjelent iratából a többek közt 
következőt idézi: „Ha pénz- és hitelviszonyaink 
felszabadulnak Bécs alól, akkor ;párunk, kereske­
delmünk és gazdászatunk is fel og vindni, akkor 
lesz az adóemelésnek is bázisa, de igy csak 
préselni lehe t az adót az emberekből, 
de nem fölvenni tőlök.“ (Derültség.) Nem 
fogadja el a törvényjavaslatot.

Csanády Sándor: T. ház! Ha egy önzéstelen, 
hazáját, nemzetét forrón szerető, a valódi alkot­
mányos szabadságért lelkesedni tudó hazafi figye­
lemmel kisérte a képviselőház tanácskozásait, a 
tanácskozások eredményét, vagy tanulmányozta e 
képviselő háznak a legközelebbi 3 évekróli naplóit, 

lehetetlen, hogy lelki fájdalmat ne óraezzen kebelé 
ben, látva azon erkölcsi sülyedést, zon haza és 
nemzet elleni törekvéseket, melyeknek szemtanúi 
voltunk képviselőházban, lehetetlen, hogy meg­
vetéssel el ne forduljon e kormány és a kormány- 
párti képviselők működésétől, el ne kárhoztassa 
azokat. Es méltán t. ház, miután mind a minisz­
ter urak, mind a kormánypárti képviselő uraknak 
többsége megtagadja politikai hitelveiket, megta­
gadva a képviselőkul lett megválasztásuk alkalmá­
val választóiknak tett Ígéreteiket, megtagadva 
programmjukat, (Igaz! A; szélső baloldalon) azokkal 
tökéletesen ellentétes irányban működnek, működnek 
az ország, a nemzet megsemmisítésére, tönkreju- 
tására; midőn látja, hogy mind maga Tisza Kál­
mán miniszterelnök ur, a ki az 1861-iki országgyű­
lésen a határozati párt egyik hírneves vezére volt, a 
ki mint olyan azon időben még szóba sem akart 
Állani az uralkodóval, mint pártjának azon tagjai,

a kik az 1861-jk országgyűlésen az ő nyomdokait 
követték, a kik az 1861-iki országgyűlést követő 
időszakban is Magyarország jogtalanul elrabolt 
önállóságának és függetlenségének visszaszerzéséért 
küzdöttek, a kik az 1867-iki közösügyes kiegyezés 
létrejötte ellen működtek, s midőn a kiegyezés 
megköttetette annak megsemmisítésére törekedtek, 
azt a hazára, a nemzetre nézve vészesnek, kártlio- 
zónak, sőt átkosnak is mondták. (Igaz! Úgy van! 
a szélső balon.) Igenis átkosuak mondták. Epen a 
miniszterelnök Tisza Kálmán ur mondta azt. (Igaz! 
ügy van ! a szélső baloldalon.)

A mai napon uraim megtagadva multjokat, 
az által ok is kárhoztatott közösügyes közjogi ala­
pokon, mint e haza, e nemzet legnagyobb, legkér­
lelhetetlenebb ellenségei szerepelnek ; midőn látja, 
hogy a közjogi ellenzék egyik vezére, Tisza Kál­
mán megtagadva múltját, meghazudtolva önmagát, 
megcsalva a nemzetet, (Mozgás a középen.) az 
általa is kárhoztatott közösügyes közjogi alapon 
elfogadta a miniszterséget, elfogadta a miniszter- 
elnökséget. Tisza Kálmán ur az évtizedeken át val­
lott politikai hitelveinek árán bejutott a miniszter- 
elnöki székbe tudva, miszerint a miniszterelnök­
ségnek a közösügyes közjogi alapon való elfogadása 
által, a haza, a nemzet és a közerkülesiség elleni 
bűnt követ el, hogy a merénylete elkövetése általi 
bűneit némileg kiengesztelje, és hogy továbbra is 
álom port hintsen e haza polgárának szemeibe, oda 
nyiatkozott, miszerint a miniszterelnöki szék elfog­
lalása által nem adta fel a múltban vallott közjogi 
politikai hitelveit, hanem igenis egy időre felfüggesz­
tette, csak szegre akasztotta azokat, hogy e hazát, e 
nemzetet megmentse azon nyomorúságos helyzetből, 
a melybe azt az egymást felváltó közösügyes kor­
mányok taszították, hogy az állam bevételei és 
kiadásai közötti egyensúlyt helyre állítsa. Azon­
ban szerintem t. ház a miniszterelnök ur e nyi­
latkozata által csak szaporította bűnei számát, mert 
az évtizedeken át vallott politikai hitelveknek él­
űi usitása, a képviselői programmoknak időközbeni 
megváltoztatása nézetem szerint egyértelmű a csa­
lással, egyértelmű az árulással. (Mozgás a közé­
pen. Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) És 
csupán ezen általam említett körülményeknek, il­
letőleg csalódásnak tulajdonithatani azt, hogy a mi­
niszterelnök ur ez országgyűlés kezdetén oly nagy 
számú többséggel rendelkezett a képv. házban, 
mint a minővel ez ideig legalább egyetlen egy 
miniszterelnök nem dicsekedett. Hogy sokaknak 
csalódása eszközölte e nagy többséget, bizonyság 
reá az, hogy többen azok közül, akik egy ideig 
miniszter elnök ur nyomdokait követték, nem Hi­
hetvén tovább liazaellenes törekvéseit szakítot­
tak vele.

Azonban t. ház, mint a következés mutatja, 
a nemzet reményei meghiúsultak, hajótörést szen­
vedtek. Tisza Kálmán, miniszter elnök urnák 
muszkával párosult osztrák érzelmein. (Elénk de­
rültség a jobboldalon.)

Ugyanis a helyett, hogy szétporlasztotta volna 
a közösügyek bilincseit, még szorosabbra fűzte.

Ausztria és Magyarország között a lánczot, 
a helyett, hogy vissza szerezte volna Magyaror­
szág önállóságát, függetlenségét, még mélyebben 
siilyesztette a közös ügyek posványában.

Valójában t. ház, alig találok szavakat a 
kormánynak ezen árulással határos törekvéseinek 
jellemzésére, a mely ugyan azonos a nemzet kirab­
lásával.

Nem fogadja el a törvényjavaslatot.
Helfy Ignácz : Az ember nem tudja, mit czá- 

foljon, mert végig tekintve a t. előadó urnák, a 
pénzügyminiszter urnák és Szlávy képviselő urnák 
beszédein, én azokban egyetlen egy érvet sem talá­
lok a törvényjavaslat mellett, A kérdés jogi olda­
lára nézve azt mondják, hogy nem szenved kétsé­
get, miszerint Magyarországot semmi teher nem 
illeti; a t. előadó ur pedig határozottan kijelen­
tette, hogy Magyarországtól méltányossági szem­
pontból sem lehet ily nagy áldozatot követelni, s 
maga a t, fővédő Szlávy képviselő ur sem emlí­
tette a méltányosságot, tehát ő sem tartja Magyar- 
országot méltányosságból sem a teher elvállalására 
kötelezettnek. Mi marad tehát? Azt méltóztatik 
mondani, hogy politikai okok. De méltóztassanak 
ezeket előadni; ezt emlegette a pénzügyminiszter 
ur, s tegnap nagy tetszelgéssel ismételte Szlávy 
t. képviselő ur a nagy pert, mely sokkal károsabb 
volna, mint a kiegyezés ; de én sem azon politikai 
okok, sem azon per miben létét nem hallottam 
említeni, méltóztassanak visszaemlékezni, hogy 1867- 
ben önök, kik ma a törvényjavaslatot védelmezik, 
különösen Szlávy t. képviselő ur ki részt vett az 
alkudozásokban, ország-világ előtt azt mondották : 
Igaz ugyan, hogy lényeges jogokról lemondtak, de 
ezt azért tették, hogy az országnak anyagi jólétét 
biztosítsák, hogy szabad kezet szerezve a nemzet­
nek, anyagi jólétét mint önállóságának és függet­
lenségének tényezőjét megteremtsék.

Ez volt okoskodásuk, midőn azon párt, mely 
velünk együtt e padokon ült, az 1867-iki egyez­
ményt megtámadta. S mit mondanak most ismét ? 
Akkor feláldozták a politikai jogokat az anyagi 
érdekekért, most pedig azt mondják, hogy anyagi 
érdekeinket politikai okokból kell feláldozni, s igy 
az áldozatoknak se hossza, se vége, mert e czimen 
az osztrákok mindig fognak valamit követelni, s 
én valóban sajnálom a szegény osztrákot, ha el­
képzelem, mennyire emészti őt a méreg, hogy 
miért nem követelt most még többet is, midőn 
látja, hogy mindent megadunk neki. Hiszen ha 
kétszer ennyit kért volna, azon érvekkel, melyek­
kel önök ezen törvényjavaslatot védelmezik, lehet 
védelmezni, háromszor nyolezvan millió elvállalá­
sát is. (Tetszés a baloldalon.) Mondom tehát, érvet 
a javaslat mellett nem hallottam és ezen érvnél­
küliség maga indokolja az ellenzéknek adandó 
szavazatát. Mindazonáltal kötelességemnek tartom 
szólni s teszem ezt leginkább azokért, miket a t. 
kormánynak jelenlegi főügyvéde, az általam igen 
t. képviselő ur Szlávy József tegnap mondott. 
(Halljuk! a baloldalon.) Figyelmet érdemel azon 
beszéd már azért is, mert megvallom, gondoltam 
t. képviselő társamra nem ugyan itt, hanem Rómá­
ban, hol nem rég voltam. Midőn elmentem a 
Forum Trajanum mellett, s ott láttam heverve 
azon gyönyörű régi oszlopokat összetörve s csu­
pán egy oszlop emelkedett ki közülük — ez sem 
volt egészen ép, hanem meglehetősen összeronesolva 
az idő viharai által, eszembe jutott a Tisza kabinet 
s Szlávy tiszt, képviselő ur. Tegnap ezen oszlop 
ezakugyan felegyenesedett s mondott — nem mond­
hatnám nagy dolgokat, de mindenesetre olyanokat, 
miket hallgatással mellőzni lehetetlen, mondott 
néhány igen veszedelmes tant. Veszedelmes tano­
kat méltóztatott itt tegnap fejtegetni. Azt méltóz- 
tatott mondani, hogy igazi jog alapján Magyaror­
szágot nem illeti meg semmi; igaz, hogy a mi 
felfogásunk szerint 1867-ben ez a kérdés el lett 
döntve ; ámde ne feledjük el, hogy ezen, minálunk 
általános közvéleményei szemben áll az ép annyira 
egyhangú osztrák közvélemény, a mely szerint e 
kérdés nem lett elintézve ; és nem mondott a t. 
képviselő ur, hogy az a közvélemény téves, sőt 
mintegy indokolta annak helyes voltát, azáltal, 
hogy hozzátette: „mert az államadóságról szóló 
törvényben, ezen adósság nincs felemlítve.“ Ez 
oly veszedelmes tan, melyről bizonyos vagyok, 
hogy 10 év múlva az osztrákok hivatkozni fognak 
rá. Úgy látszik nagyon bölcsen jártak el abban, 
hogy semmiféle államadósságot czim szerint fe 
nem említettek, mert ha úgy áll, hogy mive 
nincs külön felemlítve, tehát nem intéztetett el e

kérdés: méltóztassék elhinni, 10 év múlva ki fog­
nak keresni, más és más 80 millió adósságot. 
Nem kell külön felemlíteni semmit, mert a tör­
vény világosan félreismerhetetlenül kimondja, hogy 
Magyarország semminemű államadósságé!; czimén 
újabb terheket el nem vállal. Ily tant a magyar 
képviselőházban, nem reméltem volna hallani.

A t. képviselő ur az ő dicsőítésében annyira 
megy, hogy nemcsak nem roszalja a kormány 
eljárását ezen 80 milliónyi, reánk nézve nem létező 
államadósság tekintetében, hanem azt jelenti ki, 
hogy emléket fog megérdemelni az a kormány, 
mely ezen kérdést elenyészteti. (Felkiáltás a szélső 
balon : A Henezi-szobor mellett!) Igen t. ház, oly 
emléket, a minőt láttam a múlt héten Rómában, a 
Nero tornyát, a mely emlékezteti a világot arra, 
hogy volt egy fejedelem és volt egy kormány, 
mely amott a legnagyobb várost, emitt a legszen­
tebb jogokat tűzzel pusztította. Ez lesz a kormány­
nak emléke.

Azt mondja a t. pénzügyminiszter ur: utó- 
végre önök mindig 24 millióról beszélnek. Itt nem 
24 millióról van szó, hanem csak 6 millió nehány 
százezer írtról, mert lia volna nekünk 6 milliónk 
és azt kamatokra elhelyeznék, tehát 24 millió ma­
gától kikerülne. Igen ha volna. De ha még a 
voltra sem ad a zsidó semmit, a volnára még a 
keresztény sem ad. (Derültség.)

De továbbá azt mondja a pénzügyminiszter 
ur: ne beszéljenek milliókról, hanem arról, hogy 
az ország 60, illetőleg 50 esztendőn át 400,000 
forintot fog évenkint fizetni. Hát mi az ! Megval­
lom, a pénzügyminiszter úrtól nem vártam volna 
ily okoskodást. Nem tudja-e jobban, mint mi, hogy 
van Magyarországon körülbelül 5 féle adó, a mely 
kiállhatatlan módon sújtja a népet, a kocsi-, a 
kávéházadó, mely,összesen nem jövedelmez 400,000 
frtot. Ha tehát a pénzügyminiszter ur szerint 
400,000 fit. nem nyom annyit a latban, miért 
nem javasolja inkább azt, hogy ezeket a haszon­
talan adókat vegyük le a nép válláról ? Hanem ha 
erről van szó, akkor felhasználja arra, hogy bebi­
zonyítsa, hogy Magyarország oly szegény ország, 
hogy még 25,000 frtot sem bir nélkülözni, de 
mikor az osztrákról van szó, akkor még 400,000 
frt is merő bagatell. (Helyeslés a baloldalon.)

A másik nagy veszedelem t. ház, annak a 
400,000 írtnak 50—C0 esztendőre kiterjedő fize­
tése. Annyira veszedelmes az, hogy ha én képes 
volnék magamat capacitálni arra, hogy ezt az itt 
javasolt összeget megszavazzam, inkább elvállal­
nám a kétszeres terhet, hogy rögtön fizessük ki, 
mint sem hogy Ausztria tributariusává legyünk és 
50—60 esztendőre kötelezzük magunkat.

Hisz ez valóságos sarcz, a mit ők velünk 
szemben követnek. Ezentúl oly viszonyban leszünk 
Ausztriával, mint a milyen viszonyban voltak eddig 
Törökországgal a vazallállamok. Azt mondják : nem 
tartozunk azzal a fizetéssel; nincs jog rá, a mél­
tányosság sem követeli, de politikai indokokból 
vállaljuk el. Hát kérem, Románia, Szerbia és a 
többiek is csupán politikai okokból fizetik a tribu- 
tumot Törökországnak.“ Ez sértő, megalázó álla­
pot Magyarországra nézve. De van egy másik, a 
mi veszélyesebb.

Ne kerülte ki önök figyelmét sem, hogy az 
utolsó viták alatt Ausztriában már is kezdték han­
goztatni, hogy ez fentarthatlan állapot, hogy ez 
egy olyan felmondási állam, mely 10 évről 10 évre 
mindig felmondásnak van kitéve, módot kell ta­
lálni, hogy vagy örökre köttessék meg a kiegyezés 
vagy legalább igen hosszá időre. Önök megtették 
az első lépést azáltal, hogy a kereskedelmi és 
vámszerződésből az 5 évi felmondás clausuláját 
kitörülték és lett belőle 10 óv. Legyenek meggyő­
ződve, hogy 10 év múlva az osztrákok nem azon 
fogják kezcieni a kiegyezést, vájjon megujittassék-e 
vagy sem? hanem azon, vájjon 90 évre ujittas- 
sék-e meg, vagy 50, vagy 40, vagy 30 évre ? és 
akkor lesz majd egy okos diplomata — nem tu­
dom, Tisza Kálmán lesz-e a neve. vagy, - ki azt 
fogja mondani, miután itt van a praecedes. a 80 
milliós kölcsön 10 év előtt úgy intéztetett el, hogy 
50—60 esztendő alatt legyen vége, elfogadjuk a 
kiegyezést úgy, hogy akkor járjon le az egész, de 
aztán liquidálva legyen minden. Ez a másik ve­
szedelem.

T. ház ! Midőn a vita folyamában a házba 
jöttem, azt hallottam, hogy megbotránkozással be­
széltek arról, hogy t. barátom, kik az előtte való 
napokban a törvényjavaslatot megtámadták, oly 
kemény kifejezésekkel éltek, hogy valóban alig 
tartható fenn a Parlamentarismus. Én nem voltam 
itt, tehát saját füleimmel nem hallottam e kifeje­
zéseket.

Megvallom, nem értem rá valamennyit elol­
vasni ; hanem azon erős meggyőződésben vagyok, 
hogv a tárgygyal szemben kemény kifejezést hasz­
nálni nem lehet, és pedig azért nem, mert nem 
tudok képzelni a szótárban oly kifejezést, mely 
elegendő kemény volna ezen tárgyal szemben.

Ezek után felesleges kijelentenem, hogy a 
törvényjavaslatot a részletes tárgyalás alapjául sem 
fogadom el. Azt mondhatnám, hogy kétségbeejtő 
ezen tünemény, hogy ily törvényjavaslat a képvi­
selőház elé kerülhet; és hogy akadnak képviselők, 
kik akkor, mikor indokolva nincs, mikor senki 
előttük kézzel fogható érvvel nem indokolja, mégis 
készek oly könnyen Magyarország sarkalatos jogát 
feláldozni; hanem vigasztal engem azon gondolat 
és belső meggyőződés, hogy épen az, a mi most 
történik, a kiegyezésnek ily módoní befejezése, ki 
fogja nyitni a nemzet szemeit, hogy Magyaror­
szágnak, ha lehet is jövője, ezen rendszer alapján, 
ez merő lehetetlenség, mert, hogy hová vezet ez, 
azt ki lehet mutatni.

Midőn kénytelen a párt és a kormány ki­
mondani, hogy semmi ok nem kötelezi, de mégis kell, 
akadályozza a visszautasítást a rendszer, a melyen ál­
lunk, az önálló rendelkezés feladása, — ha hazajönne 
maga Kossuth Lajos, nem szólhatna a néphez oly 
ékesen, mint beszélnek ezen törvényjavaslatok és 
leginkább a szőnyegen lévő, vigasztalásom tehát az, 
hogy ez fogja kinyitni a nép szemeit. Különben 
nem fogadom el a törvényjavaslatot. (Élénk he­
lyeslés a baloldalon.)

Szlávy József szavai félremagyarázása ellen 
szól fel; múltkori beszédében csak annyit mon­
dott, hogy a bankkérdés és a vele kapcsolatos 80 
milliós adósság kérdése a két országos bizottság 
és a miniszterek közt szóba nem hozatott, vagy 
tüzetesen nem tárgyaltatott.

Elnök a vitát, —szólásra senki sem lévén 
feljegyezve, — bezártnak jelenti ki.

Markus István előadó szólalt fel s hosszabb 
beszédben reflectált a vita folyamában a törvény- 
javaslat ellen felhozott érvekre. Beszéde végén a 
személye ellen intézett támadásokra tért át. Németh 
Albertet cynismussal vádolta. Egész higgadtság­
gal, — igy szólt, — óvást emelek az ellen, hogy 
azok, kik magukban azt nem érzik, mások kebe­
léből igyekezzenek kiragadni a meggyőződésnek és 
kötelesség-érzetnek nemes rugóit, (Helyeslés jobb­
ról.) mert ha ezen törekvés czélt érne, akkor meg­
szűnnék a törvényhozó testületnek nemes méltósága, 
s az nem lenne egyéb, mint a hitvány érdekek által 
mozgatott bábuk színháza, (Mozgása a jobboldalon. 
Élénk tiltakozások a szélső balon.) vagy,ha úgy tetszik 
egy nagyobb fajtájú Paprika Jancsi társ u- 
1 a t, (Általános mozgás, Zajos tiltakozó nyilatkozatok 
a baloldalon.) melynek tagjai egyrésze a komoly kép­
mutatók, más része a nevető cynkosok közé tarto­
zik. (Zajos közbeszólások a baloldalról. Élénk fel­
kiáltások : Eláll! Rendre! Az elnök miért nem tel­

jesiti kötelességét! Nagy mozgás és nyugtalanság. 
Néhány hang jobbról: Halljuk !)

Én azt hiszem, hogy e szomorú korszak 
nem állott be a magyar parlamentre nézve, (Zajos 
felkiáltások: Eláll! Eláll! Más oldalról: A tárgyra! 
Nagy nyugtalanság. Halljuk!) hiszem, hogy a 
Paprika Jancsik csak kivételek a magyar 
parliamentben. (Nagy zaj és mozgás az egész ház­
ban. A szélsőbal tagjai lelóllanak. Rendre! Rendre! 
Halljuk az elnököt! Eláll! Eláll! Hosszan tartó 
nyugtalanság; szónok több Ízben mégkisérti a szó­
lást, de szava Elhangzik. Az elnök csengetyüje alig 
hat át a zajon.)

Elnök: (Halljuk! Halljuk!) Én csak azt aka­
rom megjegyezni, hogy e házban kivételesen sin­
csenek Paprika Jancsik. (Zajos tetszés nyilatkozatok. 
Nagy mozgás.)

Markus István : T. ház ! (Eláll! Eláll!) Egy 
hang: Ez a cynismus! (Hosszas nyugtalanság.)

Elnök : T. ház ! Méltóztassanak megengedni, 
hogy az előadó ur néhány szóval befejezze beszédét. 
(Élénk helyeslés.) Azt hiszem, a dolog érdeménél 
fog maradni. (Eláll! Eláll!)

Markus István : Engedje meg a t. ház, hogy 
befejezve beszédemet (Zajos felkiáltások: Eláll! 
Eláll! Hosszas mozgás), egyszersmind jóvátegyem 
(Zajos felkiáltások: Nem kell! Eláll! Nincs szük­
ség rá! Jobbról: Halljuk !) azon kifejezést, melyet 
használtam, az elnök ur jogos figyelmeztetése 
után. (Nagy zaj. Szónok nem jut szóhoz.) Szóló 
végül nagy zajban kijelenti, hogy nem értette a 
használt kifejezést a ház tagjaira s röviden befe­
jezvén beszédét, ajánlja a törvényjavaslat elfo­
gadását.

Tisza Kálmán azért szól, nehogy azon hie­
delem kapjon lábra az országban, hogy a kormány­
ban különböző áramlatok uralkodnak. Visszauta­
sítja azon vádakat s erős kifejezéseket, melyekkel 
a kormányt illeték. Röviden visszapillant a kor­
mány történetére s utal a nehézségekre, melyekkel 
küzdenie kellett. Az ország temérdek befektetése­
ket tett, melyeknek terheit súlyosan kellett viselni 
akkor s most is, midőn a 150 és nehány millió 
forintot tevő függő adósság lejárati ideje követke­
zik. A kormány második úgynevezett szerencséje 
— a keleti bonyodalmak. Hogy ilyen, a hitelvi­
szonyokat alapjában megingató körülmény oly kor­
mányra nézve, melynek feladata a financziákat 
rendezni, nagy szerencse legyen; ennek bebizo- 
nyitliatóságában szóló erősen kétkedik.

Tagadja a miniszterelnök, hogy valaha re­
ményekkel kecsegtette volna a nemzetet. Tagadja, 
hogy a bankkérdésben feladta volna Magyarország 
jogát. A bankadósságra nézve kimondja egyéni 
meggyőződését, hogy azon teher, mely a tárgyalás 
alatt lévő törvényjavaslatból az országra háramlik, 
egy csak kis része az államgazdászati és hitelbai 
rázkódtatásokból eredő károsodásoknak, melyeket 
talán egy rövid év volna képes az országnak 
okozni. A szóló ellen hivatkoztak a közvéleményre; 
ő is hivatkozik reá, s az országos közvélemény 
előtt — még ha ellene is üt ki — örömmel fog 
meghajolni. Különben van példa rá, hogy minisz­
terek és pártok ép akkor vesztették el az ország 
többsége támogatását, midőn a legnagyobb szol­
gálatokat tették a hazának.

Elnök megkezdette a szavazást. 445 igazolt 
képviselő közöl, (elnök nem szavazott) igennel sza­
vazott 206, nemmet 148. távol volt 90. Ez Így 
a javaslat összesen 58 szavazat többséggel elfo­
gadtatott. A szavazok neveit alább adjuk.

Tisza Kálmán kivánatára a részletes holnapi 
11 órai ülés napirendjére tűzetik ki.

A főrendiház ülésén bemutatva a' hármas 
bizottság jelentése a franczia, olasz s német vám­
szerződés meghosszabbítása tárgyában. Tárgyalása 
ki tűzetik.

— Olvastatik a hármas bizottság jelentése, 
mely szerint a quota ügyében beadott törvényja­
vaslatra vonatkozólag eltérés a két ház közt nincs 
megerősítés végett a fölterjesztetik.

A vámszerződés meghosszabbításáról szóló 
javaslat elfogadtatott.

Következett az 1878-iki költségvetési 
törv. javaslat tárgyalása. A közoktatási, pénziigy- 
ministeri, közmunka s közlekedésügyi miniszteri 
költségvetéseknél előforguló némely megjegyzések 
után — a budgetek mind elfogadtattak.

Ülés vége 12y2 órakor.

Azok nevei, kik ujalib 21 millió terhet 
raktak az országra.

Gábor Péter, Gáspár András, Gebbel Károly, 
Gidofalvy Albert, Gorove István, György Andre, 
Hal assy Gyula, Hammersberg Jenő, Hazmann Fe- 
rencz, Hegedűs Sándor, Hieronymi Károly, Hirsch 
Tivadar, Hodossy Imre, Horváth Gyula, Horváth 
Lajos, Hosztinszky János, Houchard Ferencz, Hor­
váth Péter, Istóczy Győző, Janitsáry Sándor, Jan- 
kovich Miklós, Jászay Antal, Jordán István, Jókai 
Mór, Juhász Mihály, Kasper Mihály, Kassay, Ignátz, 
Kármán Lajos, Károlyi Tibor gr., Kemény. Gábor 
br., Kemény Kálmán br., Kemény Mihály, Kende 
Kanut, Kégl György, Kiss Lajos. Kiszely Árpád, 
Korizmics László, Kossy Sándor, Kovách László, 
Kulcsár Lajos, Kiinle József, Kürthy József, Käst­
ner Henrik, Lehoezky Egyed, Lenk Sándor, Lészai 
Lajos, Lónyay József, Löw Vilmos, Luday Lajos, 
Lukáesy Béla, Loncsarics Mark, Makray Aladár, 
Mara Lőrinez, Marsovszky Jenő, Máday Lajos, 
Mariássy Sándor, Márkus István, Miehl Jakab, 
Migazzy Vilmos, gr. Mihályi Péter, Mikó Bálint, 
Missies János, Molnár György, Móricz Pál, Móricz 
Károly, Miskatovics József, Nagy György, Nedeczky 
István, Odescalchy Gyula hg., Ordódi Pál, Ormos 
Zsigmond. Ozsegovics Lajos br., Pap Lajos, Pap 
Sándor, Pauler Tivadar, Perczel Béla, Perezel 
László, Perényi Zsigmond br., Pesty Frigyes, Pé- 
chy Manó gr., Póchy Tamás, Plachy Tamás, Pod- 
maniczky Frigyes br., Pogány Károly, Pongráez 
Lajos, Por Antal, Prepeliezay Gyula, Prileszky 
Tádé, Pronay József, Pulay, Kornél, Pejaesevieh 
László gróf, Pejaesevieh Péter gróf, Puszt Károly, 
Radvánszky Béla báró, id. Ráday Gedeon gróf, 
ifj. Ráday Gedeon gr. Román Sándor, Rónay Ist­
ván, Roth Keresztély, Rudies József br., Ruppreeht 
Lajos, Rakovszky György, Rubidó Zichy Radislav, 
Schmausz Endre, Simó Lajos, Stoll Károly, Sváb 
Károly, Sánta Lajos, Spisics Viktor, Szapáry Gy., 
gróf. Szaplonczay Miklós, Szathmáry Miklós, P. 
Szathmáry Károly, Szende Béla, Szeniczey Ödön, 
Szerafin Frigyes, Szerb György, Széli Kálmán, 
Szikszai Lajos, Szilády Áron, Szitányi Bernát, 
Szlávy József, Szlávy Oliver, Szomjas József, Szon- 
tágh Pál (somogyi), Szögyény László, Szüllő Géza, 
Tanárky Gedeon, Teleky Géza gr., Teleszky Istv., 
Tisza Kálmán, Tisza Lajos, Tisza, László, Tóth 
Vilmos, Traschenfels Emil, Trefort Ágoston, Tom- 
bor Iván, Türk Fér., Urbanovszky E, Üchtritz Zs. 
br., Várady G., Vendégi G., Veres P., Vécsey T., 
Végh Aurél, Vizsoly G., Vladár Ervin, Vojnits Ja­
kab, Wahmann Mór, Wodianer Albert b., W odianer 
Béla, Vidrics Lőrinez, Voncina Jakab, Zalay István. 
Zákó Sándor, Zsedényi Ede, Zsivkovics János, 
Andaházi Pál, Andrássy Mihály, Antal Gyula, 
Antonesku István, Babies János, Baranyi Ferencz, 
Barcsay Ákos, Baross Gábor, Bánffy László gr.. 
Beöthy Algernon, Békássy Károly, Bibics Döme, 
Boér Antal, Bokros Elek. Boros Bálint, Borosnyay 
Pál, Balomiri János, Bertha György, Bedekovics 
Kálmán, Csemegi Károly, Csengery Antal, Cserna- 
tony Lajos, Czedler János, Cziple Zsigmond, Czer- 
nadák György, Dacsó Pál, Dániel Pál, Deeany 
Gusztáv, Degenfeld Béla gr., Degenfeld Lajos gr.,

Desy Sándor, Dimitrievits Miklós, Drotleff Vilmos, 
Derencsiu Marian, Emmer Kornél, Ernuszt Ke­
lemen, Arnuszt Sándor, Eber Nándor, Fabritius 
Károly, Fáik Miksa, Farkas Elek (bihari), Felszegi 
Sámuel, Forgáeh Antal gr., Frölich Gusztáv, Flin­
ták Sándor.

Ellene vagyis ,.nem“-mel szavaztak. Gulner 
Gyula, Halász Bálint, Hazay Ernő, Hedry Ernő, 
Hegedűs László, Hegyesy Márton, Helfy Ignácz, 
Hets Károly, Herits Antal, llolossy Károly, Ho- 
ranszky Nándor, Hunkár Sándor, Hunyady Béla, 
Hudák Lajos, Irányi Dániel, Ivády Béla, Justh 
Sándor, Kaas Ivor báró, Kacskovics Sándor, Kál- 
lay Ödön, Károlyi János, Kende Péter, Kerkapoly 
Károly, Kimen Károly gróf, Királyi Pál, Kiszely 
Ernő, Kollár János, Komjáthy Béla, Kossuth Mi­
hály, Kovácsy Gyula, Kubinyi Árpád, Lichtenstein 
József, Lónyay Menyhért gr., Lukács Béla, Luppa 
Péter, Lükő Géza, Lukacsok János, Madarász Jenő, 
Madarász József, Máj zik Viktor, Mandel Pál. Ma- 
riassy Miklós, Meczner Gyula, Micsky Lajos, Miklós 
Gyula, Mocsáry Lajos, Molnár Aladár, Molnár Antal, 
Molnár István, Mudrony Soma, Mukies Ernő, 
Muzslay Sándor, Nagy Ferencz, Nagy Károly, 
Nemes Nándor gr., Németh Albert, Nyisztor Jó­
zsef, Novák Gusztáv, Ocskay István, O’Donell 
Henrik gr., Orbán Balázs, Orosz Mihály, Ostfy 
István, Paczolay János, Péchy Jenő, Pilisy László, 
Pogonyi Dénes, Potoczky Dezső, Pulszky Ágost, 
Ragályi Aladár, Ragályi Gyula, Ragályi Nándor, 
Rády Endre, Remete Géza. Röser Miklós, Schwarcz 
Gyula, Sembery István, Simonffay János, Simonyi 
Ernő, Simonyi Lajos br., Siskovics Tamás, Somssich 
Imre gr, Somssich Pál, Sós Gábor, Steinacker 
Ödön, Simay Gergely, Sponner , Andor. Szakáll 
Antal, Szalay Imre. Szentiványi Árpád, Széchenyi 
Pál gr., ,Szilassy János, Szilágyi Dezső, Szivük Imre, 
Szlulia Ágoston, Szoboszlay József, Szongoth Jakab, 
Szontag Pál (gömöri), Sztupa György, Tarnóczy 
Gusztáv, Teleky László, Tomesányi László, Tóth 
Kálmán, Tulok Zsigmond, Ürményi Miksa, Varga 
Károly, Válylyi János, Vidliczkay Józsefi Virava 
Józsefi Virkner Lajos, Zsilinszky Mihály, Zsitvay 
Józsefi Almásy Sándor, Ábrahamffy Gyula, Appo- 
nyi Albert gr., Babies István, Balogh Imre, Balog 
Károly, Bartal János, Bánhidy Béla br. Bánó Jó­
zsefi Berehtold László gr., Bereczky Sándor, He­
rényi Ferencz gr., Bernáth Dezső, Bittó Béni, 
Bittó István, Bocsanszy Adolf. Boda Jósef, liuja- 
novics Sándor, Chorin Ferencz, Csanády Sándor, 
Csatár Zsigmond, Csávolszky Lajos, Csider Károly, 
Csiky István, Dessewffy Aurel gr., Dessewffy Kál­
mán, Domahidy István, Duka Éerencz, Farkas 
Elek (körösi), Farkas Józsefi Fay Béla, Fornszek 
Sándor, Forian Károly, Földváry János, Füzes­
séry Sándor.

„Távol“ voltak: Galgóezy Sándor, Gurban 
Konstantin, Gál Péter, Harkányi Frigyes, Ilodos- 
siu Józsefi Horváth Boldizsár, Horváth Mihály. 
Heinrich Károly, Horváth Mirko, Jeney Józsefi 
Joannovics György, Józsika Gyula b., Jakics Ant., 
Jordán Antal, Kajuch Józsefi Kautz Gyula, Kállay 
Béni, Károlyi Gyula gr., Knüpfier Vilmos. Kórody 
Lajos, Könezey Károly, Kövér Gábor, Kövér Kár., 
Krajcsik Ferencz, Kothur Bazil, Kukuljevics Iván, 
Kresztics Miklós, László Antal, Leonhard Frigyes, 
Lipovniczky Sándor, Maager Károly, Marchot .1., 
Matkovich János, Mariássy Kálm., Mocsáry Géza, 
B. Molnár Sámuel, Malécz Józs., Mihalovics Kár., 
Mlazovics Mátyás, Ocskay Rúd., Ogyis Zsifkó, Pap 
Gábor, Pap György, Perczel Lajos, Polit Mihály, 
Pongráez Adolf gr., Pongráez Ágost gr., Prandau 
Gusztáv br., Ráth Károly, Révay Simon br., Sibrik 
Kálmán, Simonyi Simon, Sassich István, Schramm 
Lipót, Stekovies János, Szabovljevies Mihály, Szabó 
Mihály, Szilágyi István, Szirmay Ödön, Szluha 
Benedek, Szubotics János, Taray Endre, Tibád 
Antal, Ugrón Ákos, Uray Miklós, Vidovich Éerencz, 
Weisz Pál, br. Vukassinovich Sándor, Zábulik 
László, Záy Adolf, Zichy Nándor gr., Zméskall 
Zsigmond, Zsigmondy Vilmos, Bakesy Ferencz, 
Balázs Frigyes, Baldácsy Antal hr., Bay Géza, 
Beliczey Rezső, Berke József, Bethlen András gr., 
Biró Kálmán, Bohus Zsigmond, Borlea Zsigmond, 
Bruckner Vilmos, Conrád Károly, Cosma Parthen, 
Csávocsy Béla, Daniel Ernő, Dániel László, Doda 
Traján, Erling Miklós, Ernszt Frigyes.

Választási mozgalmak.
Simonfay János, a pécsváradi kerület ország­

gyűlési képviselője s pártunk tagja egy kimerítő 
jelentésben adott számot országgyűlési működésé­
ről választóinak.

A jelentés, mely világos a nép előtt érthető 
egyszerűséggel minden fontosabb mozzanatra kiter­
jeszkedik, ismertet és tanít, végül az uj pártíusió- 
ról és ezzel, valamint a kormánypárttal szemben 
elfoglalandó állásról következőleg szól:

„Tehát az uj választások előtt ismét egy uj 
második kiadású fúzióval állunk szemben!

Ha tekintjük, hogy ezen párt programmjába,, 
a közjogi állapot sértetlenül kívánja fentartani, és 
sem a külön vámterületet, sem az önálló bankot 
programmjába feltétlenül fel nem vette, s hogy ezek 
nélkül Ígéri — mint tette Tisza fusionált pártja ez 
előtt három évvel — az országos pénzügyünk ren­
dezését, azt azonban, hogy hogyan és miáltal re­
ményű elérni — meg nem mondja: —a kormány­
párt és ezen párt között alig láthatunk egyéb kü­
lönbséget, minthogy az egyesült ellenzéki uj páit, 
ellenzi mindazt, a mit a kormány tesz — anélkül, 
hogy meggyőzne s kimutatná, hogy a mit ő tenne 
az jobb. E párt programmja tévedés, vagy té­
vesztés.

Mi azért ezen fusióval szemben is megmarad­
tunk hiven elveink alapján s megvagyunk győ­
ződve, hogy a nemzet most, vagy később kiábrán­
dul és elfogadja azon alapot, mely mellett Magyar- 
ország helyzetén javítani, Magyarország igényeit és 
óhajtásait kielégíteni egyedül lehetséges.

S ezen alap: a personal unió Ausztriával, 
vagyis mindkét államnak ugyanazon egy fejedelem 
alatt teljesen független és önálló kormányzása, 
minden ügyeiknek önállóan és külön — nem mint 
eddig közösen — igényeiknek, szükségleteiknek és 
erejüknek megfelelő intézése és rendezése. Hitem 
és meggyőződésem: hogy ez állapítja és szilár­
dítja meg a két állam népei közt is az egyet­
értést.

Ezen czél elérése kell, hogy szemünk elölt 
lebegjen a jövő képviselő választáskor !*

*

A választási mozj aimak Szolnokon is meg­
indultak.

Legelőször a habarékpárti Horánszky Nándor­
ral próbálkoztak barátai. Horánszky meg is jelent 
Szolnokon, s ott a kormány eljárását bonczkés alá 
véve kifejtette nézeteit, a melyek mindazon hiá­
nyokban szenvednek, a mikben pártjának pro­
grammja: nincsenek elvei, nincsen határozottsága. 
Még a mi volna is, az is elesett a kiegyezés meg­
kötése által. Mint elvi párt komolyan csakis a mi 
pártunk jöhet szóba, s csakis ennek lehet Szolno­
kon győzelemre kilátása. Horánszky, aki ismeri e 
kerület viszonyait maga is belátta, hogy pártja ott 
nem győzhet, azért le is mondott a személyes ba­
rátai által neki felajánlott biztos bukással járó je­
löltségről.

Pártunk a szolnoki kerületben igen erős, s 
ennek fejében már is több jelölt nevét emlegetik, 
így emlegetik Galgóezy Károly, Grosz Adolf, 
Gömöry Felix s Krivácsy József neveit. Monda­
nunk sem kell, hogy a győzelem érdekében elér-



kezeit az ideje, 
jöjjön jelöltjével, 
teljes odaadással, 
diadalra.

hogy a pártunk végleg tisztába | megválasztani, kinek programmja kielégítő lesz ; 
s annak neve köré sorakozzék legyen az bár Sennyeista] vagy függetlenség párti, 
a kinek legtöbb kilátása lehet a __ ______ ____

* Hajóforgalom junius 21-én.
Tisza Kálmánról már jó ideje hallatszik, hogy 

az ország több kerületében tapogatódzik kerület 
után. Érzi, hogy sehol sem fogják bizalommal, s 
ha megválasztják valahol, ott csak a hatalmi 
pressio segítheti egy üléshez a házban. Tisza 
Kálmánt gyűlöli mindenki, ö nem kell senkinek, 
de mert a házban ülésre van szüksége és bízik a 
kormány eszközeiben, a mint mondják, három, 
esetleg több helyen, u. m. Debreczcn, Nagyvárad 
és Kassán próbál szerencsét. „Valahol csak beüt“ 
gondolja magában.

Mint értesülünk a mezőcsáti kerületben (Bor­
sód megye) Bó dogh Albert függetlenségi párti 
megválasztatása biztos. Miklós Gyula ellen az 
edelényi kerületben gr. Csáky Gyulát léptette fel 
a kormánypárt.

Gyöngyösön, í. hó 20-án délután a vas­
korona nagy termében „púrtértekezletet“ tartottak 
az ellenzékiek. Az értekezlet ideiglenes elnökeit! 
Kürthy Antal ur, jegyzőül Csömör Kálmán ur vá­
lasztattak meg. Elnök a gyűlést megnyitván kije­
lentette, hogy a párt fó'törekvése a kormányt meg­
buktatni. Utána Csömör K. egy sikerült beszédé­
ben a jelen kormány tetteit elitélve, felsorolja mind 
azon adatokat, melyekkel hazánkat a végelpusztu- 
lásuak tették ki. Ezután Nékám Ede ur szólalt fel, 
s egy szép beszédet tartott. Jelöltet nem állítottak 
fel, hanem elhatározták, hogy „Gyöngyösi el­
lenzék“ czim alatt fognak küzdeni a kormány- 
páit ellen.

Hogy miféle ellenzéki párt programmját fogja 
ezen párt követni, azt igen bajos volna megmon­
dani. A Csömör és Nékám urak beszédeiből ugyan 
észrevehető volt, hogy nem a habarék-párt pro­
grammját pártolják, de egy — ki tudtommal min­
dig jobbpárti volt — felszólalt, hogy úgy ő. va­
lamint az egész családja csak úgy fog e párt mel­
lett szavazni, ha ez b. Sennyey Pál mellett tart. 
Ennek megnyugtatására az elnök ur azzal vála­
szolt, hogy — csak azon képviselőjelöltet fogják

A főváros Duna balpartján következő vízi jármüvek 
kötöttek ki u. in.: Tóth István m. h. 12 m. m. gyümöl­
csei Monostorról. Cséry Mihály m. h. 12 m. ni. gyümöl­
csei Monostorról. Leopold Ignáez fiai ni. h. 2916 m. ni. 
búzával Zentárról. Freund Jakab fiai 200 m m. zab és 
1200 m. in. búzával Tornáról. Luczenbacher Pál m. h. 
315 met tűzifával Süttőről. Simon Mihály m. h. 45 m. m. 
gyümölcsösei Váczról. Neumann Mór m. h. 30 m. m gyü­
mölcscsel Szt.-Endréröl.

Kivonat a hivatalos lap junius 22-ik számából.
Árverések a fővárosban. Dr. Máday Sándor 3014 

írtra b. ingó. jul. 2. ujbéesi-u Mészáros Béla 12,892 írtra 
b. ingatl. jul. 16. torony-utezai trszéknél. Károly Lajosáé 
31,155 írtra b. tabáni háza jul. 8. I—111. kér. jbiróság 
tlkvi hív.

Árerések a vidéken. Ludvány Frigyes_5369 írtra 
b. ingatl. jul. 25. Bazin. Borbély Mihály 1056 írtra b. 
ingatl. jul. 20. Csorna. Stópán Ágoston 3 00 írtra b. 
ingatl. aug. 24. Nyíregyháza. Lendvai Lajos 3510 írtra b. 
ingatl. jul. 23. N.-Ées. Serfőző István 2589 írtra b ingatl. 
jul. 23. NagyHind Kovács Erzsébet 2047 írtra b. ingatl. 
aug. 2. Gecsén. Badala Imre 1385 írtra b. ingatl. aug. 6. 
Csata. Stekl Péterué 2060 írtra b. ingatl. jul. 10. Ber- 
kesd. Eozsnyavszky Ferencz 4500 írtra b. ingatl. jul. 17. 
Báth Csiszér Ferencz 2684 írtra b. ingatl. jul. 26. Eresz- 
tevéuy. Borsy Pál 1500 írtra b. ingatl. jul. 29. Sáros- 
Patak. Böröcz Gusztáv 5971 írtra b. ingatl. jul. 19. Kám, 
Grünstein Sámuelné 23i8 írtra b. ingatl. jul. 8. Szpinus. 
Kábán Mózesné 2582 írtra b. ingatl. jul. 16. E.-Róna. 
Pues Sámuel 10,329 írtra b. ingatl. aug. 19. Sárvár. Adám 
Fii lop 4000 írtra b. ingatl. jul. 10. B.-Gyarmat. Shiitz 
Sámuelné 5438 írtra b. ingatl. aug. 28. Kolozsvár. Benk- 
ner József 17,568 írtra b. ingatl. aug. 26. Deés. Lambert 
György 1792 írtra b. ingatl. jul. 23. R.-Petre. Nyikos La- 
josné 1750 írtra b. ingatl. jul. 17. Komárom. Nagy Sán­
dor 6196 írtra b. ingatl. jul. 18. Szémere. Stefaneszko 
Joszim 3554 írtra b. ingatl. jul. 16. Zsebely. Válesztini 
András 1116 írtra b. ingatl. jun. 27. Keresd. Stettberger 
Nándor 3309 írtra b. ingatl. jul. 4. Szada. Szerbin Mihály 
1115 írtra b. ingatl. jul. 23. N -Ruszka. Káesor Mária 1110 
írtra b. ingatl. jul. 1. Eger. Bum Györgye 3134 írtra b. 
ingatl jul. 26. Serény. Ganz fried József 220U írtra b. 
ingatl. jul 12. O-Liszka és Tolcsva. Kis István 1807 írtra 
b. ingatl. jun. 28. B.-Gyarmat. Baktai Lajos 1026 írtra b. 
ingatl jun. 28. Torda. Bodo József 1700 írtra b. ingatl. 
jun. 29. Nagy-Palad. Milivoi Dionisie 17,645 írtra b. 
ingatl. jul. 15 N’gy-Topolovetz.

Pályázatok. Nyíregyházi (székhez joggyakornoki 
áll.. 4 1). Debreczeni trszókhez II. oszt. segédtetekkvvezetői 
áll., 4 h. Nagy-Szt.-Miklósi jbghoz végrehajtói áll, 15 nap.

x

A kis lotto húzása:
Bécs 1 30 45 2 15
Grácz 29 12 82 1 19
Temesvár 49 2 27 64 45

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.

A választás alkalmára
zászlókat

és egyéb jelvényeket
a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann 
Ignáez czimfestö Budapest, váczi kört 61. szám (a 
sugárút sarkán.) Vidékre a megrendelések ponto­
san teljesítetnek. Árjegyzékek kívánatra bérmentve 
küldettnek.

ü 1—"""" ""------j.j, , r
Eremmel jutalmazott

kivitelre főtt jaroschaui

jg: márcziusi sör
egyedül Ziegler E. rakholyóben 

váczi körút, 20. szám alatt kapható.
Megrendelések 20 palaczktól kezdve helyben 

bérmentesen házhoz szolgáltatnak, vidékre való kül­
demények 25 és 50 palaczkos ládákban szállít­
tatnak.

Ezen kitűnő sörnek rendkívül olcsóra szabott 
ára, kis palac-zkja 1/2 liternyi 10 kr, nagy palaczkja 
7/to liternyi 14 krjával remélni engedi a számos 
megrendelést. Tisztelettel

Ziegler E.
Jaroschaui sörcsarnok

váczi körút 20.

Budapest, jun. 22.
V korona-herczeg-uteza és váezi-ut czát összekötő 

bazártulajdonos Harisch ur, hogy háza minél jüvelmezőbbé 
tételére mindent elkövet, az ellen a közönségnek kifogása 
nem lehet. Hogy udvarán sörcsarnokot nyittatott, lakóit, 
tetszik nem tetszik, hetenkint 3-4-szer harsona-zenével, 
sip-dob, trombitával mulattatja, ez Ízlés dolga, ezt csupán 
a lakók kifogásolhatnák. Hanem azt, hogy kapuja alatti

ZD ze: t:b s

névmutató táblára máskülönben okos bazárigazgatójával azt
Íratta: „földszint 29. sz. belügyminisztérium“, mint a kö­
zönség félrevezetésére irányított feliratot kifogásolnunk kell, 
épen a közönség érdekében, mivel Harisch ur házában
belügyminiszferium nincs. Varga János,

Bodroghy Fldris, Kovács Tihamér.

T. CZ.
Van szerencsénk értesíteni, hogy a Wehrheim 

Josefine-féle csődtömeg árukészletét átvettük, és ezt 
egyelőre a vagyonbukott ezég eddigi helyiségében 
(Deák-utcza 8. szám) — f. évi augusztus 1-töl kezdve 
pedig saját üzletünkben (városház-tér) lényegesen 
leszállított árakon fogjuk eladni.

A jól felszerelt raktár különféle szerszámok és 
eszközökből áll, és pedig: gépgyárak, ková- 
esok, lakatosok, bádogosok, esztergá­
lyosok, szíjgyártók, tímárok, kárpito­
sok, kőfaragók, asztalosok, kádárok, 
áesok stb. részére, — továbbá angol öntött 
aezél, öntött aezél-sodrony, öntött aczél- 
lemez, angol reszelők, körfűrészek, 
emelőgépek, gyaluk, selmiirgi. tikzmen- 
tes téglák, olvaszttífazekak. pák főiig, 
réz, alpaeca s több efféléből.

Az összes czikkek a legjobb hirü angol, német 
és franczia gyárakból származnak.

í Heinrich A. és fiai.

líilüiaő magyar és külföldi neve­
lőitek alkalmazást keresnek. Értesítést ad:
Henlaller Balta Szilárda, ősz-níeza 15. 
sz., 1. emelet, ajtó 24.

Van szerencsém a t. ez. közönségnek tisztelettel tu­
domásul adni, hogy a váczi körúton 34. sz. házban 
egy, a magas minisztérium által engedélyezett s az egész­
ségügyi bizottság által megvizsgált

gyógyszertárt
„ő cs. k. Fensége Klotild főherczegnőhöz“
a kor követelményeihez képest a legtökéletesebben beren­
dezve, megnyitottam.

Tisztelettel
Handíel Károly.

gyógyszerész.

IE3-u.d.a,pesti szirüLsupols:.
Vasárnap, junius 23-án.

XEMíETI SZÍNHÁZ.
Ifj. Fr omont és idősb RisIer.

Dráma 5 felv. — Személyek:
Id. Risler Kovács Desirée Molnáráé
Sidonia Helvey L. Chébe Vízvári
Risler Egressy ■ Chébené Paulayné
Ifj. Fromont Hetényi Plann tljházy
Klára Lendvayné Komorna Sántháné
Delobetta Szigeti J. ; Főpinczér Gyeoes

Kezdete 8-adfél órakor.

NÉP-SZÍNHÁZ.

A VERESHAJU.
Népszínmű 3 felvonásban. — Személyek:

Özv. Sajgó
András
Ferke
Boglár
Zsófi
Keszeg

Pártényiné
Tamássy
Vidor
Lukácsyné
Komáromi
Tihanyi

Koppancs
Szilaj
Veréb
Szemes
Csinos
Boglyas

Pártényi
Szigligetiné
Kűri
Sziklai E. 
Adámi P. 
Sánta

Kezdete 8-adfél Arakor

Vízállás és időjárás.

f§ M é tér

§ Névsieriot 0 Változik: Időjárás
•-a 1 fölött alatt

22 Budapesteu . . 3 72 apadt száraz
22 Pozsonyban 2 84

”22 M.-Szigeten 0 99
"22 Szatmáron . 0 72

22
22

Tokajban
Szolnokon .

1 80
1 17 - áradt

"
22 Szegeden . 1 81 apadt ”
21 Aradon . . . — 0 41 felhős
21
21

Nagy-Becskereken 
Bezdánnál . . .

0.33
2.34 " esŰB

száraz
21 Verbászon . 1.79 felhős
22 Eszéken . . 312

” szeles
22 Barcson . . 2.31 felhős

Mitrovitzon — tiszta
- Zimonybaa . .
22 Sziszeken . 5 90 áradt száraz
22

1 u-Orsován . 3 05 — apadt
---- ------- 4

Cs. és kir. szabadalmi, 
a ni aga nemében egyet-

I len hatású patkány- és 
egér-irtószer. Egy bá­

dog-doboz ára 1 forint,
6 doboz 5 forint o. é. Valódi perzsiai, minden

ROVART-IRTÚPOR.
Közvetlen szállítmány«, vegyileg tiszta növényké- 
szitmény, csupán válogatott, jótállás mellett bizto­
san ható alkatrészekbú'l összeállítva, teljesen méreg- 
nélküli minta poloskák, bolhák, moly, házi-tücsök 
svábbogár, hangyák stb,-két felülmulhatlannl biz­
tosan és teljes hatású irtószer gyanánt elismerve, 
dobozokban, minden doboz egy szórókészülékkel el­

látva I frt és 55 kr és 30 kr o. é.-jával.
Cs. és kir. szab. gyökeresen ható poloska-irtó szer 
bútorok számára. Egy nagy üveg 50kr, 6 üveg2 frt 
55 kr, 1 kis üveg 30 kr, 6 üveg 1 frt 53 kr o. é. 
Fülülmulhatlan hatású poloska-irtó-szesz falazat 
számára. Festésnél, meszelésnél vagy falak mázolásá­
nál a festékbe, mészbe vagy vakolatba keverésre al­
kalmas.

Egy pintes üveg ára 1 frt, 6 pintes üveg 5 frt, 
1 pintes üveg elégséges egy középnagyságú szobára.

Elpusztíthatta» mézga-fujtatók, melyek segé­
lyével a rovarmoly vagy oroszbogár egyformán szét­
szórható, és a legkisebb hasadékokba beló'velkető. 
Egy darab ára 50 kr o. é.

Teljesen méregmentes, biztos és gvökeres ha­
tású molyokat és hangyákat irtó-por. E por nem­
csak megóv a moly- és haugya-kirágások ellen, ha­
nem még biztosan és gyökeresen ki is irtja e rova­
rokat, ha az bútorok, szőnyegek, téliruhák, gyapjú- 
kelmék, szücsáruk, kocsiba stb. hintetik. Dobozok­
ban o. é. I frt és 55 kr. és 30 kr.-jával.

Specialitás, kitünően biztos és gyökeresen ható 
svábbogár (Heimchen) irtó-por, 1 csomag ára 50 
kr, 6 csomag 2 frt 55 kr, o. é. Teljesen méregnél- 

külí, gyorsan és biztos 
hatású orosz-bogárt irtó 
por, dobozokban (külön 
szóró készülékkel ellát­

va), ára 1 doboznak 1 forint és kisebb 35 kr o.
Számos megrendelést vár:

m. k. szabadalmazott vegyszerek gyára
Budapest, király-uteza 46. sz. I. eiu.

Fiókraktár:
Hayék Adolf itr fiókjában.

Budapesten, három korona-uteza 9-dik szám alatt

Olcsóbb mini bárhol!

WERTHEIMER MARKUS
Budapest,

IV. kér.,ország-nt, a Károly-kaszárnya épületében,
jő hírnevében álló a főváros egyik legnagyobb czip ő-áru 

ráktárában

az „arany csizmához”
knpliafók nagyban és kicsinyben :

Nők számára.
Regatta-czipő legfinomabb eberlasztingból vagy bőrből 3 frt — kr 
Lakk-Regatta vagy spaglival, legfinomabb faj, igen

csinos díszítéssel................................................. 4 írt — kr.
Legfinomabb eberlaszting komodezipök magas sarok

a kitűnő szép csokorral.................................. 2 frt — kr.
Bőr-czngos topánok, 6" magas szárral, legfinomabb

zergebőrből és erős dupla talppal....................4 frt — kr
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" magas

szárral, lakorral vagy nélküle . . . . . . 3 frt 80 kr. 
Eberlaszting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk-

orral és erős dupla talppal ..............................4 frt — kr
Urak számára.

Chagrain v. zergebőrczipö lakorral és erős dup. talpl. 4 frt 80 kr 
Legfinomabb boiju vikszos ezugos topán, erős dup. talpl. 5 írt — kr 
Regatta v. téltopán, czuggal vagy fűzövei, lakorral 4 frt 50 kr
Legfinomabb külföldi keztyűbőr . ......................... '> frt 50 kr
Továbbá minden korú fiuk. leányok és gyermekek számára topá­

nok kaphatók 1 frt 50 kr., 3 írt 20 kért,
Vidéki megrendelések az árbekiildése vagy utánvétel melle 

pontosan és gyorsan eszközöltetnek.
Az árúk tartósságáért jótállás biztasittatik.'^fl

:toto«xxxxxxo>omomom:
ISÍesíle Henri

gyermektápláló lisztje,
Nagy kitüntető oklevél
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gyári bélyeg
legtökéletesebb tápszer csecsemők és gyenge 

gyermekek számára.

Ezen hires tápszert ajánlja s gyakorlatilag alkal- 
kalmazza a többek közt:

Bécsiben : I>r. Fridiuger csász. kir. első 
főorvos és az alsó-ausztriai lelenczház igazgatója (Bizo­
nyítvány 1873. anguszt. 16), I>r. Monti, a gyermek- 
gyógyászat tanára a csász. kir. egyetemen és néhai Dr. 
Fleiselimann. Dr. Hauke tanár, a korona-hercz.eg 
Rudolf gyermekkórház főorvosa (Bizonyítvány 1876. má­
jus 26.)

Klagenfurtban : Dr. Húsza A. cs. kir. fő­
orvos és az országos közegészségi tanács elnöke (kitüntető 
bizonyítványa 1877. máj. 23-ról).

IiCibach : Dr. Valenta (dicsérő bizonyítványa 
1877. május 28-ról) stb.

Berlin : Dr. Sonnenschein Fér. a cs. k.
egyetem vegyészeti tanára (kitüntető bizonyítványa 1870. de- 
ezember 24-röl), Dr. Martin gyakorló medic, orvos 
(bizonyítvány Í871. márcz. 8.) A kir. Chatité kórház or­
vosa Sehrőtter, profess., törzs orvos Diesterweg, 
a német szülészeti intézetben (april 1871).

Bern : Profess. Breisky ..(bizonyítvány 1871. 
ápril 4).

Kűriek: P. Spöndly 1.(1871. april 21.)
Lipcse: Dr. Credé, orvosi tarácsos és profess. 

(bizony. 1871") és számos más bizonyítvány orvosi tekinté­
lyektől és gyógyszerészeti lapoktól, mik mind megtekinthetők.
Adagokban 1 font 5—6 napra elégséges.

Közelebbit a nyomtatott röpiratban.
Magyarországi főraktár:

Budapesten, hatvani-uteza Heruda Ferd.-náJ.
Hakt árak Budapesten:

Idényi czikkek.
Bak tár (nagyban és egyenként) 

szilárd készülékek, or­
vosoktól sokszor rendelt 
otthon olcsón és folyton 
frissen készíthető kelle­
mes üdítő szódavíznek 
frt 7, 8, 9, 10, 12. 14

Kereskedők:
Tlialmayer és Seitz, 
Edeskuty L. 
Hochmeister Fr .utó­

dai,
Dittrich N.
Bríizay K.
Vághy L.
Fanta K.

Gyógyszerészek: 
Formágyi Fr.
Török József,
Dr. Wagner,
Engel gyógyszerész 

ttllöi-nt,
Fromm Istv. 
Sckeiek C. 
Schwarzinayer J. 
Hontl J.

és a magyarországi [legtöbb gyógytárban.
W Figyelmeztetés,

Pcal# ol/Ifni* valnrli * Ha minden adag szalagja 
vbcM dKIlUI VctIUUl . a feltaláló „Nestle
Henri“ aláírásával, és a főraktárak teljes névjegyével 
„Berlyak F.“ van ellátva.

Liter i/s, 1, l1/*, l3/dv 2, 3, 
legjobb szoda és borkő 2,J< font 
írt 2.—, 10, 20, 50 kr. Japani 

összehajtható legyező.
85 kr. angol kelme nyári kalap. 
Halászkellékek utasítás­

sal, Bambus halász­
iból kihuzh. frt 1.40, 
kerékkel frt 7—14, 

horogeszköz 10—90 krig, csaló­
kalegyek, tuczat 80 kr., hálók, 

horgok, alaphorogzsinor, 
Faerylaltgép utasítással, ön­
működő frt 9, 12, 14, 18, haj tó­
val frt 9.50, 14.50, 21, amerikai 
habverő frt 1.50, légymentö- 
sodrony-borit. 40. 50, 60, 80 kr. 
légvfogótiveg fehér, kék 30, 
40 kr. Csapos üveg-dugó 75 kr., 
csepfogó borüvegdugó 60 kr., 
kristalgombos dugasz 20 kr., 
kerti szélgyertyatartó 1 frt., 
szénvasaló 4 frt. Láng-féle ta­
karék! gyorsfűző frt 2.50, 2.75, 
3.—, dugóemelő erősen duga­
szolt üvegekhez frt 1.—, 1.30, 

1.90, 2.15.
Függő ágy táskában gyer-

I
mcknek frt 2.75, 
megnötnek sza­
badban frt 4.50, 
6.50, léczczel fi t 

*4.50.
Féregirtópor - szétfövő
50 kr., poroK 30, 50, 75 kr. 
amerikai önműködő egérfogó 
85 kr., tyúkszemráspoly 30 kr., 
tyúkszemkarik. tu ez. 24, 60 kr. 
Sehr eb er tanár teljes torna- 

rcszközci isko- 
[ Iával frt 14.50, 

tornagolyók 
kilo 30 kr., 

c^ycs torna­
eszköz iskoláknak. 

niMMI mindennemű czikk 
UIJIliiül személyes oltalomra, 
házi használatra, beteg ápo­
lásra, felöltök és köpenyek 
csuklóval frt 7.50, 9.—, 10. 
15.—, 17.—, légpárna frt 4.20,

izzasztó
frt 1.60,

1.—, allövet és női fecskendők 
frt 1.80, 2.—, 2.40, 3.50, doboz­
ban szivattyús Clisoir frt 3.50. 
ágybetétek gyermek és beteg, 
ágyasnak frt —.70, 1.35, 2.7u- 

uszóővek frt 5.40, 8.—
figyelmébe! Tápláló 

|K üveg, a gyermekajkak 
L1V nyomása által működ­

nek 1.20. Ösmert angol fog­
gyöngy fogzó gyermeknek 3.— 
gyermekkocsi födéllel ft. 12.50. 
Lovagid - nyergek angol 

disznóbőr frt 15—35, 
kettős kantár ft 4.80 
10 frtig, kcngyelszij 
frt 2.50—3.50, ter­
helő frt 2.20, 3.60, 

frt 3—5, kengyelvas 
3.50, zabla frt 1.80, 

3.75, lóvesszö Rinoceros 70 kr. 
frt 1.20, 7.—

Belövőit biztonsági revolver 
25tölténynycl 3-as 
nagyság frt 5, 7, 
9, vésett 7, 9, 11, 
röv. középen gyu- 

ló Buldog-revolver frt 13,15,17. 
Lignum sane tum - golyó 

----------- frt 1.40—4, kuglizó­
báb frt 2.25, 2.50, 
angol Croquctjáték 
frt 18, karikajáték 
botokkal tuez. ft 1.60, 

növény gyűjtő szelcncze ft 1.20, 
1.50, 2.—, gumilabdák, kivilá­
gítás i lámpások cs ballonok 
kerti ünnepélyeknél 20, 30, 40, 

90 kr.
lluhakiméld tekercsek

frt 5.75, tartós 
szilárd úti bö- 
rönd,kézitáska, 
válba függeszt- 

^“hetö táska, an­
gol plaidszij 90 kr., czélszerü 
berendezett utiszekrény, pohár 

bőrtokban 1 frt stb.
Órát igazitó lapos zeelmap- 

óra frt 1.—, úti köl- 
JgÄtöora 5.50, uj kénycl- 

I íEmcs szoba-vízzuhany 
^.vVy-^i.r.O, idömutatóház két 

alakkal 2.—, kapuci­
nus 40 kr., cosmopolit 

csatornás vadászpipa frt 1.—, 
1.30.

Kerti fecskendő tűzvész­
nél is minden kádban hasz- 

I nálható frt 10, 14, 17, 21.

O

Megrendelhető
Budapest,

Dorottya-utcza t.O Kertész Tódornál _
OOÖOOOOOOCOO QOOOOOO ©

JEgy kis nyom ti fi
festék és hozzávalókkal együtt, kereskedői c 
hivatalok, iskolák stb. számára, levélfejek, 
raglapok, névjegyek, slb. önnyomására
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Gelber Ignáez és társ.-nál,
Budapest. Vili. kér. József-utcza 36. sz.

E czólnak megnem felelők hacználat előtt ellenvetés nélkül 
visszavétetnek.

Ismét eladok megfelelő árengedésben részesülnek•

0000000030
HIRDETÉSEK

e lap részére felvétetnek a!;|

kiadóhivatalban
himző-utcza I. sz.

OÖOOOOOÖOO

Titkos betegségeket
bármily nemiteket, különösen a

Padló
borostyán-olaj lakkfesték

6 színben mázolásra alkalmas
Egy közönséges szobára körül­

belül 3 frt o. érték. Mázolásra 
mindenki képes. Mégy óra 
alatt megszárad. Eltart egy-két 
esztendeig. Vidéki megrendelések 
utánvét mellett. Árjegyzék és 
mustra-kártyák ingyen.

Dietrich Sasse-nél 
Bécs, Stadt,Kűrtnerhof, 

Maysedergasse Nr. s.
Baktűr: IV. kér. Loni- 

sengasse 9.

Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sich schwach 
fühlen, durch ein sehr sinnreich 
eonstruirtes shirurgisches Instru­
ment. Aertzlich begutecli- 
tet — augeiiblieklicker 
Erfolg garautirt. Broschü­
ren, alles Nähere enthaltend, ver­
schickt unter Couvert gegen Ein­
sendung von 30 kr. in Briefmar­
ken der General-Agent Bujat- 
tl, Nürnberg, Weinmarkt Nr, 5,

(elgyengült férfié rőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss ^ 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehórfolyást, a bujakóros fekélyeit
és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertőzés 
minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fő- 
kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudomá­
nyos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, 

és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, nri-utcza 6. 

„Harisch-féle bazár-hoz czlmzett házban.
sz.

Naponkint ti. e. 7—10-ig d. u. 1-4-ig, este 7—8-ig. 
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül­
denek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült férfierő,“ ennek sok- 

nemű okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.
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Farkas István gépgyára
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Van szerencsém ezennel

lóerőre alkalmazott cséplőimet, rostáimat
meiyek készítésére már évek óta kiváló figyelmet fordítok a t. ez. kisbirtokos uraknak meg- 

«Ä; iTyarfmanywm mind szilárdság, mind c.ólszerüség tekintetében nem hagy- 
!na ^ ”m s e részben hivatkozni merek számos vevőimre, kik a tőlem vasa- 

1 olt gepekKel mindenkor teljesen meg voltak elégedve.
_a, fnffV3 &!it0l=lá'1tat0ii SŐzcséplSkkel is, melyek csekélyebb sulyok-
lithatók oiszaDutaktol taiol eső helyekre, valamint hegyes vidékekre is könnyen szál-

,lrt, egylb eztl»?»gi gépekből is, úgymint ekékből, boronák-
nol, hen„uuiból. szecska cs répavágékbdl, konkolvsretlíikliííl stli
s a kapott megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítem 5

Levélbeli megrendelésekre bővebb felvilágosítással azonnal szolgálok.
FARKAS ISTVÁN, gépgyárnak.

Brunner egészségi gyermekkocsijai,
melyek elejét veszik a gyermekeknek a dajkák gondatlan 
hordozása által oly gyakran előidézett megbénulásá­
nak és nyomorékkátételének, és melyek elősegítik a 
testnek egészséges és ép irányban való kifejlődését — oly 
nagy számmal vannak raktáramban, hogy azokat következő 
árakon adhatom : 7 frt 50 kr, 8 frt 75 kr, 10 frt, 11 frt 
25 kr, 12 frt 50 kr, 13 frt 75 kr, 15 frt, 17 frt 50 kr, 
20 frt, 22 frt 50 kr és 25 írton. A karosk különbség 
nélkül bőrernyövel és függönyökkel ellátvák. Van eze­
ken kívül raktáramban számtalan.

kerti és mezei játékrendszer,
u. m. gummi-labdák, karikajátékok, Groquet-játék, ön­
tözőkannák-, homok-szénás és teherszekerek falovak, gyep­
lők, Carossel-lovak á la Renz, sárkányok (vászonból), lég­
gömbök, tűzoltó-szerek, tornász, és tűzoltó-egyenruhák* a 

legjobb fajta franczia gyermek-prittsek, sétabotok- és lovaglóostor, hinták, 4—6 féle halász-horgok, 
trombiták- és hegedült, vizi-puspák, vizhordószekerck, tornaszerek (12 darab) rákászban gyermek.-k- 
cs serdülő ifjak számára 15 írtért. Egy rákász mindenféle szabad báni játék (18 darab) 15 írtért.

Szalmakalap raktáramban
mindenféle gyermek-, fiú-, leány-, női- és férfi kalapok — olasz és angol fonatuak — gazda 
Äasztekban hevernek. Úgyszintén valódi ilórenczi, panama-manilla és velenezei szalmakalapok 2 
yfkrt[0[ 1 frtig.

Nagyobb mérvű vásárlásoknál 10°/o-it engednek. Tömeges látogatásukat kéri
Brunner Ch. Budpesa-utcza.t, váczi
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® Első magyar Csizi Jod és Brom tartalmazó °
ásványvíz.

A szenvedő emberiség érdekében kiváló figyelmébe ajánlom az orvos, 
gyógyszerész és ásványvíz-kereskedő uraknak, hogy az első magyar Csizi 
Jód 15vom tartalmai Ásvány viz főraktára Losonczon vau. Losoncz 
vasúti állomás, bonnet minden egyes la da azonnal tovább száliittatik. Egy 
215 üveggel telt láda Ara ti frt. Minden egyes láda frissége és jó­
ságáért kellő szavatosságot vállal a főraktár.

Ez ásványvíz nagyszerű gyógy hatását igazolják a következő bizo­
nyítványok :

Az elemzésből látható, hogy a csizi ás­
ványvíz igen jelentékeny mennyiségű ib- 
lanyt és büzenyt tartalmaz, és ennek 
következtében az ezen nemű gyógyszerek 
legjobbjaihoz és legkitűnőbbjeihez számít­
tathat! k. — Pest, mart. .1865.

Than Károly ttlr., magy. kir 
egyetemi tanár.

Az eddigi vizsgálatok nyomán jotlés 
űröm tartalomra gazdag csizi viz átalá- 
ban javai tátik, és kórházi mint magángya­
korlatomban is igen sikeresnek bizonyult: 
1-ör; A gtirvélykör minden alakj ibau, 
a mirigy besziirődésekről egész a csont- 
bántalmakig. 2-or; A heveny lobok 
után visszamaradt lobterményeknél a mi­
rigyes szervekben, Ízületekben és csonthár­
tyában. 3-or. Különféle szervek tnlteii- 
géseinél és daganatainál, valamint 
az ezektől feltételezett fehér folyásnál (Kül­
sőleg is alkalmazva) 4-er A másod- és 
harmadlagos lmjakőrhan, külö­
nösen higany használata után. 5-ör Buja­
vagy gőrvélykóros eredetű bdrhajok el­
len. 6-or. Az idült estíz és köszvény 
több alakjaiban. Kelt Pesten, márc. 29.1865.

Dr. Kovács Sebestyén Endre, 
m. k. orv. seb. tudor, a budapesti m. kir. 
orvosegylet elnöke a sz. Rókusz kórház első 
orvosa stb.

Alólirt bizonyítom, hogy jód és broui 
tartalomban gazdag csizi ásványvíz mind­
azon gyógyhatásoknak megfelel, miket tőle 
említett alkatrészeinél fogva várni lehetett, 
s e részben kitűnő gyógyszernek bizonyult. 
Pest, márcz. 29. 1865.

Balassa tr., tanár a magy. kir. 
egyetemen.

A csizi ásványvíz, mely nagymennyi­
ségű iblanyt (Jód) büzeny (Brom) 
tartalmaz, a következő betegségek ellen ki­
tűnő eredménynyel alkalmaztatik: 1. A
mirigyek, külbőr, nyákhár­
tyák s a'csontok görvélyes bán­
talmaznál. 2. ü.zou lobterményeknél, 
melyek a méh-, petefészkek-, he­
rék- és dülmirigyekben vissza­
maradnak. 3. A csontok és csonthár­
tyákban fészkelő bujakdrnál.

W agner tr., a magy. kir. tud. 
egyetemen a gyakorlati orvostanár tanara.

A csizi ásványvizet a gür*élyk«ír 
bántalmainál, több esetben megkiserlettem,
s igen jó gyógyhatásúnak találtam, ezert 
mint hathatós gyógyszert ajánlhatom is. — 
Bécs, april 1. 1865.

Dr. Esigmoudy, a „bécsi álta­
lános kórház“ elsőd orvosa.

Az első magyar Csizi Jód és Brom tartalmú ásványvíz
főraktára Losonczon.
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